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  »1«صفحه                                                                 بندي آزمون آزمايشي جمعـ عمومي انساني دفترچه  
  

   محل انجام محاسبات

 

  (پايه دهم (كل كتاب) ـ پايه يازدهم (كل كتاب))فارسي 
  است؟ نادرستها در كدام گزينه  معني برخي واژه -1

  كارگي) ـ مسحور (مفتون) ـ خوان (سفره) ) مهملي (بي1
  ) حشر (رستاخيز) ـ قلاُ (كمين) ـ نزه (خرّم)2
  ن)انگاري كردن) ـ متصيد (شكار كرد ) مناصحت (اندرز دادن) ـ اهمال (سهل3
 بهره) ) دستوري (رخصت) ـ خدو (بزاق) ـ خايب (بي4

  از ميان مجموعه واژگان زير معناي چند واژه درست است؟ - 2
دار شدن) ـ فايق (چيره) ـ خـوالگير (آشـپز) ـ يكايـك (ناگهـاني) ـ          (خاطرجمع) ـ عقده (گره) ـ گشن (بزرگ و وسيع) ـ تكفلّ (عهده    ثقت«

  »له (آواز)بدسگال (بدخواهي) ـ درع (ترگ) ـ وي
  ) چهار4  ) سه3  ) پنج2  ) شش1

  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ معناي درست واژه - 3
  »مائده ـ عنود ـ مخذول ـ طبيعت ـ سوداگر«
  ـ طبع ـ بازرگان ي) طعام ـ لجوج ـ پست2  كار ـ پذيرفته شده ـ عادت ـ خواجه ) نعمت ـ ستيزه1
  گرديده ـ استعداد ـ جولقي ـ بدخواه ـ زبون) غذا 4  ) سفره ـ دشمن ـ خوار ـ سرشت ـ تاجر3

  شود؟ املايي ديده مي غلطدر كدام گزينه  - 4
  شرمي ـ مهيب و ترسناك ـ فراق و دوري ) وقاهت و بي2  ) سنان و سرنيزه ـ مزيح و شوخي ـ كوس و طبل1
  و زيبايي ) استسقا و بيماري ـ مسرّت و شادماني ـ صباحت4  ) مرهم و دارو ـ مرحمت و لطف ـ جرس و زنگ3

اند كه در انوار الهي افتادند، گاه در سراپرده االله هست، گاه از هلاوت حي رحمان سرمست،  اين طايفه، سالكان طريقت و طالبان حقيقت«در متن  - 5
چنـد   »گاه از منتّ رحيم پست، گاه هست جمال احديت و گاه نيست كمال صمديت گشتند و گاه در روزه الفت از شراب قربت سرمست شـدند 

  شود؟ غلط املايي يافت مي
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  املايي هست؟ نادرستيدر كدام بيت  - 6
ــه1 ــت مگـــر ) آن دانـ ــر رخـ ــال ســـيه بـ ــاي خـ ــود     هـ ــپند بـ ــش سـ ــر آتـ ــم بـ ــم زخـ ــر چشـ  از بهـ

ــت2 ــوب اســـ ــوق مغلـــ ــگ شـــ ــبر در چنـــ ــت     ) صـــ ــون اســـ ــق مفتـــ ــار عشـــ ــل در كـــ  عقـــ

ــزل  3 ــي غـــ ــا فروغـــ ــد ) تـــ ــو شـــ ــراي تـــ ــزار م   ســـ ــد هـــ ــاحب صـــ ــت صـــ ــمون اســـ  ضـــ

ــتم زر    اســــتاده و صــــليح بــــه چنــــگ بتكــــده) ميــــان 4 ــاف رســ ــان مصــ ــگ ميــ ــو روز جنــ  چــ

  آمده است؟ نادرستاز ميان آثار زير نوع چند اثر  - 7
صـدا بـا حلـق     دار (منثور) ـ جوامع الحكايات و لوامع الروايات (منثور) ـ كليله و دمنه (منثور) ـ حمله حيدري (منثور) ـ هـم      شلوارهاي وصله«
  »نامه (منظوم) ـ گوشواره عرش (منظوم) ماعيل (منظوم) ـ روزها (منظوم) ـ الهياس
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ نادرستهاي وصفي در كدام بيت  تعداد تركيب - 8
ــرد1 ــالا نكـ ــر بـ ــر، سـ ــام عمـ ــون در تمـ ــد مجنـ ــي ) بيـ ــل ب ــرمندگي (  حاص ــز ش ــه ج ــود ب ــلي نب  )1حاص

ــاروان گذ2 ــي كـ ــراي بسـ ــاروان سـ ــن كـ ــت) زيـ ــذرد (   شـ ــز بگـــ ــما نيـــ ــاروان شـــ ــار كـــ  )2ناچـــ

ــبحگاهي3 ــيم ص ــه نس ــدم ك ــن امي ــب در اي ــه ش  )3بـــــه پيـــــام آشـــــنايي بنـــــوازد آشـــــنا را (  ) هم

ــاري4 ــداي آن يـــ ــانم فـــ ــر و زر و دل و جـــ ــه دارد (    ) ســـ ــا نگـ ــر و وفـ ــحبت مهـ ــقّ صـ ــه حـ  )1كـ
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                                                             بندي آزمون آزمايشي جمعـ عمومي انساني فترچه د                                                         »2«صفحه  

   محل انجام محاسبات

 

  ؟شود نميدر كدام بيت نقش تبعي ديده  - 9
ــتانم1 ــاغ و گلســ ــه بــ ــاي رخ كــ ــت) بنمــ  بگشــــاي لــــب كــــه قنــــد فــــراوانم آرزوســــت  آرزوســ

ــرد و است   ) به حرص ار شربتي خوردم مگير از مـن كـه بـد كـردم2 ــتان و آب سـ ــود و تابسـ ــان بـ ــبيابـ  قاسـ

ــي3 ــي نبــــــ ــنفر وصــــــ ــجاع غضــــــ ــي     ) شــــــ ــق علــــ ــدرت حــــ ــم قــــ ــگ يــــ  نهنــــ

ــي4 ــر روي علـــــ ــداخت بـــــ ــدو انـــــ  افتخـــــــار هـــــــر نبـــــــي و هـــــــر ولـــــــي ) او خـــــ

 
  شود؟ به ترتيب در كدام گزينه ديده ميشخص شده هاي م نقش دستوري واژه -10

 »ام بخــــش بنمــــا و بــــر گمراهــــي مـرهــــ بخــــــش ام اي آگــــــاهي ذره الهــــــي«
  ) نهاد ـ متمم ـ مفعول ـ مسند2    ) نهاد ـ مسند ـ مفعول ـ متمم1
  ) منادا ـ متمم ـ مفعول ـ متمم4    ) منادا ـ متمم ـ مفعول ـ مفعول3

  شود؟ ديده مي »ينوابسته پس«در ابيات زير چند  - 11
 رود ســتانم مــيلوان دل كــه بــا خــود داشــتم بــا د رود ان كـارام جـانم مـي   رالف) اي ساربان آهسـته  

ــوي ام مهجـور از او بيچـاره و رنجـور از او    ب) من مانده ــه ن يگ ــيشــيك ــتخوانم م  رود ي دور از او در اس
ــر  پ) محمل بدار اي ساروان، تندي مكـن بـا كـاروان    ــق آن س ــز عش ــي ك ــم م ــويي روان  رود و روان گ

  ) نه4  ) هفت3  ) پنج2  ) سه1
  نقش ضمير مشخص شده در كدام بيت متفاوت است؟ -12

ــير1 ــد ش) اســـــ ــايي ز بنـــــ ــد رهـــــ ــكارش ن نخواهـــــ ــد  شــــ ــلاص از كمنــــ ــد خــــ  جويــــ

ــوار غيبــــــت2 ــيش ديــــ ــي) مكــــــن پــــ ــز پســــ ـ  بســــ ــود كـــ ــي  شبـــ ــوش دارد كســـ  گـــ

 ــ  3 ــر و بال ــن پ ــري، م ــال و پ ــا ب ــه ب ــت ك ــدهمت) گف  كنــده شــدم پــر و پر يبــالا و پــرش بـ ـ در هــوس ن

ــار4 ــتري زنهــ ــابم انگشــ ــر يــ ــو گــ ــل تــ  در زيـــر نگـــين باشـــد   مصـــد ملـــك ســـليمان   ) از لعــ

  با توجه به ابيات زير كدام موارد درست هستند؟ -13
ــده خــون فشــانم ز غمــت   هــا گــل بــاغ آشــنايي چــه كــنم كــه هســت ايــن جــدايي شــبز دو دي

 بــه چشــم مــن درآيــي تــوبــه اميــد آنكــه شــايد  سـت؟ در گلستان چشـمم ز چـه رو هميشـه بـاز ا    
ــرگ  ــه گلشــن گــلســر ب ــدارم ز چــه رو روم ب ــنيده ن ــه ش ــل ك ــي  ام ز گ ــوي ب ــه ب ــا هم ــايي ه  وف

  شود. ب) در ابيات سه جمله گذرا به مسند ديده مي  جمله است. هشتابيات داراي الف) 
  اي مشخص شده همه داراي نقشي واحد هستند.ه ت) واژه  پ) افعال ماضي نقلي و مضارع اخباري در ابيات هست.

  ) الف و پ4  ) ت و الف3  ) ب و پ2  ) الف و ب1
  است؟ نادرستهاي مقابل كدام گزينه  آرايه -14

ــي1 ــت مــ ــيرين بيــ ــاد روي شــ ــه يــ ــت) بــ  جنـــاس) /ســـفت (مجـــاز زد، كـــوه مـــي چـــو آتـــش تيشـــه مـــي گفــ

ــم )2 ــن غـ ــي از مـ  ــ  زده دل مـ ــزه دوسـ ــد غمـ  )تشـخيص  /بـه  با ذكر مشبهس گويا دارد (استعارهدوستان دلبر ما نرگ تطلبـ

ــم3 ــاه ) بيــــدل ايــــن كــ ــزّ و جــ ــر عــ ــان بــ  آميــزي) حــس /نمــا  فخرهــا دارنــد و عــاري بــيش نيســت (متنــاقض  همتــ

ــرا4 ــدازد مـ ــش انـ ــرا در آتـ ــازد مـ ــرا سـ ــوزد مـ  تضـاد)  /وز من رها سازد مرا، بيگانـه از خويشـم كنـد (ايهـام تناسـب       ) سـ
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  »3«صفحه                                                                 بندي آزمون آزمايشي جمعـ عمومي انساني دفترچه  
  

   محل انجام محاسبات

 

  شود؟ ترتيب در كدام گزينه ديده مي ير بههاي ز آرايه - 15
  »تشبيهتلميح ـ استعاره ـ ايهام ـ «

ــون دل   ــه خ ــت ب ــل لب ــف) اي لع ــنه  ال ــا تش ــنه       ه ــا تش ــون م ــو چ ــدار ت ــه دي ــو ب ــم ت  چش
 ريــزد نمــك از پســته شــورش كــه گــاه خنــده مــي ب) ز من بادام چشمي برده دل تـا ديـدم از دورش  

ــي  ــو م ــا دور از ت ــال م ــه پ) ح ــي ك ــي  چيســت دان ــم بــ ــال چشــ ــاب  حــ ــيب از آفتــ  نصــ
ــافتي     ــر نت ــق گ ــت ح ــن امان ــاك م ــر خ  ميلومـــن چـــون مـــزاج خـــاك ظلـــوم و جهـــ ت) ب

  ) الف ـ ب ـ پ ـ ت4  ) ب ـ پ ـ ت ـ الف3  ) ت ـ پ ـ الف ـ ب2  ) ت ـ الف ـ پ ـ ب1
  شود؟ هاي ادبي ديده مي در بيت زير كدام آرايه -16

ــو ر   « ــت ت ــا نيس ــويي ز وف ــه ب ــازه ك ــل ت  »تـــو راخبـــر از ســـرزنش خـــار جفـــا نيســـت  ااي گ
  ) جناس ناهمسان ـ تشبيه ـ حسن تعليل ـ مجاز2  آميزي ـ جناس ناهمسان ـ تشبيه ) استعاره ـ حس1
  ) حسن تعليل ـ اسلوب معادله ـ استعاره ـ كنايه4  آميزي ـ تشبيه ـ استعاره ) اسلوب معادله ـ حس3

  به كار رفته است؟هر دو » تشبيه و استعاره«در كدام ابيات  -17
ــود      وصـال بـود   الف) شـب وصـال تـو چـون بـاد بـي       ــال ب ــزار س ــويي ه ــو گ ــراق ت ــم ف  غ

 چشـــم فلـــك چـــون تـــو آفتـــاب نبينـــد تــر بــه خــواب نبينــد    ب) روح ز تــو خــوب 
ــي ــد روح م ــاد مشــك  ج) پيون ــن ب ــد اي ــز كن ــز    بي ــديم خي ــت اي ن ــحر اس ــت س ــام نوب  هنگ

 بــر آن غريــب مــا چــه گذشــت اي صــبا بگــو شـاند ف هـا ز دام زلـف چـو بـر خـاك مـي       د)  جان
  ) ج ـ د4  ) ب ـ د3  ) الف ـ ج2  ) الف ـ ب1

  است؟ نادرستمفهوم مقابل كدام بيت  - 18
ــن1 ــه مـ ــدي كـ ــرون آمـ ــوه بـ ــزار جلـ ــد هـ ــا صـ ــود)       ) بـ ــدت وج ــو را (وح ــنم ت ــا ك ــده تماش ــزار دي ــد ه ــا ص  ب

 را كه ميل بردن است (پاكبازي عاشـقانه)  در قمار عشق هركس تـــر) نيســـت راهـــي از دل و ديـــن بـــاختن نزديـــك2

 قضا همي بردش تا به سوي دانه و دام (گريزناپـذيري از تقـدير)   ) كبــــوتري كــــه دگــــر آشــــيان نخواهــــد ديــــد3

ــايي   ) دانســـــــــــت كـــــــــــه دل اســـــــــــير دارد4 ــذير دارد (رهــ ــه دواپــ ــق)  دردي نــ ــذيري از عشــ  پــ

  شود؟ ديده مي ابياتمفهوم بيت زير در كدام  -19
ــازني « ــر خ ــود    ه ــين نب ــت ام ــنج امان ــه گ  »ايــن قرعــه را كشــيد مشــيت بــه نــام مــا       ك

ــيد     ــت كش ــت نتوانس ــار امان ــمان ب ــف) آس ــد   ال ــه زدنـ ــن ديوانـ ــام مـ ــه نـ ــار بـ ــه كـ  قرعـ
ــت    ــت بداش ــت از امان ــرف دو دس ــو مش  ايـــــد بـــــر او نـــــاظري برگماشـــــت   بب ب) چ
ــت  ــر برادرانــ ــت آخــ ــف امانــ  دنـــدبفروختنـــدت ارزان و انـــدك بهـــات كر   پ) اي يوســ

ــذ    ــك نپ ــان را فل ــت ك ــال آن امان ــاري    رفتت) حم ــت ي ــف توس ــز لط ــادي ك ــه اعتم ــتم ب  گش
  ) پ و ت4  ) پ و ب3  ) الف و ب2  ) الف و ت1

  مفهوم كدام بيت متفاوت است؟ - 20
ــد آن1 ــته بودنـــ ــس رســـ ــر نفـــ ــا) از چنبـــ ــت هـــ ــد آن  بــ ــته بودنــ ــه را شكســ ــا همــ ــا هــ  هــ

ــن     ) شــــــير حقــــــم نيســــــتم شــــــير هــــــوا2 ــن مــ ــر ديــ ــن بــ ــل مــ ــوا فعــ ــد گــ  باشــ

 غمــــانم هوســــناك كــــن   نــــه چــــون بــــي   ) دلـــــــم را بـــــــده عـــــــزم بـــــــر بنـــــــدگي3

ــو باشــم اميــدبــدان ) در آن نفـــس كـــه بميـــرم در آرزوي تـــو باشـــم4  دهــم جــان كــه خــاك كــوي ت
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   محل انجام محاسبات

 

  ؟نيستمفهوم كدام بيت و عبارت يكسان  -21
ــرون مـــي  بــه طــرب حمــل مكــن ســرخي رويــم كــه چــو جــام)1 ــون دل عكـــس بـ ــارم خـ ــد از رخسـ  دهـ

  كلُُ اناء يترشح بما فيه
ــد2 ــد بلنـــ ــه او خواهـــ ــر كـــ ــد آن ســـ ــدش   ش) بلنـــ ــد نژنــــ ــه او خواهــــ ــد آن دل كــــ  نژنــــ

   تعزّ من تشاء و تذلّ من تشاء
 مـــــيفكن بـــــه روز جـــــزا كـــــار خـــــود را     اينجــــا كــــن آســــوده دل شــــو) حســــاب خــــود 3

   حاسبوا قبل ان تحاسبوا
ــژده گلــــزار بيــــار      شـــكر آن را كـــه تـــو در عشـــرتي اي مـــرغ چمـــن)4 ــه اســــيران قفــــس مــ  بــ

   كل شيء يرجع الي اصله
  مفهوم چند بيت يكسان است؟ - 22

ــا زب  ــف) تـ ــاكيرالـ ــد   خـ ــت تنومنـ ــ اي درخـ ــد  لمگس ــه پيون ــاك و ريش ــن آب و خ  از اي
ــرگس ــر چــه ن ــا ز ســيم و زر ســازند دان ب) اگ  هــم خــاك نرگســتان بــه    بــراي نــرگس  ه

ــواه   خـويش ج) من كز وطـن سـفر نگزيـدم بـه عمـر       ــو هواخـ ــربدر عشـــق ديـــدن تـ  متغـ
ــدار   ــر از دلـ ــن پـ ــواهي وطـ ــو خـ ــر تـ  خانـــــه را رو تهـــــي كـــــن از اغيـــــار د)  گـ
 چشم از آن دو چشم خسته شده اسـت نـاتوان   هـ) حال دلم ز خـال تـو هسـت در آتشـش وطـن     

  ) پنج4  ) چهار 3  ) سه2  ) دو1
  شود؟ در كدام موارد ديده مي» ناليد و از فضل و رحمت كردگار نااميد شد. به شدتي كه از روزگار پيش آيد، نبايد«مفهوم عبارت  - 23

  الف) نيست روشن گهر از سختي دوران دلتنگ
  ب) بيش از اين سختي مكن با كار دشوارم بساز

  فرستمت ج) با درد صبر كن كه دوا مي
  د) از شب بخت سياهم صبح اميدي نزاد

  هـ) بسا محنت كه دولت آخرِ اوست
  ) ج ـ هـ4  ) ب ـ الف3  ) د ـ ج2  ب) د ـ 1

  در كدام ابيات به ترتيب وجود دارد؟» پرستي داري، مذّمت نفس اغتنام فرصت، تلاش، توصيه به خويشتن«مفاهيم  - 24
ــوا   الـــف) اگـــر بـــر خـــرد چيـــره گـــردد هـــوا  ــر گــ ــوانگي بــ ــه ديــ ــد بــ  نخواهــ

ــي    ــود ب ــان س ــدر جه ــه ان ــت  ب) ك ــج نيس ــت     رن ــنج نيس ــود گ ــل ب ــه كاه ــم آن را ك  ه
ــد  ــرد تنــ ــرد در دل مــ ــا خــ ــر بــ ــد  ج) هنــ ــار كنـ ــردد ز زنگـ ــه گـ ــو تيغـــي كـ  چـ
ــار   ــام كـ ــرد هنگـ ــود مـ ــل شـ ــو كاهـ ــار   د)  چـ ــان روزگــ ــد چنــ ــس نيايــ  از آن پــ

  ) د ـ الف ـ ج ـ ب4  ) الف ـ ب ـ ج ـ د3  ) ب ـ ج ـ د ـ الف2  ) د ـ ب ـ ج ـ الف1
  همه ابيات با بيت زير قرابت مفهومي دارد؛ به جز: - 25

ــا « ــل فن ــا اه ــك  ب ــر ي ــس س ــر ك ــي دارد ه  »دبايد كـه بـه رنـگ شـمع از رفـتن سـر خنـد        رنگ
ــت1 ــازي اسـ ــود آن بـ ــقش بـ ــه عشـ ــه نـ ــان كـ ــان   ) جـ ــه جـ ــت كـ ــازي اسـ ــه بـ ــق نـ ــت عشـ ــازي اسـ  بـ

 تــو زنــدان تــو بنــد اســت و حيــات بــيكــه خــلاص بــي ) اگــــر از كمنــــد عشــــقت بــــروم كجــــا گريــــزم2

ــه اســـت3 ــوق شـــمع و پروانـ ــال عاشـــق و معشـ  ر هــــــلاك نــــــداري مگــــــرد پيرامــــــونســــــ ) مثـ

 تـــا نميـــري دســـت مهـــرش كوتـــه از دامـــن مكـــن تـر اســت) مـردن انــدر كـوي عشــق از زنـدگاني خــوش4
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  (پايه دهم (كل كتاب) ـ پايه يازدهم (كل كتاب))زبان عربي 
 **ع26ـ35( :ةأو المفهوم من أو إلي العربي ةن الأنسب في الجواب للترجمي(  
 :!»لنَ تنَالُوا البرَّ حتّي تنُفقوا مما تُحبونَ« - 26

  داريد! چه دوست مي از هر آن شودكه انفاق  مگر اين ،به نيكي نخواهيد رسيد )1
  داريد انفاق نماييد! چه دوست ميكه از هر آوريد، تا اين دست نمي نيكي را به) 2
  داشتيد انفاق كنيد! چه دوست مي كه از آن رسيد جز اين به نيكي نمي) 3
  داريد! چه دوست مي كه انفاق كنيد از آن به نيكي دست نخواهيد يافت تا اين) 4

  .................... پدربزرگم»: ه صماء بكماء!بِحمي صيرَتْ من عمره أصيبسنة عندما وصل جدي إلي تسعين « - 27
  وقتي نود ساله شد، به تب دچار شد و ناشنوا و نابينا شد!) 1
  كه به نودمين سالگي از عمرش رسيد، به يك تب دچار شد و ناشنوا و لال گرديد! زماني) 2
  !كرده بودزبان  و را كر و بييد، دچار تبي شد و اوقتي به نود سالگي از عمر خود رس) 3
  كه به نود سالگي از عمرش رسيد، به تبي دچار گرديد كه او را ناشنوا و گنگ گردانيد! هنگامي) 4

  :!»من ابتلاءهم بالأمراض ةَتُسبب الوقِاي ةِمن الأعشابِ الطبي ةِالحيوانات للإستفاد ةُادع« - 28
  ه كنند تا از سبب ابتلا به مرض پيشگيري كنند!حيوانات عادت دارند از گياهان طبي استفاد )1
  باشد! ها مي ها از مبتلا شدن به بيماري عادت استفاده حيوانات از گياهان دارويي، علت پيشگيري آن) 2
  ها جلوگيري كنند! شدن خود به مرض هاي دارويي عادت دارند تا از سبب مبتلا حيوانات با استفاده از علف) 3
  شود! ها مي ها به مرض ت استفاده از گياهان دارويي، سبب پيشگيري از ابتلا آنعادت حيوانات جه) 4

29 - »علمعالَج منه كوَقود ستفيدالنّفطُ من قَديم الزّمان بالإنسان و كان ي ِةرف ة!أمراضه الجلدي:«  
  كرد! تفاده ميهاي پوستي اس ن همچون سوخت، براي درمان بيماريانسان نفت را از زمان قديم شناخت و از آ) 1
  اش استفاده كرد! وان سوخت، جهت درمان امراض پوستيعن قديم شناخته شد و انسان از آن بهنفت از زمان ) 2
  كرد! هاي پوستي استفاده مي آن همچون سوخت براي درمان بيماريشناخته گرديد، و از هاي قديم توسط انسان  در زمان) 3
  كرد! اش استفاده مي پوستي هاي ها، براي درمان بيماري سوخت خته شد و از آن چونوسط انسان شنانفت از زمان قديم نفت ) 4

  !»:في الأسلوب و البيانغناها  يسبب ازديادالتأثيرَ بين لغات العالمِ  رَ وإنَّ التأثّ« -30
  شود! ها در اسلوب و بيان مي هاي جهان سبب زياد شدن غناي آن ) اثرپذيري و اثرگذاري ميان زبان1
  گردد! ها مي ها در جهان در اسلوب و بيان، سبب افزايش غناي آن ثرگذاري و اثرپذيري ميان زبان) ا2
  !شده استها در اسلوب و بيان  هاي جهاني، سبب غناي آن ) تأثيرپذيري و تأثيرگذاري بين زبان3
  شده است! ها هاي جهان در اسلوب و بيان، سبب زياد شدن غناي آن ) اثرپذيري و اثرگذاري بين زبان4

  »بعد حدوث الإعصارِ و فقدانِ سرعته تسَاقطت الأسماك من السماء ثم انتَشَرت علي الأرض!« -31
  ) بعد از وزش گردباد و كم شدن سرعت آن، ماهيان از آسمان افتادند سپس، روي زمين پراكنده شدند!1
  وي زمين پراكنده كرد!) طوفان كه وزيد، سرعتش را از دست داد و ماهيان را از آسمان بر ر2
  ) پس از رخ دادن گردباد و از دست دادن سرعتش، ماهيان پي در پي از آسمان افتادند، سپس بر زمين پخش شدند!3
  ها از آسمان روي زمين افتادند و پخش شدند! وزيد و پس از كم شدن سرعتش ماهي ) گردباد4

  »:أكثر نصعد للنهّائي!بتسجيل أهداف  ننجحالقدم قويان و إن  ةكلا فريقي كر« - 32
  تري بزنيم، به فينال صعود خواهيم كرد! هاي بيش ) دو تيم فوتبال قوي هستند و اگر گل1
  كنيم! تري به پيروزي برسيم، به فينال صعود مي هاي بيش گاه ، با زدن گلاند، و هر هر دو تيم فوتبال قوي )2
  كنيم! تري پيروز شويم، به فينال صعود مي شهاي بي ) هر دو تيم فوتبال قوي هستند و اگر با ثبت گل3
  كند! هاي زيادتري بزند، به فينال صعود مي چه تيم ما گل ) دو تيم فوتبال، قوي هستند، و چنان4

33- »إنّ والدي كانَ سه، يقوم يدمي الأهلَ و العرضحو ي فَظُ الجارحالأسيرَ و ي پدرم :!»فك ....................  
  نمايد و حامي اهل و آبرويش است! اش محافظت مي كند و از همسايه اسير را آزاد ميوم خود است، رئيس ق) 1
  نمود! د و از خانواده و ناموس حمايت ميكر گشود، از همسايه حفاظت مي را مي سرور قومش بود، در بند) 2
  كرد! عيالش محافظت مياز اهل و گرفت و  كرد، همسايه را در پناه خود مي ) سرپرست قوم بود و اسير را رها مي3
  كرد! مود و از اهالي و آبرويش دفاع مين كرد و از همسايگان پشتيباني مي يپيشواي قوم خويش بود، اسير را از بند رها م) 4
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34 - عالخطأن ي:  
  دست آورد! ا بهكس با اين بازرگان داد و ستد كرد، سود زيادي ر) من تعامل مع هذا التاّجر حصل علي ربحٍ كثيرٍ: هر1
  گرداند! ان را در روزهاي باراني دلربا ميزيبا ، آسم ه: آن پديد ةًتُصيرالسماء في الأيام الماطرة خَلاّب ةالجميل ة) تلك الظاّهر2
  : اين مايع سياه رنگ از روزگار قديم شناخته شده بود!لّون قدَ عرف من قديم الزمّان) كان هذا السائل الأسود ال3
  !انديشد نمي، طاكار به سرانجام كارهاي زشت خودخ ه: بندةأعماله القبيح ةيفكّر العبد المخطئ في عاقب م) ل4َ

35- عحيح:ين الص  
  داري شهرت دارد! گيرم كه به امانت : اموال خود را از مردي پس مية) استَرجعت أموالي من رجلٍ يشهر بالأمان1
 : تلفن همراه ارزشمندي دارم كه آن را سال گذشته خريده بودم!ةٍالذّي اشتريتهُ قبل سن) كان عندي الجوال الغالي 2
3 رفعب ألّا يؤدعلمّ: دانش) عليَ التّلميذ المالم فَوقَ صوت ب نبايد صداي خود را  صوتهبالاي صداي معلّم ببردآموز مؤد!  
  ، پرهيز كردند!دست آوردن خشنودي خدا ها و گناهان براي به از بدي ات و المعاصي لكسَبِ رضا االلهِ:) اجتنَبوا السيئ4

36 - عحيح: يشد تا از دشمنانش رهايي  كند، مي ي خود را كه همچون دو بال عمل ميها ماهي پرنده، باله«ن الصيابد!ك«  
  !نفَتيَن لكيَ يتخلّص من عداته) يجرّ السمك الطاّئر أجنحته التّي تَعملُ كَزَع1
2فه التّي تَعمعانمك الطاّئر زالس مدن أعدائه) يلُ كجَناحين ليتخلّص م! 
  !) يجرّ السمك الطاّئر زعانفه التّي تَعملُ كجَناحين للتخّلّص من عداته3
4 (دلُ كَزَع مالتّي تَعم تهمك الطاّئر أجنحهالسداتن عنفَتيَن حتيّ يتخلّص م!  

  )36ـ39( :بما يناسب النّص ةتاّلي ثم أجب عن الأسئلاقرأ النّص ال* *
إلي حد كبير علي رفع قدرات الدماغ و الزّيادة من نشـاطه، كمـا هـي     تؤُثّرالتمارين الرّياضية بشكل منتظم  ممارسةأكّد العديد من الدراسات أنّ 

الأمرُ الذّي يسبب أنّ الإنسان يهتم به أكثر لأنّه مهم جداً في تطوير (= ارتقاء) تُساعد علي تسريع نمو الخلايا العصبية و ارتباطها مع بعضها البعض، 
  القدرات العقلية للفرد و منعِ زوالها و ضعفها!

مواد الداخلـة  % (العشرين بالمائة) من ال20 يستهلكو في هذا المجال يحتاج الدماغُ إلي المواد الغذائية للمحافظة علي نشاطه و نموه كذلك، فإنّه 
ة   اود علي تحسين عمل الدماغ هو الفإلي الجسم لتغذية خلاياه بشكل يومي، و من أهم هذه المواد التّي تساع كه و الخضَراوات و المـأكولات الغنيـ

لسالم و الذّهن البعيد عن الوسـاوس  ) ولكن لا ننسي أنّ مفتاح الورود في هذه الساحة و الاهتمام بهذه المهمة هو وجود الفكر ا3(امگا  3بأوميجا 
  الشيطانية!
  * الدماغ: مخ

  ** خلايا: جِ خلية؛ المادة الأساسية في كلّ مخلوق حي لا نراها بالعين المجرّدة.
  :الخطأما هو المؤثّر في ازدياد قدرات الدماغ؟ عين  - 37

  !3 دة و المأكولات الغنية بأوميجا) تناول الأطعمة المفي2  ) القيام بالريّاضيات المنظّمة طول الحياة!1
  ) السعي وراء ازدياد القدرة الجسدية بممارسة التمارين الرياضية!4  ) المحاولة للحصول علي فكرة سالمة تتمتّع بكلّ ما فيه خير!3

  !»....................تسريع ارتباط الخلايا العصبية : «الخطأعين  -38
  ) يسبب أنّ الإنسان يقوم بأعماله الرياضية منتظماً!2  أحسن صورة!) يسبب قيام الخلايا بواجبها ب1
  ) يمنع من حدوث بعض المشكلات التّي يصاب بها الإنسانُ في أواخر عمره!4  ) يمنع من نسيان الموضوعات و عدم القدرة علي تحليلها أو حلّها!3

  !»....................لاّ أن يستهلك الدماغ لن يستطيع أن يقوم بعمله كما هو لائق إ«عين الصحيح:  - 39
  و لا فائدة في غير هذين! 3% من الفواكه و مما فيها أوميجا 20) 2  ) خُمس المأكولات التّي يتناولها الإنسان في كلّ أربع و عشرين ساعة!1
  ة إلي الجسم بشكل شهري!) خُمساً من المواد الداخل4  ) العشرين بالمائة من كلّ مادة غذائية يستفيد منها الإنسان!3

  لعنوان النص: غير المناسبعين  - 40
  ) مفاتيح الحياة المتوازنة!2    ) العقلُ السليم في الجسم السليم!1
  ) اثَر الرياضة في تقوية الدماغ!4    ) اثَر النشاط في إعادة النسيان!3

* *ع42ـ40( :الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفين ي(  
  »:تُؤثّر« -41

  ل مضارع ـ للغائبة ـ مزيد ثلاثي بحرف واحد (من باب تفعل) / مع فاعله جملةٌ فعلية) فع1
  ) مضارع ـ للمؤنثّ الغائب ـ مزيد ثلاثي (من باب تفعيل) / فعل مرفوع و مع فاعله جملةً فعلية2
  عليةٌ) للمفرد المؤنثّ الغائب (= الغائبة) ـ مزيد ثلاثي ـ لازم ـ مجهول / فعل مرفوع، و الجملة ف3
  ) فعل مضارع ـ للمفرد المذكّر المخاطب ـ مزيد ثلاثي بحرف واحد، مصدره: تأثير / مع فاعله جملةٌ فعلية4
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  »:يستهلك« - 42
  ) مضارع ـ للمفرد المذكر الغائب (= الغائب) ـ لازم ـ معلوم / فعل و مع مفعوله جملةٌ فعلية1
  ي) ـ مجهول / فعل و مع نائب فاعله جملةٌ فعلية) للمفرد الغائب ـ له ثلاثة حروف زائدة (= مزيد ثلاث2
  ) مزيد ثلاثي (مصدره: استهلاك، علي وزن استفعال) / فعل مرفوع و مع فاعله جملةٌ فعلية و خبر حرف إنّ المشبة بالفعل3
  بالفعل و مرفوع المشبة» إنّ«الجملةُ فعلية و خبر لحرف ») / س ل ك«) فعل مضارع ـ للغائب ـ مزيد ثلاثي (حروفة الأصلية 4

  »:ممارسة« - 43
  المشبة بالفعل و منصوب» أنّ«) اسم ـ مفرد مؤنثّ ـ مصدر (من باب مفاعلة) ـ معرب / اسم 1
  و منصوب» أنّ«اسم ») / فاعل«علي وزن » مارس«) مفرد مؤنثّ ـ اسم مفعول (اشتقاقه من فعل 2
  المشبة بالفعل، و الجملة اسمية» أنّ« اسم») / مارس«) اسم ـ مفرد مؤنثّ ـ اسم فاعل (اشتقاقه من فعل 3
  »تؤثّر«المشبة بالفعل، و خبره جملة » أنّ«) مفرد مؤنثّ ـ مصدر (علي وزن مفاعلة) ـ مبني / اسم لحرف 4

* *ع50ـ43( :ةالتاّلي ةن المناسب للجواب عن الأسئلي(  
44- عفي ضبَط حركات الكلَمات الخطأن ي:  

  !المكانِ ةفأَرسلوا فَريقاً لزيار ةِالعجيب ةِسرِّ تلك الظاّهرَ ةِ) حاولَ العلَماء لمعرف1َ
  !أربعينِ قدماً ةِسافَمن م ةِوت الساعالكَلب يقدر عليَ سماعِ ص ) هل تَعلمَ أن2َّ
3ناععمالٌ آخَر في الصالأدوي ة) للنفّط است و طورالع طاّطُ والم نهم صنَعَةُفي!  
  !تُريد أن تتََّصلَ لكن لا يعملُ الشَّحنُ فتَذَهب عند موظَّف الاتِّصالات ةُالزّائر) 4

45 - عحيحين الص:  
  !ةإلاّ بِصعوب ةَ: من لا يسمع الأصوات المختلف) الأصم2  من شخَصٍ آخَر في أمر خاص! ة: طلب المساعد) التّعاون1
  الإنسان في عملٍ كانَ يريد الفَوز فيها! ح: عدم نجاةُ) الهزيم4  في ذهن الإنسان! ةِالماضي الحوادثي من : ما قدَ بقة) الذّاكر3

46- عينَ:يياً بِحرفيَن زائدتعدن فعلاً م  
  !ةك بدقّمطر السم ة) تشاهد تلميذات الصف صوراً من ظاهر2  !ةبعدما كان يعمل لمعمل كرّاسي سنوات عديد) تقَاعد أبي 1
  !ةلتقدمنا في الحيا ةًمحب ةتُعلّمنا درس الحيا ةالحاذق ة) المدرس4  مستَعيناً بربه العظيم! ة) تحَمل أحد أحبتي الأوفياء شدَائد الحيا3

47 - عن المفعول يعرباً ليسم:  
  !ةمن متجر كبير يقع في السوق المركَزي ةً) أخذَنا ملابس غالي2  !) شجَعنا فَريقنا المحبوب في الملعب الكبَير بسِرور كثير1ٍ
  !) احترمنا الطاّلب المؤدب كثيراً و قام من مكانه لتبَجيلنا4  !ة) بعد الدخول في الصف ساعدنا زميلاً في حلّ تلك المسأل3

48 - يموصوفاًفيها نائب الفاعل  ةن عبارع: 

  !ةللنجّاح في الشّؤون المختلف ةستخَدم تجَارب الكبار القيمتُ) 2  !ةإلي بعض البلدان الصناعي ةنا العزيزيصدر نفطُ بلاد) 1
  !لا يقدر أخي علي حلّها ةصعب ةٍ) هلَ يمكنُ لك حلّ أسئل4  !ظلاَم البحر إليَ نَهارٍ مضيء ة) تحُول المصابيح الملون3

49 - عكان  سماسم الفاعل و ان ما فيه يعاًالمم:  
  !طهران ةجامع ة) شاهدت أحد المؤلفّينَ المشهورين في مكتب2  !) اذهب إلي الحدود للدفاع عن الوطن و جاهد في سبيل االله1
  !محزوناً ةت الكبَيرَالامتحانا ة) رجع التّلميذ الرّاسب من صال4َ  !) أمسِ عرفّنا معلمّ الصف عليَ مناطقَ تجَذب السائحين إليَها3

50- عن أسلوب الشّرطي:  
  جاح في المسابقات هو الاجتهاد!) ما أوصلَ ذلك الشاّب المؤدب إلي الن1ّ
  بيننَا! ة) ما تفرقّ الناّس الجاهلون من حول عميلٍ يحاولُ لإيجاد التفّرق2
  !ةفَعكمُ في الحيا: ما تطَلبوا من االله مخلصينَ ين) قال العالم المجتهد للناّس3
 إلّا من انتفع بتِجارب الأفاضل! ة) ما استطاع الحصول علي الغايات العالي4

  (پايه دهم (كل كتاب) ـ پايه يازدهم (كل كتاب))دين و زندگي 
  زش معلول چيست؟ار نظير و جامع همه فضائل اخلاقي گردد؟ از نظر ايشان نهي كارهاي لغو و بي حضرت علي (ع) چگونه توانست شخصيتي بي - 51

  كس بيهوده آفريده نشده است. ) با پيروي از رسول گرامي اسلام (ص) ـ هيچ1
  اند. ) با پيروي از رسول گرامي اسلام (ص) ـ او را به خود وانگذاشته2
  اند. ) با تقرب و نزديكي به خدا ـ او را به خود وانگذاشته3
  نشده است. كس بيهوده آفريده هيچ ) با تقرب و نزديكي به خدا ـ4
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  گردد؟ فريب و خدعه شيطان در كدام عالم آشكار شد و از كدام جمله مستفاد مي - 52
  اي دادم و خلاف آن عمل كردم. ) برزخ ـ من به شما وعده1
  ) برزخ ـ من بر شما تسلطي نداشتم فقط شما را به گناه دعوت كردم.2
  كردم.) قيامت ـ من بر شما تسلطي نداشتم فقط شما را به گناه دعوت 3
  اي دادم و خلاف آن عمل كردم. ) قيامت ـ من به شما وعده4

  هاي خود ارتباط درستي دارند؟ كدام مورد از عناوين زير با عبارت -53
  الف) بعد مجرد: روياهاي صادقه و راستين

  كند. ب) شخصيت انسان: در طول زندگي حالات گوناگون پيدا مي
  كند. عضو تغيير ميج) هويت انسان: با عمل زيبايي و جبران نقص 

  د) بعد مادي: دست تجزيه و تحليل و فرسايش از دامانش دور است.
  ) الف ـ د4  ) ج ـ د3  ) ب ـ ج2  ) الف ـ ب1

  با كدام مورد ارتباط مفهومي دارد؟» الله رب العالمين«ترتيب مؤيد چه كساني است؟ عبارت قرآني  مشخص كنيد هريك از موارد زير به - 54
  ترين مؤمنان وشـ باه    ـ مؤمنان زيرك

  زنند ـ اولي كنند ـ با يك تير چند نشان مي ) آنان كه فراوان ياد مرگ مي1
  زنند ـ دومي با يك تير چند نشان مي كنند ـ ) آنان كه فراوان ياد مرگ مي2
  كنند ـ دومي آنان كه فراوان ياد مرگ مي زنند ـ ) با يك تير چند نشان مي3
  كنند ـ اولي آنان كه فراوان ياد مرگ مي زنند ـ ) با يك تير چند نشان مي4

  هاي قرآني درباره معاد است؟ ترتيب بيانگر كدام استدلال هاي قرآني زير به هريك از عبارت -55
  ـ انَكّم الينا لا ترجعون  گونه است. ـ زنده شدن قيامت نيز همين

  نظام مرگ و زندگي در طبيعت ـ معاد لازمه عدل الهي ) اشاره به2  ) اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت ـ معاد لازمه حكمت الهي1
  هايي از زنده شدن مردگان ـ معاد لازمه حكمت الهي ) بيان نمونه4  معاد لازمه عدل الهي هايي از زنده شدن مردگان ـ ) بيان نمونه3

  ترتيب به كدام ويژگي عالم برزخ اشاره دارد؟ هريك از موارد زير به - 56
  ـ انجام خيرات و طلب آمرزش براي گذشتگان    نـ تلقين ميت به هنگام دف

  ) وجود حيات ـ وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا2    ) وجود حيات ـ وجود حيات1
  ) وجود شعور و آگاهي ـ وجود حيات4  ) وجود شعور و آگاهي ـ وجود شعور و آگاهي3

  ا كدام واقعه قيامت ارتباط مفهومي دارد؟براي چه كساني است؟ اين عبارت ب» نختم علي افواههم«اين واكنش قرآني  -57
  ) بدكاران ـ حضور شاهدان و گواهان، فرشتگان الهي2  ) بدكاران ـ حضور شاهدان و گواهان، اعضاي بدن1
  ) گناهكاران ـ حضور شاهدان و گواهان، اعضاي بدن4  ) گناهكاران ـ حضور شاهدان و گواهان، فرشتگان الهي3

  ترتيب پاداش چه كساني است؟ ز موارد زير بهبا تدبر در آيات الهي هريك ا -58
  هاي بهشتي ـ تملك باغ    ـ تكريم در بهشت

  داران متعهد ـ راستگويان ) امانت2    داران متعهد ـ نيكوكاران ) امانت1
  ) فروبرندگان خشم خود ـ نيكوكاران4  ) فروبرندگان خشم خود ـ راستگويان3

  دارند؟هاي خود ارتباط درستي  كدام عناوين با عبارت - 59
  تقرب الهيب) هدف از خلقت انسان  عدم موفقيتالف) گذشت ايام

  تسهيل در رسيدن به هدفد) عزم قوي  دومين گام در مسير قرب الهيج) تصميم و عزم براي حركت
  ) ب، د4  ) ب، ج3  ) الف، د2  الف، ج) 1

  توكل بر خداوند كمك كننده و اميد دهنده به چه كسي است؟ رابطه توكل با تنبلي چگونه است؟ - 60
  ايجابي ) اهل اراده و عزم عالي ـ2    ) اهل اراده و عزم عالي ـ سلبي1
  ) اهل همت، تعقلو پشتكار ـ سلبي4  ) اهل همت، تعقل و پشتكار ـ ايجابي3
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  هاي خود دارند؟ د از موارد زير تناسب و ارتباط درستي با عبارتچند مور -61
  يحبونهم كحب االلهب) عاشق خداوند  ها و كارها منشأ تصميمالف) محبت و دوستي

  حرم خدانساند) قلب ا  صداقت در دوستي به خداج) ايمان به خدا
  مورد 4) 4  مورد 3) 3  مورد 2) 2  مورد 1) 1

  چند مورد از موارد زير به درستي تبيين شده است؟ - 62
  كيلومتر 5/22فرسخ شرعي 4ب) حدود     گرم 750الف) يك مد طعام

  رساندن غبار غليظ به حلقت) از مبطلات روزه  ابطال روزه با نسبت دروغ به خدا و پيامبرپ) كفاره جمع
  ) چهار مورد4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) يك مورد1

  نتيجه كدام حالت روحي است؟ خروج از آن چه بازتابي دارد؟» اعتدال«حفظ  - 63
  طور كامل و غفلت از نيازي ديگر در يك نياز دروني به ) عفاف ـ غرق شدن1
  ) عفاف ـ غفلت از هدف اصلي زندگي و دور شدن از خدا2
  ) حيا ـ غفلت از هدف اصلي زندگي و دور شدن از خدا3
  طور كامل و غفلت از نيازي ديگر ) حيا ـ غرق شدن در يك نياز دروني به4

  ب پيرامون كدام بخش از حجاب است؟ و با كدام عبارت قرآني ارتباط مفهومي دارد؟سخن امام كاظم (ع) به برادرش در مورد حجا -64
  ) حدود حجاب ـ فلايوذين2  ) حدود حجاب ـ يدنين عليهن من جلابيبهن1
  يدنين عليهن من جلابيبهن ) فلسفه حجاب ـ4    ) فلسفه حجاب ـ فلايوذين3

كنـد؟ ايـن    كدام مصراع زير ارتباط درستي با آن را تبيين مـي » يزي اختصاص بده...خدايا زندگي مرا به آن چ«با تدبر در سخن امام سجاد (ع)  - 65
  سخن مؤيد كدام نياز برتر زندگي است؟

  ام، آمدنم بهر چه بود ـ درك آينده خويش ) از كجا آمده2  ام، آمدنم بهر چه بود ـ شناخت هدف زندگي ) از كجا آمده1
  شناخت هدف زندگي روم آخر ننمايي وطنم ـ ) به كجا مي4  ينده خويشدرك آ روم آخر ننمايي وطنم ـ ) به كجا مي3

  وجه افتراق تعاليم انبياء با يكديگر در چه اموري است؟ خاستگاه اين امر چيست؟ - 66
  ) احكام اصلي ـ متناسب با زمان و سطح آگاهي و نياز مردم2    ) احكام اصلي ـ تفاوت در اصل دين1
    تفاوت در اصل دين ) احكام فرعي ـ4  سطح آگاهي و نياز مردم متناسب با زمان و ) احكام فرعي ـ3

  كند؟ را به درستي تبيين مي» آموز صد مدرس شد نگار من كه به مكتب نرفت و خط ننوشت / به غمزه مسأله«كدام مورد بيت  - 67
  لوا من قبله من كتاب و لا تخطه بيمينك) امي بودن پيامبر ـ و ما كنت تت2  ) امي بودن پيامبر ـ ام يقولون افتراه قل فاتوا بسورة مثله1
  ام يقولون افتراه قل فاتوا بسورة مثله ) اعجاز لفظي ـ4  و ما كنت تتلوا من قبله من كتاب و لا تخطه بيمينك ) اعجاز لفظي ـ3

  تبلور يافته است؟» ممنوعيت بردن داوري نزد طاغوت«در كدام عبارت شريفه قرآني  - 68
  ) الم تر الي الذين يزعمون انهم امنوا ...2    ...) لقد ارسلنا رسلنا بالبينات1
  ) الذين امنوا و عملوا الصالحات ليستخلفنهم ...4  ) رسلاً مبشرين و منذرين لئلّا يكون ...3

 ؟پيامبر گرامي اسلام (ص) در كدام موارد از سوي خداوند به عنوان الگو و اسوه معرفي شده است؟ ايشان براي چه كساني اسوه و الگو است - 69

  هاي دنيوي و اخروي، از جمله در جايگاه رهبري ـ مؤمنان ) در همه زمينه1
  هاي دنيوي و اخروي و از جمل در جايگاه رهبري ـ مسلمان ) در همه زمينه2
  هاي فردي و اجتماعي از جمله در جايگاه رهبري ـ مسلمان ) در همه زمينه3
  ه رهبري ـ مؤمنانهاي فردي و اجتاعي از جمله در جايگا ) در همه زمينه4

  شود؟ كدام حديث نبوي با آن ارتباط دارد؟ از كدام آيه شريفه اهميت معرفي جانشين پيامبر (ص) استنباط مي - 70
 ) آيه تطهير ـ حديث منزلت4  ) آيه ابلاغ ـ حديث غدير3  ) آيه ابلاغ ـ حديث جابر2  ) آيه اطاعت ـ حديث جابر1

  كدام است؟ اين آينده براي چه كساني است؟» في الزبور من بعد الذكر...و لقد كتبنا «آينده قطعي در عبارت شريفه    -71
  ) تبديل خوف به امنيت ـ بندگان صالح2  ) تبديل خوف به امنيت ـ مؤمنان صالح1
  ) به ارث بردن زمين ـ مؤمنان صالح4  ) به ارث بردن زمين ـ بندگان صالح3
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  ري است؟ترتيب مربوط به كدام وظايف رهب هريك از موارد زير به - 72
  ـ مجمع تشخيص مصلحت نظام

  ـ عدم خروج مردم از مسير قوانين الهي
  ) حفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ بيگانگان ـ تلاش براي اجراي احكام1
  گيري براساس مشورت ) حفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ بيگانگان ـ تصميم2
  ر و جلوگيري از نفوذ بيگانگانگيري براساس مشورت ـ حفظ استقلال كشو ) تصميم3
  گيري براساس مشورت ـ تلاش براي اجراي احكام ) تصميم4

  يابد؟ ترتيب چگونه تداوم مي به» ولايت ظاهري«و » مرجعيت ديني«در عصر غيبت  - 73
  ) مرجعيت فقيه ـ مرجعيت فقيه2    ) ولايت فقيه ـ ولايت فقيه1
  ولايت فقيه) مرجعيت تقليد ـ 4    ) مرجعيت فقيه ـ ولايت فقيه3

  ترتيب كدام رابطه عليت برقرار است؟ به» حفظ پيمان با خدا«و » عزت نفس«و » تسليم و بندگي خدا«بين  - 74
  ) معلول ـ علت ـ علت4  ) معلول ـ معلول ـ علت3  ) علت ـ معلول ـ معلول2  ) علت ـ علت ـ معلول1

  نافي كدام مورد است؟» حب الشيء يعمي و يصم«حديث علوي  -75
  سر بهتر است با مشاركت پدر و مادر همراه شود.) شناخت هم1
  هاي شناخت همسر است. هاي خود از راه وگوي دختر و پسر با يكديگر در جلسات حضوري با طرح نظرات و ديدگاه ) گفت2
  هاي شناخت همسر است. هاي قبل از ازدواج به منظور شناخت روحيه همسر از راه ) معاشرت3
 هاي شناخت همسر است. سر، موقعيت اعضاي خانواده در محل زندگي و محل كار از راه) تحقيق درباره خانواده هم4

 (پايه دهم (كل كتاب) ـ پايه يازدهم (كل كتاب)) زبان انگليسي

Part A: Grammar & Vocabulary 
76- A: Your hands are dirty. 

B: Yes, I know. I ....................them. 
1) have washed 2) have been washing 3) was washing 4) am going to wash 
 

77- If I were you, I wouldn’t go to that hotel. It is .................... all the other hotels in the town. 
1) as expensive as 2) more expensive than 3) most expensive 4) the  most expensive of 
 

78- I’ll never forget .................... to your father for the first time. He was such a kind person. 
1) when to talk 2) talked 3) to talk 4) talking 
 

79- The bus service isn’t very good at night – there are ……….. buses after 9:00. 
1) few 2) a few 3) several 4) no 
 

80- An international study reports that while men work outside, women carry the major responsibility for 
.................... jobs. 
1) ancient 2) domestic 3) popular 4) familiar 
 

81- Because of the coronavirus pandemic, all the schools in red areas are closed until further.................... . 
1) emphasis 2) situation 3) notice 4) process 
 

82- By ………………, an epidemic is any disease that is increasing in size within a population. 
1) definition 2) observation 3) description 4) element 
 

83- You need a decoding device to.................... some of the signals sent out by satellite and cable TV. 
1) consider 2) schedule 3) unscramble 4) introduce 
 

84- Your math exercises have been downloaded onto the internet, so you can ....................them at home and work 
on them over the weekend. 
1) mention 2) improve 3) access 4) arrange 
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85- A complex engine has many separate components, each performing a different .................... . 
1) pressure 2) disorder 3) influence 4) function 
 

86- While age is clearly an important factor, it does not always .................... the ability to understand. 
1) appreciate 2) diversify 3) include 4) reflect 
 

87- It is generally quite difficult to raise a family on a single .................... in this country today, so very often both 
parents work full – time. 
1) income  2) artifact 3) attempt 4) instance 
 

 Part B: Cloze Test 
In ancient times, the Moon was sometimes worshipped, and even when people stopped …(88)... it, they still 
wanted to do it. It used to be thought that the old Moon had a bad …(89)..., while the new Moon and the full 
Moon were lucky. People therefore chose the times of new and full Moon for beginning important …(90)... . 
Even today some believe that the Moon influences the weather, but there are no major …(91)… . However, the 
Moon does affect the sea, whose rise and fall are caused mostly by the …(92)… gravitational pull of the Moon 
and the Sun. 

88- 1) for worshipping 2) worship 3) worshipping 4) to worship 
 

89- 1) experience 2) influence 3) guidance 4) confidence 
 

90- 1) earnings 2) activities 3) recreations 4) directions 
 

91- 1) effects 2) results 3) degrees 4) interests 
 

92- 1) necessary 2) regional 3) populated 4) combined 
 

Part C: Reading Comprehension 
Passage 1 

Socrates (c.470 -399 BC) was one of the greatest Greek philosophers. Little is known about Socrates early life 
except that he served several times as a soldier and showed great bravery. He was born in Athens when that 
city was the leader of the world in literature, art, and government. 
Socrates knew all the most famous writers and statesmen of his time, but he had no desire to be famous himself. 
He only wanted to show people how to live wisely and happily, and to convince them that wisdom and honesty 
are more important than riches or fame. His guiding rule was “know yourself”. 
The young men of Athens were eager to learn from him. Socrates did not write down his teachings or invent any 
system of philosophy. Instead he talked with the young men wherever he met them, and started them thinking for 
themselves about what is good in life. Some of these young men later became writers and wrote down Socrates’ ideas. 
The most important of his followers was Plato. Plato’s writings are Dialogues in which the main speaker is  Socrates, 
discussing some questions with his young friends. Socrates would ask one of them to give an opinion on a subject. 
Socrates would then ask him questions. Often the person questioned had not really thought very deeply and had no 
good reason for his opinion. Then by more questioning they all tried to find the true answer .This method of learning 
the truth by asking questions has been named “Socrates” or “dialectic”. 
 

93- According to the passage, for some time in his life Socrates .................... . 
1) was a soldier  2) served soldiers in Athens 
3) encouraged soldiers to be brave 4) taught philosophy to brave soldiers 
  

94- All of the following are true about Plato EXCEPT that he .................... . 
1) was an important student of Socrates 
2) helped a method of learning the truth develop 
3) learned things from Socrates when he was a young man 
4) wrote a book in which he used one of the speakers to attack the ideas of Socrates 

95- The word “him” in line 12 refers to .................... . 
1) Socrates  2) Plato himself 
3) a speaker in Plato’s book    4) a student of Plato 
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96-  It can be understood from the passage that Socrates was born at a time when .................... . 
1) Greece was under the control of soldiers 2) Athens was in its best days 
3) no one lived happily and wisely 4) his country needed more soldiers than artists 
 

Passage 2 
At the start of every new year, many of us promise ourselves that a certain number of times a week we will go 
to the gym, go jogging, attend an exercise class, etc. But many of us have a hard time including exercise in our 
lives, or we start off well and then stop. 
The key could be to find the right type of exercise for  you. After all, if we end up doing something we enjo  and 
can see the positive effects of, we are more likely to do it for longer than a few weeks.  Studies suggest that six 
weeks are all it takes to form a habit, so once we have managed to continue for that length of time, chances are 
that exercise has become a routine part of our lives that we do not question. So what exercise is right for you? 
First of all, you need to find out what your goal is. Are you mainly interested in destressing or in getting healthier? If 
your important goal is relaxation, then ask yourself if you want to do this energetically, in which case a type of 
exercise based on boxing may, for example, be right for you. If you have a calmer style, then you could choose some 
exercise you can do alone, such as walking,  doing some gardening, or selecting a brisk daily walk around the block. 
If you get more interested in working with others, than you could join a tennis, fitness or t’ai chi class, all designed to 
stretch and strengthen your muscles and with the added benefit of calming the mind. 

97- The passage claims that many of those who promise themselves at the beginning of each new year that they 
would start  doing some type of exercise .................... .   
1) never join a sports club  2) fail to keep their promise 
3) have not already done any exercise 4) can only exercise several times a week 
 

98- On the whole, the passage is intended to .................... .  
1) help people choose the right exercise for themselves 
2) introduce the positive effects of exercise on people’s health 
3) explain the reasons why people stop exercising after some time  
4) compare and contrast different types of exercise plans with one another 
 

99- The passage mentions all of the following about the effects of joining a t’ai chi class EXCEPT .................... . 
1) working with others 2) getting relaxation 3) strengthening your muscles 4) calming the mind 
 

100- According to the passage, doing exercise can become a habit if the person doing it l .................... .  
1) has made himself/herself a promise to do so 2) knows about his goal of exercising 
3) selects an easy type of exercise 4) goes on doing it for six weeks 
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   »1«صفحه                                                                                                                                                          بندي  آزمون آزمايشي جمعـ انساني دفترچه 

   محل انجام محاسبات

 

  )كل كتاب)(ازدهم ـ پ )كل كتاب(دهم پايه (رياضي و آمار 
xدر معادله درجه دوم -101 (m )x (m )     24 1 3 ο  ضرب دو ريشه كدام است؟ گاه حاصل باشد، آن 2اگر مجموع دو ريشه معادله برابر  

1(
3
2

  2(3
2

  3(
2
3

  4(2
3

  

xهاي معادله جواب -102 x
x x x x


 

   

2

2
1 1 2 3

1 4 3 4
  اند؟ چگونه 

  ) يك جواب قابل قبول2    ) دو جواب قابل قبول متمايز1
  ) دو جواب قابل قبول مساوي4    ) معادله جواب ندارد.3

)از نقطه fنمودار تابع خطي  - 103 , )4 fعبور كرده و 3 ( )  5   باشد. عرض از مبدأ اين خط كدام است؟ مي 6

1(1
3

  2(
13
3

  3(13
3

  4(
1
3

  

  شكل مقابل، نمودار كدام سهمي است؟ -104

1(y x x  25 10 6
9 3

  

2(y x x   25 10 6
9 3

  

3(y x x  25 10 6
9 3

  

4(y x x   25 10 6
9 3

  

,هاي ميانگين داده - 105 , , , , , ,9 4 6 11 17 5 14   بعد از اضافه شدن ميانه كدام است؟ 7
1 (11  2 (12  3 (9  4 (10  

,هاي براي داده -106 , , ,2 4 6 8   شود و مقدار آن كدام است؟ مياز كدام معيار پراكندگي استفاده  10
  4) دامنه ميان چاركي ـ 4  6) دامنه ميان چاركي ـ 3  6) انحراف معيار ـ2  8) انحراف معيار ـ1

  اي مقابل، دامنه ميان چاركي كدام است؟ در نمودار ميله - 107
  
1 (2  
2 (6  
3 (8  
4 (4  
  

  چند برابر شده است؟ 99دهد. تورم مسكن در سال  ي زير، متغير سوم، تورم مسكن در دو سال متوالي را نشان ميدر نمودار حباب - 108
1(3  
2 (3  

3(3
3

  

4(1
3
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  بندي آزمون آزمايشي جمعـ انساني دفترچه                                              »2«صفحه  

   محل انجام محاسبات

 

  آموز در دروس رياضي و فيزيك كدام است؟ . مجموع نمرات اين دانشباشد آموز دوازدهم مي نمودار راداري زير مربوط به نمرات يك دانش -109
  
1 (15  
2 (21  
3 (17  
4 (19  
  

  گاه ارزش گزاره زير كدام است؟ هايي دلخواه باشند، آن گزاره rو  sاي نادرست و  گزاره pاي درست،  گزاره qاگر  -110
((p r) q) ~ ((q s) p)      

1(~ s  2 (r  3( T  4 (F  
~عكس نقيض گزاره -111 s (p q)  كدام است؟  

1(s (p ~ q)   2(~ (p q) s   3(~ s (~ p q)   4((~ p ~ q) s   
  است؟ نادرستروش به كار رفته در كدام استدلال،  - 112

 .الاضلاع هم هست گاه متوازي ، آن) اگر يك چهارضلعي مستطيل باشد1

 

ABCD 
. مســـتطيل اســـت چهارضـــلعي

ــوازي الاضــلاع اســت  . مت  چهارضـــلعي
   

 .گاه سه زاويه مثلث با هم برابرند الاضلاع باشد، آن ) اگر مثلث متساوي2

 
ABC

ˆ ˆˆA B C  

ــت   ــلاع اس ــاوي الاض . متس مثلـــث
 

 .اند ها نيز مساوي هاي آن گاه مربع ) اگر دو عدد مساوي باشند، آن3

   
4(x x  3ο ο 

  
n}، مجموعهfاگر برد تابع ثابت  -113 , } 2 )و زوج مرتب 4 , m ) 5 mگاه حاصل باشد، آن fعضو  3 n كدام است؟  

1 (3-  2 (6-  3 (4-  4 (5-  

تابع kبه ازاي كدام مقدار  - 114
k( )x x

f (x)
x

     
   

3 1 32
2 3

  يك تابع پلكاني است؟ 

1( 2  2 (3-  3 (4  4 (6  
x]اگر -115 ]  3   باشد؟ تواند نميكدام عدد  xگاه  باشد، آن 2

1(2  2 (1  3(1
2

  4(3  

fاگر - 116 (x) x  g(x)و 2 x x  2 5 fhه تابعگا باشد، آن 6
g

 كدام است؟  

1(
h :[ , )

h(x)
x



  

3
1

3
  2(

h : ( , )

h(x)
x



  

3
1

3
  3(

h : ( , )

h(x) x




 

3
3

  4(
h : ( , ]

h(x) x




 

3
3
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   محل انجام محاسبات

 

,صورت اي كه درآمد افراد آن به در جامعه - 117 , , , , , ,6 2 12 20 3 90 4   ر چند ميليون تومان و روش مناسب كدام است؟باشد، خط فق ميليون تومان مي 10
  ـ نصف ميانه 6) 4  ـ نصف ميانه 4) 3  ـ نصف ميانگين 7) 2  ـ نصف ميانگين 9) 1

  باشد، تورم قيمت خودرو چند درصد است؟ 90برابر  99و اين شاخص در سال  60برابر  97اگر شاخص قيمت خودرو در سال  -118
1 (33  2 (40  3 (25  4 (50  

  يابي كدام است؟ با استفاده از درون 15صورت زير است. تعداد مسافرين در ساعت  به 18تا  10مترو، تعداد مسافرين از ساعت در يك ايستگاه  - 119
1 (70  
2 (117  
3 (55  
4 (102  

  پذير است؟ ي بهتري امكانيابي خط يابي و برون يك از نمودارهاي سري زماني زير، درون در كدام -120

1 (  2 (  3(  4 (  
  )كل كتاب(اقتصاد 

ميليـارد ريـال    145آلات  چه مجموع ارزش اقلام: مواد غذايي، پوشـاك و ماشـين   مندرجات جدول زير، مربوط به يك جامعه فرضي است. چنان - 121
  باشد، در اين صورت:

  ميليارد ريال 48  ارزش خدمات ارائه شده  1

1  هزينه استهلاك  2
  ارزش خدمات ارائه شده 6

1  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور  3
  ارزش مردم كشور كه در خارج اقامت دارند. 5

  ميليارد ريال 60  ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند.  4
  ميليون نفر 125  جمعيت كل كشور  5

  پ) توليد خالص داخلي سرانه  ب) توليد ناخالص داخلي  اخالص مليالف) توليد ن
  در اين جامعه كدام است؟

  1475، پ) 217، ب) 253) الف) 2    1576، پ) 205، ب) 253) الف) 1
  1475، پ) 217، ب) 245) الف) 4    1576، پ) 205، ب) 245) الف) 3

  هاي زير است؟ كدام گزينه بيانگر پاسخ درست و كامل پرسش -122
  ؟شود نميبراي مقايسه كشورها (درآمد سرانه كشورها) با هم از كدام واحد پول استفاده  الف)

  باشد؟ هاي تثبيت اقتصادي شامل كدام موارد مي ب) انواع سياست
  كند؟ را بازي مي» نقش اصلي در جريان توليد«يك از عوامل توليد  پ) كدام

  باشد؟ يك از انواع پول مي ت) چك جزء كدام
  هاي انقباضي، پ) سرمايه، ت) پول ثبتي هاي انبساطي ـ سياست لار رفاهي، ب) سياست) الف) د1
  هاي مالي، پ) منابع طبيعي، ت) پول كاغذي هاي پولي ـ سياست ) الف) دلار رفاهي، ب) سياست2
  هاي مالي، پ) عوامل انساني، ت) پول تحريري هاي پولي ـ سياست ) الف) دلار بازاري، ب) سياست3
  هاي انقباضي، پ) زمين، ت) پول الكترونيكي هاي انبساطي ـ سياست سياست دلار بازاري، ب) ) الف)4
  

  ساعت  10  12  14  16  18
  تعداد مسافرين  120  100  45  95  140
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   محل انجام محاسبات

 

  كدام است؟ Nبه  Mعلت حركت از نقطه  ....................با توجه به نمودار منحني  -123
  ) عرضه ـ كاهش قيمت كالا1
  ) تقاضا ـ افزايش قيمت كالا2
  ) عرضه ـ كاهش عرضه3
  قاضا) تقاضا ـ افزايش ت4

  كدام گزينه، بيانگر پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ -124
  كنند؟ تر نقش بانك تجاري را ايفا مي شوند، ولي بيش هاي تخصصي محسوب مي الف) كدام دو بانك اگرچه جزء بانك

آن كدام است؟ و نتيجه اين اقدام كند، سه نمونه از  گونه انجام كاري روي آن برداشت مي ب) انسان محصول آماده طبيعت را مستقيماً بدون هيچ
  و نام اصطلاح اسلامي آن كدام است؟

  يافتگي معادل غربي شدن تلقي شده است، دليل آن كدام است؟ پ) گاهي توسعه
  اي را محاسبه كنند، در اين حالت: دست آوردن شكاف درآمدي، شكاف هزينه ت) هرگاه اقتصاددانان براي به

رداري از معادن، زراعت، باغباني ـ مالكيت عمومي ـ احياء، پ) در واقع الگوهاي توسعه، با توجه به زمان توسعه يافتن كشورهاي ب ) الف) مسكن و ملت، ب) بهره1
  اي از هزينه آن است. غربي در عصر كنوني، كاملاً تغيير يافته و متفاوت شده است. ت) درآمد خانوار، نماينده

طـور معمـول بـه     ها و معادن ـ مالكيت فردي ـ حيازت، پ) زيـرا الگوهـاي توسـعه بـه       از علف و مراتع، چوب جنگل برداري ) الف) مسكن و كشاورزي، ب) بهره2
  اي از درآمد آن است. ها توجه لازم ندارند. ت) هزينه خانوار، نماينده هاي آن هاي بومي و محلي كشورها و همچنين به تاريخ، فرهنگ، باورها و ارزش تفاوت

هـاي   ها و مكـان  ها، كاشت گندم ـ مالكيت عمومي ـ حيازت، پ) چون اين شاخص در زمان   برداري از ماهي دريا، جنگل سعه صادرات، ب) بهره) الف) ملي و تو3
  شود. ها يكي از معيارهاي تشخيص وضعيت توزيع درآمد تلقي مي متفاوت با الگوهاي مختلفي بايد مورد توجه اقتصاددانان قرار گيرد. ت) شاخص دهك

ها، معادن، پرورش ماهي، مالكيت فردي ـ احياء، پ) زيرا اقتصاددانان براي مقايسه بهتر كشـورها و    برداري از چوب جنگل الف) كشاورزي و صادرات، ب) بهره) 4
شـاخص اول شـاخص    اند. ت) با محاسبه نسبت دهـك دهـم بـه دهـك اول     هاي ديگر نيز توجه يافته به شاخص توسعههاي  ها علاوه بر شاخص روند تغييرات آن

  آيد. دست مي مطمئني به
 1050و  630تيب تر جدول زير، حاوي اطلاعات فرضي مربوط به توليد كل كشوري در سه سال پياپي است. اگر ميزان تورم در سال دوم و سوم به - 125

  ترتيب از راست به چپ: هزار ميليارد ريال باشد، در اين صورت به
  الف) ارزش توليد كل در سال دوم و سوم، كدام است؟

  ب) مقدار افزايش توليد كل در سال دوم و سوم چقدر است؟
  )منظور شده است. 1392سال پايه، سال (
  2410ـ  1390، ب) 8360ـ  7100) الف) 1
  2410ـ  1520، ب) 8150ـ  7100) الف) 2
  2130ـ  1520، ب) 8150ـ  8250) الف) 3
  2130ـ  1390، ب) 8360ـ  8250) الف) 4

  هاي زير است؟ كدام گزينه دربردارنده پاسخ درست و كامل پرسش -126
  ؟باشد نميالف) كدام گزينه بيانگر شروط قرار گرفتن فعاليت توليدي در محاسبه و سنجش 

  كدام است؟ب) يكي از دلايل تورم 
  هاي غيرمستقيم است؟ پ) در كدام گزينه، جزء اول و چهارم از جمله ماليات

  تواند سهام خود را در بورس عرضه كند و بفروشد؟ ت) كدام نوع شركت مي
  صدارايي ـ ماليات بر فروش، ت) خا يات بر) الف) قانوني و مجاز باشد. ب) فزوني تقاضا نسبت به عرضه، پ) ماليات بر درآمد ـ ماليات بر نقل و انتقال دارايي ـ مال1
ـ ماليات بر دارايـي ـ   ) الف) توليد در محدوده زماني معين صورت گيرد. ب) فزوني تقاضا نسبت به عرضه، پ) ماليات بر نقل و انتقال دارايي ـ ماليات بر درآمد   2

  ماليات بر فروش ـ ت) عام
دارايـي ـ    فزوني عرضه نسبت به تقاضا، پ) ماليات بر نقل و انتقال دارايي ـ ماليـات بـر درآمـد ـ ماليـات بـر       ) الف) به كالاها و خدمات نهايي منتهي شود. ب) 3

  صماليات بر فروش، ث) خا
  اليات بر فروش، ت) عامارايي ـ م) الف) از بازار عبور كرده باشد. ب) فزوني عرضه نسبت به تقاضا، پ) ماليات بر درآمد ـ ماليات بر نقل و انتقال دارايي ـ ماليات بر د4

  سال
  1394  1393  1392  توليد كل

  9410  ؟  6230  ارزش توليد كل به قيمت جاري
  ؟  7620  6230  ارزش توليد كل به قيمت ثابت

@konkurbanks

www.konkur.in

forum.konkur.in



   »5«صفحه                                                                                                                                                          بندي  آزمون آزمايشي جمعـ انساني دفترچه 

   محل انجام محاسبات

 

  ترتيب از راست به چپ: سال منظور شده است. در اين صورت به 6ميليارد ريال و عمر مفيد  90اي به قيمت  در يك جامعه فرضي يك دستگاه سرمايه - 127
ل آخـر، چـه مقـدار    درصد افزايش قيمت داشته باشد، مجموع استهلاك دو سـا  5اي  سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه 2چه در  الف) چنان
  خواهد بود؟

  اي چقدر است؟ ب) قيمت جديد كالاي سرمايه
  عنوان هزينه استهلاكي بايد منظور شود؟(ارقام به ميليون و ميليارد ريال است.) پ) هر سال چه مقدار به

  16، پ) 94500، ب) 35100) الف) 2  15، پ) 94500، ب) 31500) الف) 1
  16، پ) 95400، ب) 35100) الف) 4  15، پ) 95400، ب) 31500) الف) 3

  ؟هاي زير به ترتيب مربوط به كدام يك از انواع عقود اسلامي است هر يك از تعريف - 128
كه مستأجر به تعهدات خود عمل كند و اقساط خود  دهد. درصورتي كند و در اختيار مشتري (مستأجر) قرار مي الف) بانك مورد اجاره را تهيه مي

  شود. ان مدت اجاره، مالك عين مال مورد اجاره ميرا پرداخت نمايد، در پاي
و  عب) قرارداديست بازرگاني كه به موجب آن دو يا چند شخص حقيقي يا حقوقي (از جمله بانك) سرمايه نقدي و يا جنسي خود را به شكل مشا

  آميزند. به منظور كسب درآمد، در هم مي
  كند. مي ها را پيش خريد پ) بانك محصولات توليدي آينده بنگاه

  به او پرداخت نمايد. يكند در برابر عمل شخص كارگزار يا عامل، اجرت معين ت) كارفرما تعهد مي
  شود. خرد و در سود آن شريك مي هاي سهامي جديد را تأمين و يا قسمتي از سهام آن را مي آن بانك قسمتي از سرمايه شركت در ث) قرارداديست كه

  ) مشاركت حقوقي، پ) جعاله، ت) معاملات سلف، ث) مشاركت مدني) الف) اجاره به شرط تمليك، ب1
  معاملات سلف، ث) مشاركت مدني ) الف) جعاله، ب) مشاركت حقوقي، پ) جعاله، ت)2
  ) الف) جعاله، ب) مشاركت مدني، پ) معاملات سلف، ت) جعاله، ث) مشاركت حقوقي3
  ت سلف، ت) جعاله، ث) مشاركت حقوقي) الف) اجاره به شرط تمليك، ب) مشاركت مدني، پ) معاملا4

  جدول زير مبين اطلاعات ارائه شده در يك جامعه مفروض است. با توجه به مندرجات جدول: -129
  الف) ارزش پولي مسكوكات موجود در دست مردم چقدر است؟

  ب) ميزان حجم شبه پول اين جامعه، كدام است؟
  پ) حجم كل پول يا كل نقدينگي اين جامعه، كدام است؟

  واحد 1000  هاي ديداري و غيرديداري ارزش پولي مجموع سپرده  1
  واحد 230  دار هاي مدت ارزش پولي موجودي سپرده  2
  واحد 180  هاي ديداري ارزش پولي سپرده  3
  واحد 2000  ها ارزش پولي مجموع اسكناس  4

2  ارزش پولي مجموع مسكوكات در دست مردم  5
  ها سكناسموجودي ا 5

  واحد 1280  الحسنه هاي قرض ارزش پولي حساب  6
  5080، پ) 2100، ب) 800) الف) 2    5800، پ) 2010، ب) 800) الف) 1
  5080، پ) 2010، ب) 820) الف) 4    5800، پ) 2010، ب) 820) الف) 3

  باشد؟ يك از اصول قانون اساسي مي هاي زير بيانگر كدام ترتيب ويژگي به - 130
  ها هاي اقتصادي ميان استان ها و توزيع فعاليت برداري از منابع و درآمدهاي ملي در سطح استان در بهره الف) عدم تبعيض
  هاي بعد يك وظيفه است. زيست براي نسل ب) حفظ محيط

  پ) مالكيت شخصي از راه مشروع، محترم است.
  كن كردن فقر توسط دولت ت) تأمين استقلال اقتصادي و ريشه

  44، ت) 47، پ) 50، ب) 47) الف) 2  44، ت) 48، پ) 49، ب) 48) الف) 1
  43، ت) 48، پ) 49، ب) 47) الف) 4  43، ت) 47، پ) 50، ب) 48) الف) 3
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  هاي جدول بيانگر: ترتيب كدام رديف جدول زير نمودار، تقاضا، عرضه و قيمت در يك جامعه فرضي است. به -131
  ادي آن كدام است؟الف) برابري ميان تقاضا و عرضه است و نام اصطلاح اقتص

  ب) كمبود عرضه است؟
  پ) مازاد عرضه است؟

  عرضه (به كيلو)  تقاضا (به كيلو)  قيمت (به ريال)  رديف
1  450  8000  2000  
2  500  7000  3000  
3  550  6000  4000  
4  600  5000  5000  
5  650  4000  6000  
6  700  3000  7000  
7  750  2000  8000  

  3، پ) رديف 5ـ مقدار تعادلي، ب) رديف  4) الف) رديف 2  5، پ) رديف 3تعادلي، ب) رديف ـ مقدار و قيمت  3) الف) رديف 1

  5، پ) رديف 3ـ مقدار و قيمت تعادلي، ب) رديف  4) الف) رديف 4  5، پ) رديف 3ـ مقدار تعادلي، ب) رديف  3) الف) رديف 3

  كدام گزينه بيانگر پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ -132
  در عرصه اقتصاد مطرح شد؟» كارفرماي بزرگ«عنوان  دوره از مسير تاريخي معاصر ايران، دولت بهالف) در كدام 

  شود. اي به چه صنايعي گفته مي ب) صنايع نوزاد و گلخانه
  اي (عمراني) دولت است؟ هاي سرمايه يك از موارد زير بيانگر هزينه پ) كدام

  باري است؟يك از انواع اسناد اعت ت) تعريف زير بيانگر كدام
  »شود مبلغ معيني را در زمان مشخص به طلبكار پرداخت كند. سندي كه به موجب آن، بدهكار متعهد مي«
  ، ب) صنايعي كه با حمايت دولت و مردم در مسير كسب مزيت اقتصادي است. پ) مولد ـ زيربنايي ـ اجتماعي، ت) سفته1357تا  1300) الف) 1

  هاي اقتصادي جديد هستند. پ) پرسنلي ـ اداري ـ انتقالي، ت) سفته كه داراي مزيتبه بعد، ب) صنايعي  1357) الف) 2

  ، ب) صنايعي كه با حمايت دولت و مردم در مسير كسب مزيت اقتصادي است. پ) پرسنلي ـ اداري ـ انتقالي، ت) چك1357تا  1300) الف) 3

   د هستند. پ) مولد ـ زيربنايي ـ اجتماعي، ت) چكهاي اقتصادي جدي به بعد، ب) صنايعي كه داراي مزيت 1357) الف) 4

  كدام گزينه مبين پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ - 133
  شود؟ هاي بورس، تلقي مي كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه در فعاليت الف) كدام اثر و نتيجه مربوط به برقراري ارتباط بين عرضه

  يك از انواع كالاهاست؟ جزء كدام» اه پِرسِدستگ«و » پوشاك«و » فرش دستبافت«ترتيب  ب) به
  ؟باشد نمي» رشد«هاي  پ) كدام گزينه جزو ويژگي

  مدت گذاري، ب) ضروري ـ ضروري ـ بادوام، پ) مشاهده آثار و نتايج در كوتاه ) الف) افزايش حجم سرمايه1

  آثار و نتايج در بلندمدت اي، پ) مشاهده ) الف) تنظيم معاملات بازار سرمايه، ب) تجملي ـ ضروري ـ سرمايه2

  اي، پ) يك فرايند كمي ) الف) كاهش نرخ تورم، ب) تجملي ـ ضروري ـ سرمايه3

  هاي بزرگ دولتي و خصوصي، ب) ضروري ـ ضروري ـ بادوام، پ) يك فرايند كمي ـ كيفي ) الف) اجراي پروژه4
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  كدام گزينه متضمن پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ -134
بـا   ....................ها سطح رشد با سطح توسعه فاقد همـاهنگي اسـت، ماننـد: كشـور      ي از كشورهاي در حال توسعه كه در آنالف) تعداد معدود
يابي به درآمد سـرانه زيـاد را    و با داشتن يك ماده گرانبهاي معدني نظير نفت و صادرات زيادي از آن امكان دست ....................جميعيتي حدود 

  است. ....................شاخص  در ....................با داشتن توليد ناخالص داخلي سرانه سالانه بسيار بالا واجد رتبه  دارند و
  گويند؟ ها را هم ندارد چه مي ب) در ادبيات اقتصادي، به كسي كه حتي در صورت دسترسي به امكانات معيشتي توانايي استفاده از آن

  تقاضاي كل جامعه كه در مواقع ركود بتواند رونق را به بازار برگرداند چيست؟ پ) بهترين روش تحريك
  . ....................را از پرداخت ماليات  ....................است كه  ....................ت) ماليات بر ارزش افزوده نوعي ماليات بر 

هاي مالياتي،  هاي مالياتي يا پايه فقير اقتصادي، پ) كاهش مخارج جاري يا عمراني دولت و افزايش نرخ ـ توسعه انساني، ب)  32ميليارد نفر ـ   2) الف) چين ـ  1
  رهاند. اي ـ نمي اي ـ كالا و خدمات سرمايه ت) فروش دو مرحله

  هـاي ماليـاتي،    هاي مالياتي بـا پايـه   يش نرخـ توسعه انساني، ب) فقير خاص، پ) افزايش مخارج جاري يا عمراني دولت و افزا  90هزار نفر ـ   910) الف) قطر ـ  2
  كند. اي ـ معاف مي اي ـ كالا و خدمات سرمايه ت) فروش چند مرحله

هاي مالياتي، ت) فروش  هاي مالياتي با پايه ، ب) فقير مطلق، پ) كاهش مخارج جاري يا عمراني دولت و كاهش نرخHDIـ   90ميليارد نفر ـ   2) الف) چين ـ  3
  رهاند. اي ـ نمي كالاها و خدمات واسطهاي ـ  دو مرحله

هـاي ماليـاتي، ت) فـروش     هاي مالياتي با پايـه  ، ب) مسكين، پ) افزايش مخارج جاري يا عمراني دولت و كاهش نرخHDIـ   32هزار نفر ـ   910) الف) قطر ـ  4
  كند. اي ـ معاف مي كالاها و خدمات واسطهـ اي  چندمرحله

  ست و كامل سؤالات زير است؟كدام گزينه دربردارنده پاسخ در - 135
  كدام است؟» خدمات«و » صنعت«و » احيا«ترتيب محصولات كالا و خدمات حاصل از  الف) به

يـك   د، بيانگر كدامنشو روند، ممكن است در زماني ديگر و يا كشوري ديگر فقير محسوب  افرادي كه در زماني يا كشوري فقير به شمار نمي«ب) 
  از انواع فقر است؟

  باشد؟ اي درست براي رفع بيكاري مي م گزينه بيانگر شيوهپ) كدا
  ؟باشد نميساله جمهوري اسلامي  20انداز  ت) كدام گزينه بيانگر اهداف و موقعيت (مقصد) سند چشم

  ) الف) پرورش ماهي ـ پوشاك ـ پزشكي، ب) فقر مطلق، پ) استقراض از بانك، ت) رسيدن به اشتغال كامل1
  پوشاك ـ پرستاري، ب) فقر نسبي، پ) ايجاد رونق اقتصادي، ت) توسعه جغرافيايي كشور) الف) پرورش ماهي ـ 2
  ) الف) پتروشيمي ـ باغباني ـ تاكسي، ب) فقر نسبي، پ) ايجاد رونق اقتصادي، ت) ارتقاء نسبي سطح درآمد سرانه3
  غرب آسيا جنوبيگاه اول اقتصادي در سطح منطقه ) الف) پتروشيمي ـ باغباني ـ كشاورزي، ب) فقر مطلق، پ) استقراض از بانك، ت) جا4

  (پايه دهم (كل كتاب) ـ پايه يازدهم (كل كتاب))علوم و فنون ادبي 
  ترتيب معرفّ كدام شاعر يا نويسنده هستند؟ هريك از عبارات زير به -136

  ان كرده است.ترين شاعران عارف است، او در آثارش بسياري از معارف بشري و مسائل عرفاني را بي الف) از شاخص
  دهد. اعتباري دنيا را مورد تأكيد قرار مي پيشگي و بي ب) وي شاعر عصر سربداران است كه در قطعات اخلاقي خويش قناعت

  الدين ـ ابن يمين ) مولانا جلال2    ) حافظ ـ شمس قيس رازي1
  ) خواجوي كرماني ـ حمداالله مستوفي4  ) سلمان ساوجي ـ دولتشاه سمرقندي3

  است؟ نادرستاز لحاظ تاريخ ادبيات كدام گزينه  - 137
  شود. آميختگي مختصات نو و كهن است كه گاهي در يك شعر كوتاه در كنار هم ديده مي ترين ويژگي زباني سبك عراقي درهم ) مهم1
  هاي شعر سبك عراقي است. ) پرهيز از زهد ريايي، توجه به صفا و پالايش درون، برتري عشق بر عقل از مفاهيم و انديشه2
انشـاي   حسين واعظ كاشفي كليلـه و دمنـه را بـه   كه ملا كردند چنان هاي مشكل را به زبان ساده بازنويسي مي ) در قرن هفتم و هشتم برخي نويسندگان كتاب3

  دوره خود بازگرداند و آن را انوار سهيلي ناميد.
هـا   تر شد و اين جريان تـا مـدت   است كه در دوره تيمور سرعت رشد آن بيش هاي نثر عراقي ورود لغات قبايل مختلف ترك و مغول به زبان فارسي ) از ويژگي4

  ادامه داشت.
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  شوند؟ عبارت زير با واژگان كدام گزينه به درستي كامل مي - 138
  الف) زبان فارسي باستان در دوره .................... رايج بود و آثار به جاي مانده از اين زبان به خط ميخي است.

  گيري از خط عربي .................... ناميده شد. اي پيدا كرد و با بهره اسلام به ايران زبان فارسي تحول تازهب) پس از ورود 
  پ) زبان .................... در دوره اشكانيان رايج بود و تا اوايل دوره ساساني نيز آثاري به اين زبان تأليف شده است.

  ) هخامنشيان ـ فارسي نو ـ پارتي2    ) هخامنشيان ـ ايراني ميانه ـ پارتي1
  ) ساسانيان ـ فارسي نو ـ پهلوي4    ) اشكانيان ـ دري ـ پهلوي3

  است؟ نادرستتوضيح مقابل كدام شاعر  -139
  ست. (صائب)سرايي مشهور ا سي است، او در غزلترين شاعران زبان فارترين شاعر سبك هندي و از پركار ) معروف1
  ست. (محتشم كاشاني)وا شعر گرايي شاخصه اصلي ره عراقي و دوره هندي است و واقع) شعر اين شاعر حد واسط سبك دو2
  شناسيم. (بيدل دهلوي) هاي بديع و گاه دور از ذهن مي انگيز و به كار بردن مضمون هايي خيال ) او را به سبب سرودن غزل3
  لقب گرفته است. (كليم كاشاني)» خلاّق المعاني ثاني«هاي ابداعي فراوان  مضمونها و الفاظ محاوره سخن او را برجسته كرده و با به كار بردن  المثل ) ضرب4

  است؟ نشدهدر كدام گزينه اثري هست كه نام صاحب اثر به درستي اشاره  -140
  آراي عباسي (اسكندر بيگ تركمان) ) ترجمه تفسير طبري (محمدبن جرير طبري) ـ عالم1
  مجالس المؤمنين (قاضي نوراالله شوشتري)الحيات (علي بن حسين واعظ كاشفي) ـ  ) عين2
  ) محاكمة اللغتين (اميرعلي شيرنوايي) ـ تذكرة دولتشاه (دولتشاه سمرقندي)3
  ) بهارستان (جامي) ـ تاريخ گزيده (عبيد زاكاني) ـ جمشيد و خورشيد (سلمان ساوجي)4

  ....................هاي فكري سبك عراقي است، به جز  همه موارد از ويژگي - 141
  ) فراواني زهدستايي و وعظ و اندرز در شعر، رواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي1
  سرايي هاي فعلي و اسمي دشوار در شعر، رواج داستان ) به كارگيري رديف2
  ) رواج هجو و هزل در شعر، فاصله گرفتن غزل از عشق زميني3
  ) رواج حس ديني، گسترش عرفان و تصوف4

  شود؟ روني ديده ميدر كدام بيت قافيه د -142
ــوش      ) داد عشـّــاق بـــده وقـــت خـــود از دســـت مـــده1 ــا در گ ــخن م ــري س ــه گي ــت ك ــت آن اس  وق

ــم دوا2 ــدم ه ــم درد دي ــلا ه ــم ب ــدم ه ــاز دي ــم ن  هم خوف ديدم هـم رجـا هـم خـار ديـدم هـم رطـب        ) ه

ــور دارد3 ــك رنجــــ ــي فلــــ ــا كــــ ــرا تــــ ــور دارد  ) مــــ ــرم مهجـــــــــــــ  ز روي دلبـــــــــــــ

 زده بــــــر لــــــوح عــــــاج حــــــرف خجالــــــت ج) طلعـــــت مـــــن خواســـــته از مـــــه خـــــرا4

  است؟ نادرستقافيه در كدام بيت  -143
ــيم1 ــوب س ــدي محب ــاز آم ــرم ب ــنگين) گ ــدام س ــل     دلان ــا از گ ــا و پ ــار از پ ــرآوردي و خ ــارم ب ــل از خ  گ

ــرا اين2 ــا شـــــكايت شـــــكر شـــــد) مـــــر مـــ ــد    جـــ ــر شــ ــان كفــ ــت و ايمــ ــان گشــ ــر ايمــ  كفــ

 ــ ) اگرچــــــه جــــــرم او كــــــوه گــــــران اســــــت3 ــاي رحمــ ــو را دريــ ــيتــ ــت  ت بــ ــران اســ  كــ

ــوي4 ــا شــــ ــا زود دانــــ ــوش تــــ ــدان كــــ ــوي   ) بــــ ــوي زود والا شـــــ ــا شـــــ ــو دانـــــ  چـــــ

  قاعده قافيه در كدام بيت متفاوت است؟ -144
ــير1 ــو شـ ــد چـ ــو مانـ ــز تـ ــن كـ ــعي كـ ــان سـ  چــــو باشــــي چــــو روبــــه بــــه وامانــــده ســــير ) چنـ

ــي 2 ــه بــ ــوس كــ ــديم ) افســ ــوده شــ ــده فرســ  وز آس ســـــپهر ســـــرنگون ســـــوده شـــــديم    فايــ

ــوز گفــــت) ايــــن ســــخن نــــه 3 ــت   هــــم ز درد و ســ ــاز خفـــ ــت و بـــ ــرزه گفـــ ــاكي هـــ  خوابنـــ

ــا را4 ــزال رعنــ ــو آن غــ ــف بگــ ــه لطــ ــبا بــ ــو داده ) صــ ــان تـ ــوه و بيابـ ــه كـ ــر بـ ــه سـ ــا راكـ  اي مـ
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  ؟شود نميدر كدام بيت هجاي كشيده ديده  - 145
ــه   ) آس شــــــــدم زيــــــــر آســــــــياي زمانــــــــه1 ــه كرانــ ــي بــ ــدن همــ ــواهم شــ ــته خــ  نيســ

ــران    ) در طبـــــع جهـــــان اگـــــر وفـــــايي بـــــودي2 ــدي از دگــ ــود نيامــ ــو خــ ــه تــ ــت بــ  نوبــ

ــوي3 ــان را مجــ ــدين جهــ ــوي و چنــ ــذر جــ  گلـــــش زهـــــر دارد بـــــه خيـــــره مپـــــوي     ) گــ

ــنم ولـــي4 ــه همـــي كـ ــرويش لابـ ــان ابـ  كنـد  گوش كشـيده اسـت از آن گـوش بـه مـن نمـي       ) پـــيش كمـ

  وزن چند مصراع يكسان است؟ -146
  رتَ ناگاه و شد در تاب گيسويتب) كشيدم در ب  الف) دورويي با چنان رايي پليدي با چنان جويي

  ه استت) دايم از تنگدلي سر به گريبان شد  پ) حديث دل حديثي بس شگفت است
  ث) اي داد، كس به داغِ دلِ باغ دل نداد

  ) پنج4  ) چهار3  ) دو2  ) سه1
  ؟نيستوزن كدام ابيات دولختي  -147

ــرد دل   الف) آشـفتگان عشـقت گيـرم كـه جمـع گردنـد       ــوان ك ــا ت ــع از كج ــاي پـ ـ جم ــارهه  اره پ
 خبــري بــود  حاصــلي و بــي  بــاقي همــه بــي   ب) اوقات خوش آن بود كه با دوست بـه سـر شـد   
ــاره    پ) از لعل و چشمت آخر ديـدي كـه شـد فروغـي     ــك نظ ــه ي ــانع ب ــم ق ــك تبس ــه ي ــون ب  ممن
ــگ را     ت) مگذار مطرب را دمي كز چنـگ بنهـد چنـگ را    ــش رن ــن آن آب آت ــاغر فك ــون س  در آبگ

  ) ب و ت4  ) پ و ت3  ب و پ) 2  ) الف و ب1
 شود؟ در بيت زير، چند هجاي كوتاه ديده مي -148

ــت    « ــر اسـ ــان برتـ ــال و گمـ ــم و خيـ ــت   ز وهـ ــوهر اســـ ــرين گـــ ــده برتـــ  »فروزنـــ
  ) هفت4  ) ده3  ) يازده2  ) نه1

  ناهمسان است؟ مصراعترتيب چند مصراع همسان و چند  هاي زير به از ميان مصراع -149
  ب) آينه گر نقش تو بنمود راست  تالف) كور را خود اين قضا همراه اوس

  ت) هر كه بر زيردستان نبخشايد  ها پ) اين طائران قدس را عشقت فزوده بال
  زند همه را دار به شمشير مي ث) چو پرده

  ) سه ـ دو4  ) دو ـ سه3  ـ چهار يك) 2  يكـ  چهار) 1
)كدام مصراع از تكرار ركن - 150 )  Υ ساخته شده است؟  

  ) كه در اين چمن پاي در گل نشيند2    تو بگرداند در كوه و بيابانم ) عشق1
  ) سحر چو زمزمه آغاز كرد مرغ سحر4  اي از مال دنيا در بساط هر كه هست ) خرده3

  ؟شود نميديده » موازنه«در كدام بيت آرايه  -151
ــونس در    اي درد تـــــوام درمـــــان در بســـــتر ناكـــــامي)1 ــوام مــ ــاد تــ ــةوي يــ ــاييگوشــ  تنهــ

ــب توســتآن) اي2 ــر از حس ــان را همــه فخ ــه جه ــت     وي آن ك ــب توس ــر از نس ــه فخ ــهان را هم ــه ش  ك

ــاش3 ــش مبـ ــو آتـ ــمنان را آب شـ ــام دشـ ــار خـ  نقـــش نـــام دوســـتان را مـــوم شـــو آهـــن مبـــاش ) كـ

ــيب4 ــر آســــــ ــو راه پــــــ ــل تــــــ  درمـــــــان درد عشـــــــق تـــــــو درد بـــــــي   ) راه وصــــــ

  ها متفاوت است؟ نوع سجع در كدام گزينه با ساير گزينه - 152
  .الهي دانايي ده كه در راه نيفتيم و بينايي ده تا در چاه نيفتيم )1
  .مهر تو ما را عيان .شناخت تو ما را امان .) الهي نام تو ما را جواز، مهر تو ما را جهاز2
  .گويي و به كدام مشفق قصه اشتياق مي خواني مي) به كدام مشتاق شدايد فراق 3
  .لوي مطلوب مشتعاه از نديدن ر) گاه از نديدن خطّ مكتوب منتعش و گ4
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  است؟ نادرستتعداد تشبيه در كدام گزينه  - 153
ــي 1 ــد نمـ ــر چنـ ــنگينت ) هـ ــن دل سـ ــر مـ ــوزد بـ  )3گــويي دل مــن ســنگ اســت در چــاه زنخــدانت (  سـ

ــدار2 ــاز مـــ ــوطي روان بـــ ــكر ز طـــ ــكّر شـــ  )2دو سه روزي كه بمانده است در ايـن تيـره قفـس (    ) شـــ

ــلي3 ــه وصـ ــرا پروانـ ــرت مـ ــب هجـ ــت) در شـ ــمع (     فرسـ ــو ش ــوزانم چ ــاني را بس ــه از دردت جه  )3ورن

ــن   ) نـــه چـــو بلبـــل مـــنم آن ســـدره نشـــيمن شـــهباز4 ــدم اي ــوت آم ــواي ملك ــز ه ــوس (  ك ــه ه ــا ب  )2ج

  شود؟ ديده مي» استعاره، تشخيص، تشبيه و كنايه«هاي  ها همه آرايه در كدام بيت - 154
 ـ  الف) هر تيـر كـه از چشـم چـو بـادام تـو جسـت        ــته دلــم چـ ــته نشســت  در خس  و مغــز در پس
ــند اي دل   ــر ببخشـ ــلطنت فقـ ــرت سـ ــم ب) اگـ ــاهي      ك ــا م ــود ت ــاه ب ــو از م ــك ت ــرين مل  ت
 كه گفت اي غنچـه غافـل دهـن پـيش صـبا بگشـا       پ) سزاي توست چـون گـل گريـه تلـخ پشـيماني     

 كه بعد از رام گرديدن خطـا كـاري اسـت رم كـردن     گفتي بدان آهوي مشـكين مـو   ت) صبا اي كاش مي
  ) ت و الف4  ) پ و ت3  ) ب و پ2  ) الف و ب1

  هاي مقابل كدام بيت درست است؟ آرايه - 155
ــداد؟1 ــواب بامـ ــكر خـ ــبوح و شـ ــي صـ ــي مـ ــا كـ ــه)     ) تـ ــبيه، كناي ــر (تش ــار عم ــت اختي ــه گذش ــان! ك ــرد ه ــيار گ  هش

 بـــده ز لعـــل شـــكر بـــار قنـــد و بســـتان در (اســـتعاره، تشـــبيه) بهــا ســخن نــدهم) بــه چــون تــو محتشــمي بــي2

ــد)3 ــايي ز بنـــــ ــد رهـــــ ــيرش نخواهـــــ ــاز)     اســـــ ــه، مجــ ــد (موازنــ ــلاص از كمنــ ــد خــ ــكارش نجويــ  شــ

ــس4 ــادم و بـ ــه در افتـ ــوا بـ ــرده تقـ ــن از پـ ــه مـ  پدرم نيز بهشت ابد از دست بهشت (جناس تام ـ اسـتعاره مصـرّحه)    ) نـ

  ؟شود نميدر كدام بيت تعدد آرايه كنايه ديده  - 156
 شـــتر جـــايي بخوابنـــد كـــه ليلـــي را بـــود منـــزل ) اگــر عاقــل بــود دانــد كــه مجنــون صــبر نتوانــد1

ــر  2 ــوه جگــ ــان كــ ــاده) درياكشــ ــفايبــ ــه كــ ــا برافكنــــد   بــ ــرزه دريــ ــوه لــ  كــــز تــــف بــــه كــ

ــي؟3 ــود ز در درآيـ ــه شـ ــد چـ ــارم ازحـ ــده انتظـ  فشــانم ز غمــت شــب جــدايي   ز دو ديــده خــون ) شـ

ــب4 ــرد شـ ــكوت سـ ــان از سـ ــر) جـ ــيدلگيـ ــدمـ ــي   شـ ــر مـــ ــا پيـــ ــاب آرزوهـــ ــد دل در ركـــ  شـــ

  كدام بيت، هر دو تشبيه گسترده و فشرده وجود دارد؟ در - 157
ــذار    ) هـــر كـــه از مهـــر تـــو چـــون ذره شـــود ســـرگردان1 ــان مگـ ــيد درخشـ ــو خورشـ  دورش از روي چـ

ــزنم2 ــويي ن ــو گ ــان ت ــو چوگ ــف چ ــا زل ــه ب ــن ك ــان    ) م ــم چوگ ــم در خ ــوي دل ــن گ ــيش از اي ــذار ب  مگ

 بســـتان بـــه صـــبا بـــاز گـــذار    راه آمـــد شـــد ) چنـــد چـــون مـــرغ كنـــي ســـوي گلســـتان پـــرواز3

ــر4 ــر از آتـــش مهـ ــداري خبـ ــه يـــك ذره نـ ــو كـ  ســــر و پــــا را بــــه هــــوا بــــاز گــــذار ذره بــــي ) تـ

  اند، به جز: همه ابيات داراي مضامين مشترك - 158
ــران    ) در طبـــــع جهـــــان اگـــــر وفـــــايي بـــــودي1 ــدي از دگــ ــود نيامــ ــو خــ ــه تــ ــت بــ  نوبــ

 نمانـــــد برقـــــرارويـــــن چـــــه بينـــــي هـــــم  چـــــه ديـــــدي بـــــر قـــــرار خـــــود نمانـــــد) آن2

ــوي3 ــان را مجــ ــدين جهــ ــوي و چنــ ــذر جــ  گلـــــش زهـــــر دارد بـــــه خيـــــره مپـــــوي     ) گــ

ــد       ) خاكســــاران جهــــان را بــــه حقــــارت منگــــر4 ــواري باش ــرد س ــن گ ــه در اي ــي ك ــه دان ــو چ  ت
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  كدام بيت، دربردارنده مفهوم بيت زير است؟ - 159
ــي « ــد بــ ــر چنــ ــد  رزق هــ ــان برســ  »شــــرط عقــــل اســــت جســــتن از درهــــا گمــ

  

ــد1 ــر كن ــاق را چــون صــبح از احســان رو ســفيد ) گ ــدورت رزق مــن زيــن آســيا      آف ــت جــز گــرد ك  نيس

ــود دل كنــــد) ســــعي در رزق كســــان دل را منــــور مــــي2 ــم ب ــي  ك ــب ب ــاي ش ــالين  ه ــمع ب ــيا ش  آس

ــي3 ــي) بـ ــنِ روزي نمـ ــردد، دامـ ــتتـ ــه دسـ ــد بـ  كنــد بــا كــاهلان ايــن نكتــه تلقــين آســيا      مــي آيـ

 باشــــد از ريــــزش فــــزون آوازه ايــــن آســــيا     روزي دهـــد) پـــوچ ســـازد مغزهـــا را چـــرخ تـــا4

  است؟ نادرستمفهوم كدام بيت  -160
 چه باك از موج بحر آن را كه باشد نوح كشتيبان (ضرورت توكـل بـه خـدا)    ) چــه غــم ديــوار امــت را كــه دارد چــون تــو پشــتيبان1

 رورت عشــق در وجــود انســان)دل افســرده غيــر از آب و گــل نيســت (ضــ ) هـــر آن دل را كـــه ســـوزي نيســـت دل نيســـت2

ــزدان3 ــه دان ) ز ي ــه كوت ــان ك ــه از ارك ــدن ــدگي باش  كه خطي كز خرد خيزد تو آن را از بنان بيني (منشـأ همـه امـور خداسـت)     دي

ــا4 ــابوده مــــــ ــوده و نــــــ ــدرت   ) اي بــــــــه ازل بــــــ ــا و قـ ــداري دنيـ ــا (ناپايـ ــوده مـ ــده و فرسـ ــد زنـ ــه ابـ ــا) وي بـ  هـ

  ـ پايه يازدهم (كل كتاب)) (پايه دهم (كل كتاب)زبان عربي 
  )161ـ  169: (* عين الأصح و الأدقّ في الجواب للترجمة أو المفهوم أو التعريب*

  »:االله ولي الّذين آمنوا يخرجِهم من الظلّمات إلي النّور!« - 161
  آورد! ها به سوي نور بيرون مي خدا سرپرست كساني است كه ايمان آوردند، آنان را از تاريكي )1
  شوند! ها به سوي روشنايي بيرون مي ها از تاريكي آن آناني است كه مؤمن شدند،دا ياور خ )2
  شوند! اند و از تاريكي به سوي نور خارج مي خداوند سرپرست كساني است كه ايمان آورده )3
  آورد! يرون ميها ب ها به سوي روشنايي اند و آنان را از تاريكي آورندگان خداوند ياور كساني است كه از ايمان )4

  :!»غ أهدافكم فلن تنالوا المجد أبداًإن لا تحاولوا ليلاً و نهاراً لبلو« -162
  شود! دست آورده نمي ، پس بزرگواري هرگز بهكه به اهدافتان برسيد تلاش نكنيد اگر شب و روز براي اين )1
  آوريد! ست نميد تلاش نكنيد هرگز بزرگواري را به ها شب و روز يابي به هدف هرگاه براي دست )2
  هاي خود تلاش نكنيد هرگز به بزرگواري دست نخواهيد يافت! اگر شب و روز براي رسيدن به هدف )3
  د!اي هرگز دست نيافته اگر براي رسيدن به اهدافتان شبانگاه و صبحگاه تلاش نكرديد به بزرگواري )4

  :»ة!هم الصعبأريد أن أتكلّم مع أصحابي ليعلموا كيف يمكن لهم أن يراجعوا دروس« -163
  هاي سختشان دوره شود! پذير است تا درس خواهم با دوستانم صحبت كنم تا بدانند چگونه امكان مي )1
  هاي سخت خود را بدانند! خواهم سخن بگويم تا چگونگي و امكان دوره كردن درس با دوستان خويش مي )2
  است تا درس سخت خود را دوره كنند!خواهم با دوستان صحبت كنم تا بدانند چگونه برايشان ممكن  مي )3
  هاي سخت خود را چگونه ممكن است برايشان دوره بكنند! خواهم صحبت كنم تا بدانند درس هاي خويش مي با دوست )4

  :»»النفط في القديم حيث نعرفه حالياً ةيعرف قيمالإنسان لم يكن أ« -164
  دانسته است؟ دانيم نمي مي گونه كه امروزه آن را آيا انسان ارزش نفت را از گذشته آن )1
  دانيم؟ گونه كه اكنون آن را مي انسته بود هماندآيا آدمي ارزش نفت را از قديم ن )2
  طور نيست؟ دانسته آيا اين دانيم نمي كه امروز مي طوري ان ارزش نفت را از گذشته بهانس )3
  دانيم خواهد دانست؟ اي كه امروزه آن را مي گونه آيا انسان بهاي نفت را از گذشته به )4

  :»ة!أن تؤلّف أكثر كتبٍ تُستعمل منها في الجامعات الديني ةاستطاعت هذه الأستاذ« - 165
  كنند! ها را استفاده مي هاي علمي آن تري را تأليف كند كه در دانشگاه هاي بيش اين استاد توانست كه كتاب )1
  شود تأليف كند! ها استفاده مي هاي ديني از آن هايي را كه در دانشگاه كتابتر  اين استاد توانست كه بيش )2
  دهند اين استاد توانست تا تأليف كند! هايي كه در دانشگاه ديني آن را مورد استفاده قرا مي تر كتاب بيش )3
  شود! تفاده ميها اس هاي ديني از آن هايي را تأليف كند كه در دانشگاه ) اين استاد قادر است اكثر كتاب4
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166- عالخطأن ي:  
  او برايش كافي است! ،هركس به خدا توكل نمايد»: !من يتوكلّ علي االله فهو حسبه« )1
  گستراند! آيا نخواهند دانست كه خدا روزي را براي هر كه بخواهد مي»: !أو لم يعلموا أنّ االله يبسط الرزق لمن يشاء«) 2
  كردن آن از شما شد! او شما را از زمين پديد آورد و خواستار آباد»: !هو أنشأكم من الأرض و استعمركم فيها« )3
  و مرا با رحمت خود در ميان بندگان درستكارت وارد كن!»: !و أدخلني برحمتك في عبادك الصالحين« )4

167- عن الصحيح:ي  
  كرد! د ميون وانمشد الشاب الكذّاب يتظاهر بالغرق في الماء دائماً: جوان دروغگو هميشه در آب به غرق )1
  بالفستق و من أفضل المنتجات في العالم: كرمان به پسته مشهور و از توليدكنندهاي برتر آن در دنيا است! ةإنّ كرمان مشهور )2
  اي را به ياد آوردم كه معلم با گچ روي آن نوشته بود! يكتَبَ المدرس عليها بالطباشير: تخته ةًتذكّرت لوح )3
  ماند! ها در امان مي كس غذايي سالم بخورد از بسياري از بيماريماً يسلم من كثير من الأمراض: هرماً سالمن يتناول طعا )4

  »:!كند هاي ديگران را مسخره مي شود كه آن مرد اعتقاد حكايت مي« - 168
  حكيت أنّ رجلاً قد يسخر من اعتقادات الآخرين! )2  يحكي أنّ ذلك الرجل  سخرَ من عقائد الآخرين! )1
  يحكي أنّ ذلك المرء يسخر من عقائد الآخرين! )4  من غيره! ةيحكي أنّ ذلك الرجل قد يسخرُ من عقيد )3

169- عها الذنّ آمنوا اتّقوا االله و كونوا مع الصادقين«ن الصحيح في المفهوم: ييا أي:«  
  ز سستي كژي آيد و كاستي/  ز نيرو بود مرد را راستي )1
  گرديد با صادقان همنشينب/  بترسيد از كردار مهين )2
  كند شود ياد سمن نمي همدم گل نمي/  كند سرو چمان من چرا ميل چمن نمي )3
  وز متقّين حيا وز مستغفرين بيان/  از صادقين وفا طلب از قانتين ادب )4

* *عالخطأن ي 170ـ  172( :في الإعراب و التحليل الصرفي(  
  :!»لأمورينشر السلام و يعين الضعيف في أصعب ا« - 170

  ةٌفعلي ة/ فعلٌ و الجمل معلومـ  »ن ش ر«مجرّد ثلاثي و أصله ـ  للغائبـ  ) ينشر: فعل مضارع1
  / مفعولٌ لفعل ينشر معربـ  معرفّ بأِلـ  مفرد مذكّرـ  السلام: اسم )2
  / فعلٌ و مفعوله الضعيف متعدـ  مزيد ثلاثي و ماضيه أعانـ  مضارعـ  ) يعين: للغائب3
  / مجرور بحرف الجرّ معربة ـ اسم مبالغـ  مفرد مذكّرـ  اسمأصعب:  )4

  »:!و يقول الكافر يا ليتني كنت تراباً« - 171
  / فعل و فاعله الكافر متعدـ  معلومـ  مضارع و ماضيه قالـ  يقول: للغائب )1
  / فاعل و موفوعة معرفـ  اسم الفاعل من الفعل المجرّدـ  مفرد مذكّرـ  الكافر: اسم )2
  / الفعل الناقص و خبره تراباً لازمـ  معلومة ـ للمتكلمّ الوحدـ  فعل ماضٍ ) كنت:3
  / خبر للفعل الناقص و منصوب معربة ـ نكرـ  مفرد مذكّرـ  تراباً: اسم )4

  :!»أكبر من فمه تُفرز عيونه سائلاً كأنّه دموع ةعندما يأكل التمساح فريس« -172
  / فعل و فاعله التمساح لازمـ  »أ ك ل«و أصله  ةمن الأفعال المجرّدـ  يأكل: مضارع )1
  ة/ صف معربة ـ نكرـ  اسم تفضيلـ  مفرد مذكّرـ  ) أكبر: اسم2
  / فعل و فاعله عيون متعدـ  مزيد ثلاثي و ماضيه أفرزتـ  تفرز: مضارع )3
  / مفعول معربة ـ نكرـ  سائلاً: اسم الفاعل من الفعل المجرّد )4

* *ع173ـ  180( :ةالتالي ةسئلن المناسب للجواب عن الأي(  
173 - عحيح:ين الص  

  !) المكروب: هو الذّي لا رجاء له للنجاح في هدفه2    !الطناّن: حيوانٌ يمشي علي بطنه) 1
  !الجسم ةحرار ةللاطلاّع علي درج ة) القطن: آل4  !لغصون الأشجار في الربيع ة: صفة) النضر3
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174- عتان:ين ما فيه الكلمتان المضاد  
  !اعتصموا بحبل االله جميعاً و لا تفرقّوا )2  ة!اليونسكو المدن و المناطق الثقافي) سجلت 1
3مَال4  !) كان الرجل كثير المعاصي و العيوب فندهؤلاء العلماء ضاعوا بين بعض الجه (!  

175 - عن ما فيه نون الوقايةي:  
  !طالبٍ يهتم بدروسهالمدير انتخبني كَ )2  !اللهم انصرنا علي الظالمين و احمنا في الحوادث )1
  !) قلت لأختي لا تحزني إنّ االله معنا4  !عليك ألاّْ تضمني من ليس صادقاً في قوله )3

176- عن ما فيه اسم التفضيل:ي  
  دي إلي الضعفاء في أيام المصيبة!) أحسن ج2  !أحب الحاكم أن يقتل جميع أعدائه قتلاً )1
  !لكن لا يسمح لي والدي در علي شرائها و) أق4  !و أجالس أكرمهمأنا أكرم الأساتذة  )3

177 - عالفعل الناقص: ن الصحيح في تعيين خبري  
  !بين زميلاتها ةجدير صارت موظفّة )2  الليلية! الغاراتكان الطيارون يتناولونه قبل  )1
  أصحابه لكلّ الأمور! نموذجيصبح العاقل  )4    !للعبيد) ليس االله بظلاّمٍ 3

178 - عيترجم الماضي:ن ما فيه فعل مضارع ي  
  !) لن تنالوا البرّ حتيّ تنفقوا مما تحبون2  !) سمعت كلاماً يهديني إلي أحسن الأعمال1
  !) قد تحسبون شيئاً جميلاً و هو شرٌّ لكم4  !) إن تطلب الخير للآخرين فاالله يجزيك3

179- عأكثرن ما فيه عدد المعارف ي:  
  !ا نسافر إلي شيراز و نساعد بعض فقراءكنّ )2  !إلي معلومات أخري باحثو الجامعة بحاجة )1
  !بهبهان السيد محمود خباز ماهر في مدينة) 4    !خير تفيد أفضل من كتاب ) كلمة3

180 - عمعاً غةن ما فيه اسم المكان و اسم المبالي:  
  !) إنّ المصانع ترزق كثيراً من العمال2  !االله في المساجد الكفاّر لا يقبل عبادة )1
  !للوصول إلي المقاصدعليكم أن تعبروا ممرّ المشاة ) 4  !و نحن نبحث عنها فقودة) نظاّرة أبي م3
  (كل كتاب) تاريخ

  آوري خوراك گياهي بود؟ شيوه زندگي در دوره گردآوري خوراك بر كدام اساس استوار بود؟ در اين دوره كدام فرد مسئول جمع -181
  ردن جانوران مختلف ـ زنان) كشت غلات و رام ك2  گردي و شكار جانوران ـ مردان ) دوره1
  ) كشت غلات و رام كردن جانوران مختلف ـ مردان4    گردي و شكار جانوران ـ زنان ) دوره3

  سلسله موريا در هند، توسط كدام فرد بنيان نهاده شد و در دوران كدام فرمانروا به اوج قدرت خود رسيد؟ - 182
  ) ژنگ ـ اسكندر4  ا گوپتا) آشوكا ـ چندر3  ) اسكندر ـ ژنگ2  ) چندرا گوپتا ـ آشوكا1

  هاي زير، ظروف سفالي ايران مشتريان فراواني داشت؟ يك از سرزمين در كدام - 183
  النهرين ) بين4  ) روم3  ) چين2  ) هند1

  مطابق تعاليم زرتشتي، امشاسپندان كه گروهي از موجودات الهي بودند، كدام وظيفه را بر عهده داشتند؟ -184
  ) ياري رساندن به اهوره مزدا در امر آفرينش و اداره امور جهان2  ان) مبارزه با اهريمن و حفاظت از جه1
  ) كمك به اهورا مزدا در نبرد با اهريمن و نيروهاي شر4  ها ) مراقبت از عناصر طبيعت و مبارزه با بدي3

  ها، از كدام ويژگي برخوردار بود؟ يكي از اصول مهم انديشه ايراني كدام است و فرمانرواي آرماني آن - 185
  داري ـ جنگجويي و دليري ) دين2  قضاوت عادلانه ـ دلسوزي و شفقت) 1
  جايي در طبقات اجتماعي ـ قضاوت عادلانه ) عدم جابه4  ) پايبندي به عهد و پيمان ـ قضاوت عادلانه3

  اي مربوط به دوران غزنويان كدام است؟ هاي سلسله از مشهورترين تاريخ - 186
  ) تاريخ بيهقي4  مه) ظفرنا3  ) تاريخ سيستان2  ) فتوحات شاهي1

  نخستين شهري كه پيامبر جهت ايجاد پايگاهي جديد براي اسلام راهي آن شد، كدام است؟ - 187
  ) حبشه4  ) نجد3  ) يثرب2  ) طائف1

@konkurbanks

www.konkur.in

forum.konkur.in



  بندي آزمون آزمايشي جمعـ انساني دفترچه                                              »14«صفحه  

   محل انجام محاسبات

 

  نخستين گامي كه معاويه در جهت موروثي كردن خلافت برداشت، كدام است؟ - 188
  ) تعيين وليعهد براي خود2  ) فتح شام و لشكركشي به سوي قسطنطنيه1
  هاي متعدد موالي ) سركوب قيام4  تأكيد بر جايگاه بزرگ قبيله قريش )3

  هاي ايراني زير، با فرمان خليفه عباسي به حكومت رسيدند؟ گذاران كدام سلسله بنيان - 189
  ) غزنويان و زياريان2    بويه ) صفاريان و آل1
  ) علويان طبرستان و سلجوقيان4    ) طاهريان و سامانيان3

 بودند؟ يهدر دوره صفو بافت يزر يها پارچه يدتول يها كانون ينرت كدام شهرها، از مهم -190
 ) كاشان، اصفهان و كرمان4  و هرات يزدكرمان، ) 3  و كاشان يزداصفهان، ) 2  اصفهان، هرات و مشهد) 1

  (كل كتاب)جغرافيا 
  آيد؟ وجود مي محيط جغرافيايي از تعامل ميان كدام موارد به - 191

  ) محيط طبيعي و محيط انساني2    المللي ) سياست و تجارت بين1
  ها و موجودات جاندار ) انسان4    ) دو الي چند ناحيه3

  هاي شمال خراسان صحيح است؟ چند مورد از موارد زير، درباره كوه -192
  شرقي ايران قرار دارند. ها به شكل منظم و موازي در شمال الف) اين كوه

  كوه ادامه دارند. هاي شاه كوه ب) از تنگه منجيل شروع شده و در امتداد غربي ـ شرقي تا
  هاي درياي خزر جدا كرده است. ها منطقه آذربايجان را از كناره پ) اين كوه
  ها سال است. زايي مواد رسوبي طي ميليون ها و كوه خوردگي ها حاصل چين ت) اين كوه
  هاي مهم آن، هزار مسجد، آلاداغ و بينالود در اطراف نيشابور است. كوه ث) از رشته

  ) سه4  ) يك3  ) چهار2  دو )1
  درياي خزر در افزايش بارش در كدام منطقه از ايران، نقش مهمي دارد؟ -193

  شرقي كشور ) حاشيه شمال2    ) سواحل جنوبي1
  شرقي كشور ) حاشيه جنوب4    ) سواحل شمالي3

  ترتيب در دوره صفويه، افشاريه، زنديه و قاجاريه عناصر اصلي تقسيمات كشوري، كدام است؟ به -194
  ) ولايت ـ ايالت ـ قصبه ـ بلوك2    ايالت ـ ولايت ـ بلوك ـ قصبه) 1
  ) قصبه ـ ولايت ـ بلوك ـ ايالت4    ) بلوك ـ قصبه ـ ايالت ـ ولايت3

  به كدام دليل، ايران از نظر تجارت قدرت دارد و يكي از كشورهاي قديمي در اين امر است؟ - 195
  بط تجاري گسترده با كشور هند و چين) روا2  ) رقابت با روم و ارمنستان بر سر تجارت پارچه1
  ) موقعيت استراتژيكي و عبور جاده ابريشم و راه ادويه4  اي و صنايع مهم در اين كشور ) وجود تاجران حرفه3

  كدام موارد، منبع عمده رطوبت هوا هستند؟ -196
  ها ها، درياها و درياچه ) اقيانوس2    اي هاي همرفتي و جبهه ) بارندگي1
  ) بارندگي كوهستاني و توده هوا4    تراكم ابرها هاي هوا و ) جبهه3

  يابد؟ عامل مهم فرسايش در مناطق خشك و بياباني كدام است؟ به كدام سبب، فرسايش در اين مناطق شدت مي -197
  هاي نرم و فقر پوشش گياهي ) رطوبت ـ وزش بادهاي شديد، وجود خاك1
  ها ي و كلوتهاي ريگ هاي بادي، دشت ) زاويه تابش خورشيد ـ وجود چاله2
  هاي نرم و فقر پوشش گياهي ) باد ـ وزش بادهاي شديد، وجود خاك3
  ها هاي ريگي و كلوت هاي بادي، دشت ) عدم بارندگي ـ وجود چاله4

  ها و تغيير در نواحي زباني در طول تاريخ شده است؟ كدام عوامل موجب گسترش برخي زبان - 198
  از يك ناحيه به نواحي ديگرها، تجارت و مهاجرت مردم  ) جنگ و فتح سرزمين1
  ها و نواحي سياسي و پيشرفت صنعتي ) استعمار، مبادلات فرهنگي ميان دولت2
  آموزي، موقعيت جغرافيايي و دسترسي آسان به مناطق ديگر ) تمايل انسان به زبان3
  هاي زنده هاي بومي و جايگزيني زبان ) رشد ارتباطات و فناوري اطلاعات، از بين رفتن زبان4
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  هاي مهم صنايع نو است؟ دام گزينه، از جمله ويژگيك -199
  آيند و بر يك محصول تكيه دارند. وجود مي هاي چندمليتي به ) توسط شركت1
  گذارند. هاي علمي و فناوري در ارتباط هستند و بر يكديگر اثر مي ) همواره با پارك2
  كنند. ) توليدكنندگان صنايع نو همچنان از يك شركت مادر پيروي مي3
  ) اين صنايع عمدتاً بر محور فناوري پيشرفته و استفاده از متخصصان و محققان قرار دارند.4

  ترتيب، عبارات زير مربوط به كدام سه ركن اساسي هر كشور است؟ به -200
  الف) در واقع، همان حكومت است كه وظيفه اداره امور سرزمين و جمعيت را بر عهده دارد.

  كنند. اند و براي اداره امور خود نظام سياسي و حكومتي تأسيس مي كه در محدوده سرزمين مستقر و مقيمب) هر كشور داراي جمعيتي است 
  پ) هر كشور بخشي از سطح زمين را اشغال كرده و زيستگاه مشترك افرادي است كه به آن كشور تعلق دارند.

  ) نظام سياسي ـ جمعيت ـ سرزمين2  ) نظام سياسي ـ سرزمين ـ جمعيت1
  ) سرزمين ـ جمعيت ـ نظام سياسي4  زمين ـ نظام سياسي ـ جمعيت) سر3
  (كل كتاب)شناسي  جامعه

  تري دارند و نقش حياتي و اساسي ندارند، كدام است؟ هايي از جهان اجتماعي كه امكان تغيير بيش بخش -201
  هاي سطحي جهان اجتماعي ) لايه2    هاي عمقي جهان اجتماعي ) لايه1
  هاي عيني و محسوس جهان اجتماعي ) پديده4  جهان اجتماعيهاي خرد و كلان  ) پديده3

 هر يك از تعاريف زير مرتبط با مفاهيم كدام گزينه است؟ - 202
  كند. الف) جايگاهي كه فرد در جامعه يا يك گروه اجتماعي اشغال مي

  جايي افراد از يك موقعيت اجتماعي به موقعيت اجتماعي ديگر. ب) جابه
  تحرك اجتماعي صعودي پ) مسدود بودن راه ارتقا و 

  ) هويت اجتماعي ـ تحرك اجتماعي ـ آپارتايد1
  ) هويت اجتماعي ـ تحولات هويتي ـ انسداد اجتماعي2
  ) موقعيت اجتماعي ـ تحرك اجتماعي ـ انسداد اجتماعي             3
  ) موقعيت اجتماعي ـ تحولات هويتي ـ آپارتايد4

  مرو آرماني جهان اجتماعي صحيح است؟كدام گزينه درباره حالت قلمرو واقعي و قل -203
  ) قلمرو آرماني و قلمرو واقعي جهان اجتماعي از يكديگر مجزا هستند و عملكردشان مستقل از هم است.1
  ها براساس عمل مردم متغير است. اند و مرز آن ) قلمرو واقعي و آرماني جهان اجتماعي به روي يكديگر گشوده2
  گذارند. جهان اجتماعي مرزي وجود ندارد و هر دو بر يكديگر اثر مي) ميان قلمرو واقعي و آرماني 3
  كند. ) قلمرو آرماني و واقعي جهان اجتماعي از يكديگر مجزا هستند، ولي مرزشان براساس عمل مردم تغيير مي4

  گيرد؟ هويت اجتماعي هر فرد، در كدام بعد و بر كدام اساس شكل مي - 204
  هويت فردي و بعد روحي و جسماني افراد ) بيرون از جهان اجتماعي ـ براساس1
  ) درون جهان اجتماعي ـ براساس هويت فردي و بعد روحي و جسماني افراد2
  هاي جهان اجتماعي ) بيرون از جهان اجتماعي ـ براساس عقايد و ارزش3
  هاي جهان اجتماعي براساس عقايد و ارزش ) درون جهان اجتماعي ـ4

  ي جهان اجتماعي صحيح است؟كدام موارد، درباره هويت فرهنگ -205
  اي محدودتر از هويت اجتماعي افراد است. الف) هويت فرهنگي جهان اجتماعي، پديده

  گيرد. ب) هويت فرهنگي افراد در پرتو هويت اجتماعي جهان اجتماعي شكل مي
  كند. قاومت ميهاي آن ناسازگار است، م هاي اجتماعي كه با عقايد و ارزش پ) هويت فرهنگي در برابر انواع هويت

  آورد. هايش مورد پذيرش اعضاي جهان اجتماعي باشد، دوام مي كه عقايد و ارزش ت) هويت فرهنگي تا زماني
  آورد. هاي اجتماعي مختلف مناسب با خود را پديد مي گيري هويت ث) هويت فرهنگي، فرصت شكل

  ) ب ـ ت ـ ث4  ) ب ـ الف ـ ت3  ) الف ـ پ ـ ث2  ) پ ـ ت ـ ث1
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از دست رفتن ثبات و اسـتقرار  «و » دور ماندن انسان از حقيقت خود و حقيقت هستي«، »كه توان عبور و گذر از گذشته خود را نداردفرهنگي « - 206
  به ترتيب در رابطه با كدام موضوع است؟ » سازند عقايد و ارزشهايي كه هويت فرهنگي جهان اجتماعي را مي

  ـ تعارض فرهنگي  ) از خود بيگانگي فرهنگي ـ خودباختگي فرهنگي1
  ) بحران هويت ـ از خودبيگانگي تاريخي ـ مرگ طبيعي فرهنگ2
  ) خودباختگي فرهنگي ـ از خودبيگانگي فطري ـ تزلزل فرهنگي3
  ) خودباختگي فرهنگي ـ بحران هويت ـ تعارض فرهنگي4

  ه سي ايراني، كدام است؟زدگي و بازگشت به خويشتن توسط متفكران ده عامل پديد آمدن آثاري با عناويني نظير غرب -207
  ) فراموش شدن هويت فرهنگي ايراني از سوي جامعه2  ) خدمات متقابل اسلام و ايران و بازگشت به خويشتن الهي1
  هاي كاذب ) نقد رويكرد تقليدي به فرهنگ غرب و هويت4  ) از بين رفتن روحيه مذهبي و اسلامي در ميان ايرانيان3

  هاي اجتماعي ديگر، كدام است؟ ساز تسلط جهان حدود شدن گستره يك جهان اجتماعي و زمينهترتيب، عامل گسترش فرهنگ و م به -208
  ) افزايش جمعيت يك جهان اجتماعي ـ كاهش جمعيت يك جهان اجتماعي1
  ) گسترش ابعاد هويتي جهان اجتماعي ـ كاهش ابعاد هويتي جهان اجتماعي2
  هاي خرد و كلان جهان اجتماعي هش پديدههاي خرد و كلان جهان اجتماعي ـ كا ) افزايش پديده3
  ها و نهادهاي يك جهان اجتماعي ها و نهادهاي يك جهان اجتماعي ـ كاهش ارزش ) گسترش ارزش4

تعلق بـه  «و » هاي غربي سازش با قدرت«، »استفاده از مجريان داخلي كشورها«، »تصرف بازار كشوري ديگر«، »شيفته غلبه بر ملت ديگر بودن« - 209
  به ترتيب با چه مفاهيمي در ارتباط هستند؟» ي آن ر تشكيل دهندهملت و عناص

    ) تغلب ـ امپرياليسم ـ استعمار نو ـ استبداد استعماري ـ ماركسيسم1
  ) امپرياليسم ـ استعمار نو ـ استعمار فرانو ـ استبداد غربي ـ ماركسيسم2
    ناسيوناليسم ) تغلب ـ امپرياليسم اقتصادي ـ استعمار نو ـ استبداد استعماري ـ3
  ) استعمار ـ امپرياليسم سياسي ـ استعمار فرانو ـ استبداد ايلي و قومي ـ فرهنگ برتر4

  شود؟ يمحسوب م يونانبازگشت هنرمندان دوران رنسانس به هنر  يجهنت ينه،كدام گز -210
  يتيرع _عبور از اقتصاد ارباب) 2  انسان يويو دن يدادن به ابعاد جسمان يتاهم) 1
 يدعصر جد يحيتدر مس يفاتتحر يدايشپ) 4  ياگراييدن يانو تقابل با جر يمعنو كرديگسترش رو) 3

  كدام است؟» تفاوت ماركسيسم و ليبراليسم«و » نقطه مشترك سوسياليسم و كمونيسم«، »تفاوت سوسياليسم و كمونيسم«به ترتيب،  - 211
   گرايي  هستند ـ ليبراليسم به مالكيت خصوصي اعتقاد ندارد. در مقابل جامعه ) كمونيسم به مالكيت اشتراكي معتقد است ـ هر دو، رويكرد فردگرا دارند و1
  داري است. كسيسم مخالف نظام سرمايهرگرا دارند و در مقابل فردگرايي قرار دارند ـ ما ) سوسياليسم به مالكيت خصوصي معتقد است ـ هر دو، رويكرد جامعه2
  داري است. گرا هستند ـ ليبراليسم طرفدار نظام سرمايه ، رويكرد فردگرا دارند و در مقابل جامعه) كمونيسم به مالكيت خصوصي قائل نيست ـ هردو3
گرا دارند و در مقابل فردگرايـي قـرار دارنـد ـ ماركسيسـم بـه مالكيـت خصوصـي                     ) سوسياليسم به مالكيت خصوصي نسبي معتقد است ـ هردو، رويكرد جامعه 4

  اعتقاد دارد.
  ترتيب درباره مفاهيم جهان دوم و جهان سوم صحيح است؟ كدام گزينه، به -212

  داري بلوك غرب ـ كشورهاي حاضر در بلوك شرق ) كشورهاي سرمايه1
  داري بلوك غرب ) كشورهاي تحت نفوذ دو بلوك غرب و شرق ـ كشورهاي سرمايه2
  اي تحت نفوذ دو بلوك غرب و شرق) كشورهاي حاضر در بلوك شرق ـ كشوره3
  داري بلوك غرب ) كشورهاي حاضر در بلوك شرق ـ كشورهاي سرمايه4

  ؟نيستگريز و رويگرداني از سكولاريسم در جوامع غربي  كدام گزينه، از جمله پيامدهاي اجتماعي -213
  تر بر اقتصاد ليبراليستي ) عبور از عصر مدرنيته و تأكيد هرچه بيش1
  اجران ساكن كشورهاي غربي به سوي هويت ديني خودشان) فرا خواندن مه2
  هاي كاذب و دروغين ) رونق بخشيدن به بازار معنويت3
  هاي قدسي و ديني وجوي سنت ) واداشتن برخي از نخبگان جهان غرب به جست4
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  عملكردهاي زير به ترتيب، توسط چه كساني و چه جرياني تحقق يافته است؟  -214
  مهاجم بيگانه درون خود.هاي  الف) هضم و جذب گروه

  ب) روي آوردن به سوي قراردادهاي استعماري
    هاي ناسيوناليستي، سوسياليستي و ماركسيستي هاي خود در چارچوب انديشه پ) سازماندهي حركت

  ) فرهنگ اسلامي ـ دولتمردان قاجار ـ روشنفكران چپ كشورهاي مسلمان1
  هاي استعماري غربي ه ـ دولت) استبداد تاريخي قومي ـ منور الفكران غرب زد2
  ) استعمار نو ـ حاكمان سكولار در كشورهاي مسلمان ـ منوالفكران غرب زده3
  هاي استعماري غربي ـ روشنفكران چپ ـ حاكمان سكولار در كشورهاي مسلمان ) دولت4

  هاي ناسيوناليستي و ماركسيستي فلسفي چگونه بود؟  به ترتيب، ديدگاه گروه - 215
  دانستند. اي عربي مي باورها و اعتقادات ديني و معنوي قائل نبودند ـ اسلام را پديده) جايگاهي براي 1
  اي عربي مي دانستند ـ جايگاهي براي باورها و اعتقادات ديني و معنوي قائل نبودند. ) اسلام را پديده2
هاي مـالي آمريكـا و    دانستند و از حمايت اي عربي مي د ـ اسلام را پديده جنگيدند و جايگاهي  براي باورها و اعتقادات ديني قائل نبودن هاي روسي مي ) با سلاح3

  بردند. انگلستان بهره مي
دادنـد و اسـلام را    نگريستند ـ جبهه پايداري و مقاومـت را تشـكيل مـي     عربي به اسلام مي گرايي داشتند و از موضع قوم ) در جهت سازش با اسرائيل گام برمي4

  .دانستند اي عربي مي پديده
  (كل كتاب)فلسفه و منطق 

  است؟ناسازگار  ،كانت نظرات با اخلاقي فعل درباره نظر كدام -216
  .است وجدان حكم اساس) بر2    است. تعميم قابل) 1
  ندارد. دخالتي آن در احساسات) 4    .است سعادت به نيل جهت در) 3

  ؟است فيثاغورس و پارمنيدس تالس، هراكليتوس،ترتيب مرتبط با  كدام گزينه، به -217
  است. تغيير / جهان هستي ثابت و بي يوناني. فيلسوف نخستين / دارد. وجود اضداد وحدت چيزي هر در / بود. كرده ملاقات او با جوان سقراط) 1
 عناصـر  اعداد، اصول / كرد. درك را جهان حقيقت توان / تنها با تفكر عقلي مي است. شده ساخته آب از چيز همه / ندارد. وجود جهان اين در ثابتي چيز هيچ) 2

  هستند. موجودات همه اولي
 مهـم  انديشـه  دو دليـل  بـه  فلسـفه  تاريخ در وي شهرت / آميخت. هم در عرفان و فلسفه با خاص اي گونه به را رياضيات / كرد. ارائه شعر به را اش ) آراء فلسفي3

  .است نمانده / آثاري از او باقي اوست.
 / كـرد.  شنا بار دو رودخانه يك در توان نمي / .كرد استفاده بار نخستين براي جهان براي را كيهانه واژ / .است جهان ائميد تحول و تغيير وي مشهور هانديش) 4

  .ندارد شدن و حركت و است ثابت واحد امر يك هستي،
  ؟نيست دخيل عقل مورد كدام در - 218

  عقلي شناخت) 4  حسي شناخت) 3  دروني ملأت) 2  تجربي شناخت) 1
  است؟ كانت و كنت به مربوط شده ذكر مطلب ترتيب ه بهدر كدام گزين -219

1 (ت مانند مفاهيمي و مكان و زمان مثل تصوراتي انسان ادراكي هقوپوزيتيويسم مؤسسان از يكي / دارد. خود نزد را علي  
2 (ت انسان ادراكي هقوندارند روشني معناي روح و اختيار خدا، / .آورد نمي دست به تجربه و حس راه از را علي.  
  دانست. مي تجربه را معرفت و شناخت به رسيدن راه تنها / كند. اثبات را تجربه هم و عقل اعتبار هم كرد كوشش) 3
  .است حس و عقل همكاري حاصل معرفت، / .هستند معنا بي بگيرند، قرار ارزيابي و بررسي مورد توانند نمي تجربه طريق از كه ها گزاره و مفاهيم از دسته آن) 4

  است؟ گزينه كدام ترتيب به ها الؤس پاسخ - 220
  »انسان؟ زندگي به معنادهنده/  ساخته؟ را خودش فكري هاي بنيان خودش كه كسي/  انسان؟ عمل و گيري تصميم مبناي«
  آزادانديش / انسان باورهاي / هركس فلسفه) 2  هركس فلسفه / آزادانديش / انسان باورهاي) 1
  انسان باورهاي / آزادانديش / فلسفي تفكر) 4  انسان اورهايب / هركس فلسفه / آزادانديش) 2
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  است؟ سازگار افلاطون شناسي انسان با گزينه كدام -221
  .كند مي فعاليت خودكار طور به كه است پيچيده ماشيني بدن) 2  .بدني هاي محدوديت با است، برتر حقيقتي داراي بدن، بر علاوه انسان،) 1
  است. نفس است، خرد و عقل داراي طورخاص به كه موجودي تنها) 4  است. غيرجاويد و فاني و است انسان عقلاني جزء نفس،) 3

  چه؟ يعني مطلق شك - 222
  است. انكاركرده را ها حيطه تمامي شناخت در انسان توانايي) 2  دارد. وجود خطا امكان يعني باشد، خطا تواند مي شناخت) 1
  بشناسد. درستي به را نامحسوس و محسوس امور نتوانسته هنوز انسان) 4  دارد. را محسوسات شناخت توانايي انسان حداقل) 3

  است؟ مكتب كدام به مربوط »يابد دست مخلوقات، جهانِ در كماليه مرتب هر به تواند مي روح و ندارد پايان انسان روح ظرفيت« - 223
  مشاء حكمت) 4  سينا ابن حكمت) 3  الاشراق حكمت) 2  متعاليه حكمت) 1

  دارد؟ وجود ربعا نسب از يك كدام فلسفي رتفك و تفكر مابين - 224
  مطلق خصوص و عموم) 4  تباين) 3  وجه من خصوص و عموم) 2  تساوي) 1

  »فردي هاي آزاديـ  عدالتـ  فراگير هاي بيمهـ  اختصاصي مالكيت«است؟ سياست در ديدگاه كدام به مربوط مقابل اقتصادي رويكردهاي - 225
  سوسياليسمـ  ليبراليسمـ  ليبراليسمـ  سوسياليسم) 2  ليبراليسمـ  ليبراليسمـ  سوسياليسمـ  ليبراليسم) 1
  ليبراليسمـ  سوسياليسمـ  سوسياليسمـ  ليبراليسم) 4  سوسياليسمـ  ليبراليسمـ  سوسياليسمـ  ليبراليسم) 3

  چيست؟ ترتيب به بيت هر و عامصر هر در آن حقيقي معناي و است لفظ اشتراك داراي زير شعر در كلمه كدام - 226
  باديه اندر است شير دگر آن/  باديه اندر است شيري يكي آن«

  »خورد مي كĤدم است شير دگر آن/  خورد مي كĤدم است شير يكي آن
  است. بزرگ كاسه معناي به دوم عامصر در و بيابان معناي به اول عامصر درـ  باديه) 1
  .است شير حيوان معناي به دوم بيت و اول بيت دوم عامصر در و است رنگ سفيد و خوراكي شير معناي به دوم بيت و اول بيت اول عامصر درـ  شير) 2
  .است مسي ظرف معناي به دوم عامصر در و صحرا معناي به اول عامصر درـ  باديه) 3
  .است رنگ دسفي و خوراكي شير معناي به دوم بيت و اول بيت دوم عامصر در و است شير حيوان معناي به دوم بيت و اول بيت اول عامصر در) 4

  »تجربي يا است انساني يا مريم تحصيلي رشته« دارد؟ وجودمقابل  مثال در شرطي قضيه كدام - 227
  الجمعمانعة منفصل) 4  متصل) 3  الرفع ةمانع منفصل) 2  حقيقي منفصل) 1

  است؟ نادرست منطق در عبارت كدام - 228
  نيست. جديد محتواي به رسيدن ابزار خودش، جز انشيد هيچ در) 2  گيرند. مي كار به را آن قواعد خود، استدلال در علوم همه) 1
  است. انديشه صورت ارزيابي به قادر كه است دانشي) 4  نيست. ممكن آن طبيعي كاربرد بدون تازه، هاي دانش به رسيدن) 3

  ؟نيست احساسات به توسل مغالطه به مربوط عناصر از مذكور موارد از يك كدام - 229
  چابلوسي و تملق) 4  غرور حس برانگيختن) 3  ترحم حس ايجاد )2  كنند. مي بزرگ را قوت نقاط) 1

  است؟ معتبر زير هاي قياس از يك كدام -230
  نيست. الف، د بعضياست. الف، ج بعضي نيست. د، ج بعضي) 2  .است الف، ج بعضياست. الف، د بعضي است. د، ج هر) 1
  نيست. الف، ج بعضياست. الف، د هر نيست. د، ج بعضي) 4  نيست. الف، د بعضينيست. الف، ج هيچ است. د ج بعضي) 3

  ؟مصداق دارد چهارگانه هاي نسبت با ارتباط در گزينه كدام -231
  باشند. داشته وجه من خصوص و عموم نسبت يكديگر با بايد مفهوم يك اقسام) 1
  دارد. قرار ابتدا در مفهوم ترين خاص و انتها در مفهوم ترين عام) 2
  است. تباين پايينش، و بالا طبقات با طبقه هر مفهوم نسبت) 3
  شود. مي استفاده كلي مفاهيم براي فقط) 4

  است؟ متداخل قضيه حكم به مربوط گزينه كدام - 232
  محال دو هر كذب محال، دو هر صدق) 1
  ممكن دو هر كذب محال، دو ره صدق) 2
  محال دو هر كذب ممكن، دو هر صدق) 3
  .ممكن جزئيه صدق و كليه كذب محال، جزئيه كذب و كليه صدق، ممكن دو هر كذب ممكن، دو هر صدق) 4
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  شود؟ مي اي مغالطه چه بروز موجب قوي ياستقرا شرايط رعايت عدم -233
 ضمير مرجع در ابهام مغالطه) 4  وسط حد تكرار عدم مغالطه) 3  زده شتاب تعميم مغالطه) 2  ناورا تمثيل مغالطه) 1

  است؟ كدام حملي قضاياي با شرطي قضاياي اصلي تفاوت - 234
  قضيه اجزاي بودن مشروط) 4  شرط ادات از استفاده) 3  جمله دو از قضيه تركيب) 2  حكم بودن مشروط) 1

  است؟ نشده مطرح درست كاملاً و دقيق تعريف كدام ويژگي -235
  .كند مي مطرح را مترادف كند. مي معنا را لفظ وي:لغ تعريف) 1
  كند. مي تحليل را مجهول معلوم، مفاهيم تركيب طريق از كند، مي استفاده مفاهيم از مفهومي: تعريف) 2
  كند. مي بيان را ذهني هاي مثال فقط و است عاجز زدن عيني مثال به نسبت برد، مي نام را مشابه موارد مصداقي: تعريف) 3
 كند. مي معنا را لغت كند، مي تحليل را واژه اجزاي لفظي: عريفت) 4

 (كل كتاب)شناسي  روان
  كند؟ كدام گزينه تعريف زير را به درستي كامل مي - 236

  »....................هاي  با توجه به امكانات و توانمندي ....................دليل  فردي به يك هدف مشخص به ....................مسئله عبارت است از «
  يابي ـ موانع نامشخص ـ محدود ) دست2  يابي ـ موانع نامشخص ـ فراوان ) دست1
  يابي ـ موانع نامشخص ـ فراوان ) عدم دست4  يابي ـ موانع مشخص ـ محدود ) عدم دست3

  دام مفاهيم در ارتباط هستند؟با ك» يابي به هدف فردي و جمعي موتور محركه قوي جهت دست«و » موتور حركتي انسان«ترتيب عبارات  به - 237
  ) انگيزه ـ اراده2  ) انگيزه ـ نظام باورهاي هر فرد و جامعه1
  ) نگرش ـ نظام باورهاي هر فرد و جامعه4    ) نگرش ـ انگيزه3

  شناخت پايه دربرگيرنده كدام سطوح است؟ -238
  اك ـ حافظه ـ تفكر) ادر4  ) توجه ـ ادراك ـ حافظه3  ) احساس ـ توجه ـ ادراك2  ) توجه ـ ادراك ـ تفكر1

  كدام گزينه در مورد شخص (الف) صحيح است؟ - 239
شـود ايـن    كند، پس از دو هفته متوجه مي شناسي را مطالعه مي كه علاقه زيادي به رشته تجربي دارد، در تابستان درس زيست (الف با تصور اين

  »گيرد. آور است و تصميم به انتخاب رشته انساني مي درس كسالت
  ) تحت تأثير شديد گروه همسالان قرار گرفته است.2    هويت شده است.) دچار بحران 1
  ) خودآرماني الف با خودواقعي او تفاوت دارد.4    ) دچار سردرگمي نقش شده است.3

  در كدام جنبه مؤثرتر است؟» رسش يا پختگي«هاي رشد پديده  در بين جنبه - 240
  ) رفتاري4  ) شناختي3  ) جسماني2  ) اخلاقي1

  ؟نيستهاي زير درباره تفكر درست  نهيك از گزي كدام -241
  ) برخورداري از حافظه قوي لزوماً به معناي داشتن تفكر قوي نيست.2  دهد. تر در حافظه آمادگي براي تفكر را افزايش مي ) اطلاعات بيش1
  گيرد. صورت ناآگاهانه صورت مي ي بهصورت آگاهانه و گاه ) تفكر گاهي به4  تواند تفكر ما را بسازد. ) حافظه به اين دليل ارزشمند است كه مي3

كنـد.   المللي صنايع دستي آثار زيباي هنرمندان تركمن ايراني توجه بسياري را براي مدت طولاني به خود جلب مـي  هاي بين معمولاً در نمايشگاه - 242
  تر به كدام عامل مؤثر بر تمركز مربوط است؟ اين موضوع بيش

  دليل پرآوازه بودن صنايع ايراني ) آشنايي نسبي با محرك به2  سان آثار تركمندليل سبك يك بيني به ) يكنواختي و ثبات1
  دليل اهميت و ارزش صنايع دستي ايران ) درگيري و انگيختگي ذهني به4  دليل پرنقش و نگار بودن هنر ايراني ) تغييرات دروني محرك به3

  بهترين شيوه كنترل اثر گذشت زمان در فراموشي كدام است؟ - 243
  هاي حسي ) استفاده از نشانه2    اطلاعات ) تداخل1
  هاي غيرمعنايي ) كاربرد نشانه4    ) مرور اطلاعات در زمان مناسب3

  هاي زير است؟ ترتيب براساس ملاك گيري به هاي تصميم كدام سبك -244
  ـ عواطف و هيجانات زودگذر

  اي و بدون محاسبه ـ ناگهاني، عجله
  ـ پيروي چشم بسته از ديگران

  ) احساسي ـ تكانشي ـ وابسته4  ) اجتنابي ـ وابسته ـ احساسي3  ) وابسته ـ احساسي ـ اجتنابي2  تنابي ـ منطقي) تكانشي ـ اج1
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  شناختي است؟ نشانگر كدام مفهوم رواننياز براي دوباره سازگار شدن با شرايط جديد زندگي  - 245
  ) فشار رواني4  ) مقابله3  ) اراده2  ) انگيزه1

  دهند چه نام دارد؟ هاي خود انجام مي موفقيت يا شكست هاي علّي كه افراد درباره قضاوت - 246
  ) ناهماهنگي شناختي4  ) نگرش3  ) اسناد2  ) انگيزه1

  اي به همراه دارد؟ تر است و استفاده از آن چه نتيجه اي براي فردي كه فرزندش را از دست داده مناسب كدام روش مقابله - 247
  مشكل ـ كاهش اثرات منفي ) برطرف كردن2  ) پذيرفتن شرايط ـ كاهش اثرات منفي1
 ) ادراك كارايي ـ اسناد بيروني4  گيري باور غلط ـ اسناد بيروني ) شكل3

  گيرد؟ كدام رفتار در حوزه شناخت قرار مي - 248
  ريزي براي مطالعه در طول سال ) برنامه2    ) ترس از سوار شدن به آسانسور1
  رو شدن با سگ روبه ) فرار كردن به هنگام4  احترامي ديگران ) پرخاش در مقابل بي3

  گيري سروكار دارد؟ گيرد، با كدام مانع تصميم اي بهترين نتيجه را مي كند كه در همه جا با اندك مطالعه آموز زرنگي فكر مي وقتي دانش - 249
  ) كوچك شمردن خود4  ) عدم كنترل هيجان4  ) اعتماد افراطي2  ) سوءگيري تأييد1

ترين عامل از  شود و براساس آزمايشات انجام شده مهم گفته مي ....................دوره زماني طولاني به توانايي فرد براي يافتن محرك هدف در يك  -250
  باشد. مي ....................بين رفتن آن 

  ) تمركز ـ خوگيري2  ) برانگيختگي ذهني ـ از دست دادن هدف1
  پرتي وجو ـ حواس ) جست4    ) گوش به زنگي ـ خستگي3
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مبحث آزمون آزمایشی جمع بندي 3 ـ پایه دوازدهم (1401/2/23)

دروس
مباحث ادبیات عمومی (ریاضی و تجربی)

ادبیات عمومی (انسانی)

ادبیات عمومی (انسانی)

دین و زندگی

معارف اقلیت

زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

هندسه / گسسته

فیزیک ریاضی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

زبان اختصاصی

علوم اجتماعی

فلسفه و منطق

زبان عربی (عمومی)

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث
فارسی

دین و زندگی (انسانی)

زبان انگلیسی

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه / ریاضیات گسسته

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

اقتصاد

دین و زندگی (ریاضی و تجربی)

زبان عربی (ریاضی و تجربی)

زبان عربی (عمومی انسانی)

تاریخ 

جغرافیا

روان شناسی

پایه دوازدهم (کل کتاب)

پایه دوازدهم (کل کتاب)

پایه دوازدهم (کل کتاب)

پایه دوازدهم (فصول 4 و 5)

پایه دوازدهم (کل کتاب)

ریاضیات گسسته (کل کتاب)

ـــــــ

ـــــــ

مباحثدروس

پایه دوازدهم (کل کتاب)

پایه دوازدهم (کل کتاب)

پایه دوازدهم (کل کتاب)

پایه دوازدهم (کل کتاب)

پایه دوازدهم (کل کتاب)

پایه دوازدهم (کل کتاب)

پایه دوازدهم (کل کتاب)

پایه دوازدهم (کل کتاب)

ـــــــزمین شناسی

پایه دوازدهم (کل کتاب)

پایه دوازدهم (کل کتاب)

پایه دوازدهم (کل کتاب)

پایه دوازدهم (کل کتاب)

پایه دوازدهم (کل کتاب)

پایه دوازدهم (کل کتاب)

پایه دوازدهم (کل کتاب)
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ردیفردیف مواد امتحانیمواد امتحانی از شمارهاز شماره تا شمارهتا شماره

ادبیات عمومی

دین و زندگی

زبان انگلیسی

ریاضی و آمار

اقتصاد

فلسفه و منطق

روان شناسی

 علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

تاریخ 

 جغرافیا

جامعه شناسی

25 1

50 26

12

13

11

9

75 51

100 76

عربی و زبان قرآن

136

161

181

191

201

216

236

160

180

190

200

215

235

250

ـــ

101

121

120

135 6

پاسخ نامه
آزمون گروه آزمایشی علوم انسانی

ـــ ــــــ

دوره اي دوازدهم انسانی ـ جمع بندي

آزمون آزمایشی جمع بندي 2

جمعه 1401/01/26

کدآزمون: 
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     »1«صفحه                                                       بندي آزمون آزمايشي جمعـ انساني چه دفترنامه  پاسخ

  فارسي
  )متوسط) (ـ تركيبي ـ واژه يازدهمپايه (گزمه) (در معني واژگان به اسم، صفت يا مصدر بودن كلمات دقت كنيد.  :ـ متصيد (شكارگاه)» 3«گزينه  -1
  هاي نادرست: ـ معناي درست واژه» 2«گزينه  - 2

  رهزواه / درع: ثقت: خاطرجمعي / گشن: انبوه، پر شاخ و برگ / يكايك: ناگهان / بدسگال: بدانديش، بدخ
  )دشوار) (پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ واژه(گزمه) (

  )متوسط) (ـ تركيبي ـ واژه (گزمه) (پايه دهمشود.  ـ معناي درست واژگان در اين بيت ديده مي» 3«گزينه  - 3
  )آسان( )ـ تركيبي ـ املا (گزمه) (پايه دهم و يازدهمبه اين شكل درست است. » وقاحت«ـ املاي واژه » 2«گزينه  - 4
  ) (متوسط)ـ تركيبي ـ املا (گزمه) (پايه دهم و يازدهماي است كه غلط املايي است.  شكل درست واژه» حلاوت« ـ» 1«گزينه  - 5
  )متوسط) (پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ املا(گزمه) (است و با اين املا درست است. » سلاح«ممال » سليح«ـ » 4«گزينه  - 6
 »بـاذل مشـهدي  «اي حماسي متعلّق به  منظومه »حمله حيدري«است.  »محمدعلي اسلامي ندوشن«ثور متعلّق به اثري من »روزها«ـ » 2«گزينه  - 7

  )دشوارتاريخ ادبيات) ( تركيبي ـ (گزمه) (پايه دهم و يازدهم ـ است.
  : ها بررسي ساير گزينه ]اين كاروان[شود. زين كاروان  ـ در اين بيت فقط يك تركيب وصفي ديده مي» 2«گزينه  - 8

  بيد مجنون»: 1«گزينه 
  همه شب، اين اميد / نسيم صبحگاهي»: 3«گزينه 
  )متوسط) (پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ دستور(گزمه) (آن يار »: 4«گزينه 

  ها: در مصراع دوم حذف به قرينه لفظي است؛ بررسي ساير گزينه» بود«هاي  در اين بيت واو ربط است و همه فعل» واو«ـ » 2«گزينه  - 9
  است. »باغ«معطوف  »گلستان«»: 1«زينه گ

  است. »شجاع غضنفر«وصي نبي و كل مصراع دوم بدل از »: 3«گزينه 
  )متوسط) (پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ دستور(گزمه) (است.  »علي (ع)«مصراع دوم بدل از »: 4«گزينه 

  : نهاد]تو[ـ الهي: منادا / » 4«گزينه  -10
  )دشوار) (پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ دستورگزمه) (( (متمم) بنما من(مفعول) را به  راه(متمم) ببخش /  ]من[فعول) به (م اي آگاهي ذره(منادا)  الهي

  جان / ـَ م / ـَ م در بيت (الف) ـ» 3«گزينه  - 11
  ـَ م در بيت (ب)

  )متوسط) (پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ دستور(گزمه) (سرو / روان / ـَ م در بيت (پ) 
  ها: متمم است؛ بررسي ساير گزينه» ـَ ت«ـ در اين گزينه ضمير » 3«نه گزي -12

  (پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ دستور) (دشوار)(گزمه)  اليه هستند. مضاف» 4«در گزينه » ـَ م«و » 2«در گزينه » ـَ ش«، »1«در گزينه » ـَ ش«
  ام: هشت جمله م، روم، شنيدهفشانم، كنم، هست، است، درآيي، ندار»: الف«گزينه  ـ» 4«گزينه  -13

  ها گل باغ آشنايي است / در گلستان چشمم هميشه باز است. شود: اين در ابيات دو جمله گذرا به مسند ديده مي»: ب«گزينه 
  ام: ماضي نقلي  فشانم): مضارع اخباري، شنيده فشانم (مي»: ج«گزينه 
  پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ دستور) (دشوار)((گزمه) اليه  شب: قيد / تو: نهاد / گل: مضاف»: د«گزينه 

  ها: مفهومي است كه پارادوكس ساخته است؛ بررسي ساير گزينه »عار بودن فخر« شود / آميزي ديده نمي آرايه حس» 3«ـ در بيت گزينه » 3«گزينه  - 14
  سفت: جناس ناهمسان  گفت و مي مي »شعر«مجازاً  »بيت«»: 1«گزينه 
  تشخيص و استعاره است.» طلبيدن دل«/  »چشم«اره از استع »نرگس«»: 2«گزينه 
) فاميل (نادرست) 2) خود (درست)، 1در معناي خويش  :جناس و تضاد هست. / خويش: ايهام تناسب ساخته است »سازد«و  »سوزد«»: 4«گزينه 

  )متوسط) (هاي ادبي رايهپايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ آ(گزمه) (در معناي اقوام با بيگانه ايهام تناسب ساخته است. 
  استعاره دارد: پسته استعاره از دهان»: ب«بيت  ـ» 3«گزينه  - 15

  باد) از تو دور 2) دوري از تو 1 ايهام دارد.» دور از تو»: «پ«بيت 
  به آيه امانت تلميح دارد.»: ت«بيت 
  )آسان) (هاي ادبي م ـ تركيبي ـ آرايهپايه دهم و يازده(گزمه) (شود: لب به لعل تشبيه شده است.  تشبيه ديده مي»: الف«بيت 

   استعاره از معشوقگل تازه ـ» 1«گزينه  -16
  جناس ناهمسانوفا و جفا
  اضافه تشبيهي است.خار جفا
  )متوسط) (هاي ادبي دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ آرايهپايه (گزمه) (ي ساخته است. آميز تركيبي است كه حسبوي وفا

  شود هم استعاره. هم تشبيه ديده مي» د«و » ب«ـ در ابيات » 3«گزينه  -17
  / استعاره: چشم فلك: استعاره و تشخيص است. توچون  چشمتشبيه: » ب«بيت 

  به مشبه      مشبه                           
  / استعاره: صبا مورد خطاب واقع شده، تشخيص و استعاره است. زلف دامتشبيه: » د«بيت 

  به مشبه مشبه                     
  )متوسط) (هاي ادبي پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ آرايه(گزمه) (
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 بندي انساني ـ آزمون آزمايشي جمعدفترچه نامه  پاسخ                                         »2«صفحه 

  )متوسط) (قرابت مفهموميپايه دهم ـ درس ششم ـ (گزمه) (است. » ناپذيري از عشق رهايي«ـ مفهوم درست اين بيت » 4«گزينه  - 18
  )متوسط) (ابت مفهوميرپايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ ق(گزمه) (آيه امانت تلميح دارد. به (الف) و (ت)  وابيات ـ مفهوم بيت صورت سؤال» 1«گزينه  -19
ر راه رسـيدن بـه معشـوق    آرزومندي عاشق د» 4«كه مفهوم گزينه  ـ در ساير ابيات نكوهش هواي نفس تأكيد شده است، درصورتي» 4«گزينه  - 20

  )آسان) (پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ قرابت مفهومي(گزمه) (است. 
  ها: است. بررسي ساير گزينه اسارتنكوهش » 4«ـ مفهوم بيت گزينه » 4«گزينه  -21

  شاعر حاضر است براي ديدار معشوق غربت را به وطن ترجيح دهد.»: ج«
  ) (متوسط)ـ قرابت مفهومي (گزمه) (تركيبي پايه دهم و يازدهمعشوق وصف عشق عاشق در مواجهه با زيبايي م»: هـ«

  ) (متوسط)ـ قرابت مفهومي (گزمه) (تركيبي پايه دهم و يازدهمدوستي است.  همه وطن» د«و » ب«و » الف«مفهوم ابيات  ـ» 2«گزينه  - 22
كند. اين مفهوم  بهبودي اوضاع به لطف خداوند را مطرح مي هاي روزگار و اميد داشتن به مفهوم سؤال، نااميد نشدن در برابر سختي ـ» 4«گزينه  - 23

  ها و نا اميد نشدن) ذكر شده است. (تحمل در برابر سختي» هـ«و » ج«در موارد 
  ) (متوسط)قرابت مفهوميـ تركيبي ـ  (پايه دهم و يازدهم) 92(سراسري هنر 

  شود. ديده مي» 1«نه مفاهيم مطرح شده در صورت سوال به ترتيب در ابيات گزي ـ» 1«گزينه  - 24
  ) (متوسط)قرابت مفهوميـ تركيبي ـ  ) (پايه دهم و يازدهم98سراسري (

  ) (تركيبي پايه دهم و يازدهم) (متوسط)98سراسري ( .در راه معشوق است يجان باز ياتاب يرصورت سوال و سا يتمفهوم ب ـ» 2«گزينه  - 25
  زبان عربي

  )»2«و  »1«هاي  رد گزينه( ما شرطيه نيست» چه مما: از آن« ) /»3«و  »2«هاي  رد گزينه(» لنَ تنَالوا: دست نخواهيد يافت«ـ » 4«گزينه  - 26
  )متوسط) (ترجمهچهارم ـ درس (طاهري) (پايه يازدهم ـ 

 / )»2«(رد گزينه  عدد ترتيبي نيست» : نود سالگيةتسعين سن« /) »1«(رد گزينه  ترجمه نشده است» وصل: رسيد«، »1«در گزينه ـ » 4«گزينه  - 27
  .ها) (رد ساير گزينه شود ترجمه مي» كه«وصفيه با حرف ربط  جمله» گردانيدرا  حمي صيرته: تبي كه او«

  )متوسط(طاهري) (پايه يازدهم ـ درس هفتم ـ ترجمه) (
 ،»1«دقيق و صحيح ترجمه نشده است. در گزينه » 3«و  »1« هاي اما در گزينه ،است »گياهان دارويي«به معناي » ةالأعشاب الطبي«ـ   »4«گزينه  - 28

و آوردن فعـل   اسـت » شـود  سبب مي«ي در باب تفعيل به معناي فعل متعد» تُسبب«اما به اشتباه مفرد ترجمه شده است.  ،جمع است» أمراض«
  ترجمه شده است.» ةوقاي«به اشتباه براي » ابتلاء«در » مه«ضمير » 2«اضافي است. در گزينه » 3«در گزينه » جلوگيري كنند«

  )دشوار) (ترجمهـ  اول درسـ  دهم) (پايه (طاهري
ماضـي  » كـان يسـتفيد  «به شكل معلوم ترجمـه شـده اسـت.    » 1«اما در گزينه  ،»شناخته شد«يعني  ؛فعل مجهول است» عرف«ـ » 4«گزينه  - 29

به » 2«، اما در گزينه دهد مي» ونهمچ«در عبارت مذكور معناي » ك«ترجمه شده است. حرف  به شكل ماضي» 2«اما در گزينه  ،استمراري است
 ـ«به شكل جمع ترجمه شد. » 3«اما در گزينه  ؛نه جمع ،مفرد است» زمان«ترجمه شده كه اشتباه است. كلمه » عنوان به«شكل  ة: أمراضه الجلدي
  (طاهري) (پايه دهم ـ درس هفتم ـ ترجمه) (متوسط) ترجمه نشده است. صحيح» 3«و » 1« هاي در گزينه» اش هاي پوستي بيماري

  )»4«رد گزينه (» شود ميسبب يسبب: ) / «»3«رد گزينه (» العالم: جهان« ) /»2«رد گزينه (» التأثير: اثرگذاري«، »التأثّر: اثرپذيري«ـ » 1«گزينه  -30
  (طاهري) (پايه يازدهم ـ درس چهارم ـ ترجمه) (دشوار)

رد (» تسـاقطت: پـي در پـي افتـاد    « ) /»2«رد گزينه (» فقدان: از دست دادن« ) /ها (رد ساير گزينه» بعد حدوث: بعد از رخ دادن«ـ » 3«گزينه  -31
  )»4«و  »2«هاي  (رد گزينه» انتشرت علي الأرض: سپس روزي زمين پخش شدند ثم« ) /»2«گزينه 

  (طاهري) (پايه دهم ـ درس سوم ـ ترجمه) (متوسط)
» : اگر پيروز شويمننجحإن «/ ) »2«گاه نيست (رد گزينه چه) به معناي هر (إن: اگر، چنان ) /»4«و  »1«هاي  (رد گزينه» كلا: هر دو«ـ » 3« گزينه - 32

  (طاهري) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ ترجمه) (متوسط) )»4«(بتسجيل: با ثبت، با زدن) (رد گزينه  ) /»2«رد گزينه (
يحفـظ   / »)4«و » 1«هاي  كرد (رد گزينه الأسير: اسير را آزاد مي / يفك »)3«و » 1«هاي  ومه: سرور قومش بود (رد گزينهكان سيد قـ » 2«گزينه  -33

  (طاهري) (پايه يازدهم ـ درس ششم ـ ترجمه) (دشوار) )»3«و » 1«هاي  گزينهرد نمود ( نمود، مراقبت مي همسايه حفاظت ميالجار: از 
  كنند: نينديشيد مضارع، معناي آن را ماضي منفي ميبر سر » لَم«ـ » 4«گزينه  - 34

  (طاهري) (تركيبي پايه دهم ـ درس اول، سوم، ششم و هفتم، پايه يازدهم ـ درس سوم و ششم ـ ترجمه (ترجمه چهار عبارتي)) (متوسط)
  ها: ترجمه صحيح گزينهـ  »3«گزينه  -35

  .است» پس گرفتم«فعل ماضي به معناي » رجعتاستَ«»: 1«گزينه 
  .»دارم«است و نه » داشتم«به معناي » كانَ عندي»: «2«گزينه 
  .است» پرهيز كنيد«فعل امر به معناي » اجتنَبوا»: «4«گزينه 

  (طاهري) (تركيبي پايه دهم ـ درس سوم، پايه يازدهم ـ درس اول، چهارم، پنجم و هفتم ـ ترجمه (ترجمه چهار عبارتي)) (متوسط)
معادل عربي »)/ 4«و » 1«هاي  رد گزينه( آيد مي »جناحين«صورت  و معادل عربي دو بال به» زعانف«صورت  ، به»ها باله«معادل عربي ـ » 2«گزينه  - 36

  »).3«رد گزينه » (للتّخلّص«صورت جار و مجرور  و نه به »ليتخلّص، حتّي يتخلّص، لكَي يتخلّص«آيد  صورت فعل مضارع مي به »تا رهايي يابد«
  درس سوم و چهارم ـ تعريب) (متوسط)(پايه يازدهم ـ 
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     »3«صفحه                                                       بندي آزمون آزمايشي جمعـ انساني چه دفترنامه  پاسخ

  ترجمه متن
هاي مغز و افزايش فعاليت آن اثر  صورت منظم تا حد زيادي بر بالا بردن توانايي هاي ورزشي به اند كه انجام تمرين تعدادي از مطالعات تأكيد كرده

كند، (و اين) موضوعي است كـه باعـث    كديگر كمك ميها با ي هاي عصبي و ارتباط آن گونه كه بر سرعت بخشيدن به رشد سلول گذارد. همان مي
  هاي فردي عقل و جلوگيري از نابودي و ضعف آن بسيار مهم است. سازي توانايي تر به آن توجه كند، زيرا آن در بهينه شود انسان بيش مي

صورت روزانـه بيسـت درصـد از مـوارد      ز) بهدر اين مورد، مغز به مواد غذايي براي محافظت از فعاليت خود و همچنين رشدش نياز دارد. آن (مغ
هـا و   هـا و سـبزي   كند، ميـوه  ترينِ اين موادي كه به بهبود كار مغز كمك مي كند و از مهم هايش مصرف مي ورودي به جسم را براي تغذيه سلول

موضوع مهم، وجود فكر سالم و ذهـن دور   كنيم كه كليد ورود به اين زمينه و توجه به اين هستند، اما فراموش نمي 3هاي سرشار از امگا  خوراكي
 هاي شيطاني است. از وسوسه

  ها: خطا را مشخص كن؛ ترجمه گزينه» هاي مغز تأثيرگذار است؟ يك در افزايش توانايي كدام«ـ صورت سؤال: » 4«گزينه  - 37
  هاي منظم در طول زندگي. اقدام به ورزش»: 1«گزينه 
  .3هاي سرشار از امگا  خوردن غذاهاي سودمند و خوراكي»: 2«گزينه 
  مند است. دست آوردن فكري سالم كه از هرچه در آن خوبي است، بهره تلاش براي به»: 3«گزينه 
  هاي ورزشي. تلاش در پي افزايش قدرت جسمي با انجام تمرين»: 4«گزينه 

آنقدر صحيح هستند كـه  » 3«تا » 1«هاي  ينههاي منظم صحبت كرده نه تلاش براي بالا بردن قدرت جسمي. (ضمناً گز توضيح: متن درباره ورزش
  )توسطم) (درك مطلب) (99(سراسري انساني ـ جواب است.) » 4«حتماً گزينه 

  ها: خطا را مشخص كن؛ ترجمه گزينه» ....................هاي عصبي  سرعت بخشيدن به ارتباط سلول«ـ صورت سؤال: » 2«گزينه  -38
  بهترين شكل به وظيفه خود بپردازند.ها به  شود كه سلول باعث مي»: 1«گزينه 
  صورت منظم به كارهاي ورزشي خود بپردازد. شود كه انسان به باعث مي»: 2«گزينه 
  كند. ها جلوگيري مي از فراموش كردن موضوعات و ناتواني در تحليل يا حل آن»: 3«گزينه 
  كند. شود، جلوگيري مي دچار ميها  از رخ دادن برخي مشكلاتي كه انسان در اواخر عمرش به آن»: 4«گزينه 

كـه در ايـن گزينـه     ، درحـالي »شود هاي عصبي مي تمرينات منظم ورزشي است كه باعث ارتباط بهتر سلول«خطاست، زيرا » 2«توضيح: گزينه 
  )متوسط( )درك مطلب() 99(سراسري انساني ـ  برعكس ذكر شده است.

 .» ....................كه مصرف كند  كه شايسته است به كار خود بپردازد مگر اين گونه مغز نخواهد توانست آن«ـ صورت سؤال: » 1«گزينه  - 39

  ها: ترجمه گزينه
  خورد. ها را در هر بيست و چهار ساعت مي هايي كه انسان آن يك پنجم خوراكي»: 1«گزينه 
  اي نيست. فايده وجود دارد و در غيرِ اين دو هيچ 3چه در آن امگا  ها و آن درصد از ميوه 20»: 2«گزينه 
  كند. بيست درصد از هر ماده غذايي كه انسان از آن استفاده مي»: 3«گزينه 
  )متوسط( )درك مطلب() 99(سراسري انساني ـ شود.  صورت ماهانه وارد جسم مي يك پنجم از موادي كه به»: 4«گزينه 

  ها: ـ ترجمه گزينه» 3«گزينه  - 40
  عقل سالم در بدن سالم است.»: 1«گزينه 

  كليدهاي زندگي متعادل.»: 2«نه گزي
  تأثير فعاليت بر بازگرداندن (علاج) فراموشي.»: 3«گزينه 
  )آسان( )درك مطلب() 99(سراسري انساني ـ اثر ورزش در توانمندسازي مغز. »: 4«گزينه 

  ها: ـ بررسي خطاهاي ساير گزينه» 2«گزينه  -41
  باب تفعيل است نه تفعل.)از » تُفعل«بر وزن » تُؤثّر(«من باب تفعل »: 1«گزينه 
  مجهول (طبق معناي جمله، فاعل آن مشخص است و مجهول نيست.)»: 3«گزينه 
  )متوسط( )درك مطلب( )99(سراسري انساني ـ  است نه مذكّر مخاطب.)» مؤنّث غائب«المذكّر المخاطب (طبق معناي جمله براي »: 4«گزينه 

  ها: ـ خطاهاي ساير گزينه» 3«گزينه  - 42
  مفعول آن است، پس متعدي است نه لازم.)» العشرين(«: لازم »1«گزينه 
  تواند مجهول باشد.) مجهول، مع نائب فاعله (وقتي حرف اولش فتحه دارد نمي»: 2«گزينه 
تنهايي (خبر وقتي فعل باشد، لفظ مرفوع به » مرفوع«زائد است.) ـ  » س«بوده و حرف » ه ل ك«حروفه الأصلية ... (حروف اصلي آن »: 4«گزينه 

  )دشوار) (تجزيه و تركيب) (99(سراسري انساني ـ صحيح نيست.) 
  ها: ـ بررسي خطاهاي ساير گزينه» 1«گزينه  - 43

  مصدر است.)» مفاعلَة«بر وزن » ممارسة(«اسم مفعول »: 2«گزينه 
  »)2«اسم فاعل (مانند گزينه »: 3«گزينه 
  )آسان) (تجزيه و تركيب) (99اني ـ (سراسري انس مبني (مصدرها همگي معرب هستند.)»: 4«گزينه 
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 بندي انساني ـ آزمون آزمايشي جمعدفترچه نامه  پاسخ                                         »4«صفحه 

بياينـد؛ فرامـوش نكنـيم كـه اعـداد عقـود        »أربعينَ«و  »مسافَة«صورت  غلط هستند و بايد به »أربعينِ«و  »مسافَة«در اين گزينه ـ » 2«گزينه  -44
  آيند. مي» ينَ«و » ونَ«هاي  جمع مذكّر سالم و همراه با نشانهصورت  همواره به» دهگان«

 يه دهم ـ درس دوم، سوم و هفتم، پايه يازدهم ـ درس پنجم ـ ضبط حركات) (متوسط)(طاهري) (پا

  :ها ترجمه گزينهـ » 4«گزينه  - 45
  .)است» : ياري جستنةالاستعانَ«از شخصي ديگر در امري خاص است (تعريف : خواستن كمك همياري كردن»: 1«گزينه 
  .)است» شنوا سمع: كمثَقيلُ ال«شنود (تعريف  ا فقط به سختي ميصداهاي مختلف ر : كسي است كهناشنوا»: 2«گزينه 
  .)است» ذكرَي: خاطره«از اتفّاقات گذشته در ذهن انسان، مانده است (تعريف  : چيزي كهحافظه»: 3«گزينه 
  .خواست كاري است كه موفقيت در آن را مي : عدم موفقيت انسان درشكست»: 4«گزينه 

  دوم، پايه يازدهم ـ درس هفتم ـ واژگان (توضيح واژه)) (متوسط)(طاهري) (پايه دهم ـ درس 
 »تَقاعد: بازنشسته شـد «، »1«. در گزينه استو داراي دو حرف زائد » تفعل«فعل متعدي ثلاثي مزيد از باب  »تحمل«، در اين گزينهـ » 3«گزينه  -46

، »4«. در گزينـه  اسـت  »ةمفاعلَ«؛ زيرا از باب داراي يك حرف زائد است اما ،فعل متعدي است »بيند تُشاهد: مي«، »2«. در گزينه فعل لازم است
  .است »تَفعيل«اما داراي يك حرف زائد است؛ زيرا از باب  ،فعل متعدي است» دهد تعُلّم: ياد مي«

  دي) (متوسط)هاي تركيبي: شناخت افعال ثلاثي مزيد و فعل لازم و متع (طاهري) (پايه دهم ـ درس سوم و چهارم ـ قواعد (تست
پس در اين گزينـه، مفعـول اسـمي    ، ضمير متصل به فعل است و نقش مفعول را دارد »احترَمنا«در  »نا«، ضمير متصل در اين گزينهـ » 4«گزينه  - 47

  .عول را دارند كه همگي معرب هستندنقش مف »فَريق، ملابِس، زميلاً«ترتيب  ها به باشد. در ساير گزينه مبني مي
  )دشوارهاي تركيبي: جمله فعليه و اسامي معرب و مبني)) ( دهم ـ درس پنجم و ششم ـ قواعد (تست (طاهري) (پايه

امـا   ،نايـب فاعـل اسـت    »نفـط «، »1«. در گزينه باشد صفت آن مي »ةالقيم«نايب فاعل و موصوف است و  »تَجارب«، در اين گزينهـ » 2«گزينه  - 48
فعل معلوم است  »يمكن«و  »تُحول«، »4«و » 3«هاي  . در گزينه»نفط«است و نه براي  »بلاد«اي صفت بر »ةالعزيزَ«، موصوف نيست. در اين گزينه

  (طاهري) (پايه دهم ـ درس هفتم ـ قواعد (فعل مجهول و نايب فاعل)) (متوسط) .اعل است و اصلاً نايب فاعل نداردو داراي ف
. سم فاعل وجود دارد و نه اسم مكاننه ا» 1«. در گزينه اسم مكان است »ةمكتب«م فاعل و اس »: نويسندگانالمؤلّفين«، در اين گزينهـ » 2«گزينه  - 49

. در بر وزن اسم مكان نيست» ةمنطَقَ«، اسم مكان نيست؛ زيرا مفرد آن »مناطق«. در اين گزينه »معلمّ«فقط اسم فاعل وجود دارد ، »3«در گزينه 
  .اسم مكان نيست؛ زيرا بر وزن اسم مكان نيست »ةصالَ«. در اين گزينه »اسبالرّ«فقط اسم فاعل وجود دارد » 4«گزينه 

  هاي تركيبي)) (آسان) (پايه يازدهم ـ درس اول و دوم ـ قواعد (تست
 »ما«، »1«. در گزينه دو جمله آمده است »ما«؛ زيرا بعد از باشد ادات شرط است و جمله، اسلوب شرط مي »ما: هرچه«، در اين گزينهـ » 3«گزينه  -50

  .فعل ماضي است هكنند حرف منفي »ما«، »4«و » 2«هاي  است. در گزينه »چه ، آنچيزي كه«اسم موصول به معناي 
  هاي تركيبي)) (متوسط) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ قواعد (تست

  دين و زندگي
 .ـ ايشان با مقصود قرار دادن تقرب و نزديكي به خدا به چنين موهبتي دست يافت» 3«گزينه  - 51

اند تا بـه كارهـاي    كس بيهوده آفريده نشده است تا خود را سرگرم كارهاي لهو كند و او را به خود وا نگذاشته حضرت علي (ع): اي مردم ... هيچ
  هدف زندگي ـ برترين هدف) (متوسط) ـ (بياتي) (پايه دهم ـ درس اولارزش بپردازد.  لغو و بي

  گويد: براي توبه باقي نمانده است به اهل جهنم مي ـ شيطان در روز قيامت كه فرصتي» 4«گزينه  - 52
  اي دادم و خلاف آن عمل كردم (اعتراف شيطان به فريب و خدعه خود). خداوند به شما وعده حق داد، اما من به شما وعده«

  پر پرواز ـ موانع رسيدن به هدف) (متوسط)ـ  درس دومپايه دهم ـ (ناصري) (
  به درستي ارتباط دارند.» ب«و » الف«ـ موارد » 1«گزينه  -53

  هاي ما نيست كه با عمل زيبايي . جبران نقص عضو تغيير يابد. ج) هويت انسان: ثابت است و خود ما ناشي از ثبات اندام
  (بياتي) (پايه دهم ـ درس سوم ـ خود حقيقي ـ جسم و روح) (متوسط)د) بعد غير مادي: دست تجزيه و تحليل و فرسايش از دامانش دور است. 

عنـوان برتـرين هـدف هـم از      زنند مؤمنان زيركي هستند كه با انتخاب خدا به آناني كه با يك تير چند نشان ميـ مؤمنان زيرك» 4«گزينه  - 54
دهند سراي  ن) انجام ميجا كه تمام كارهاي دنيوي خود را در جهت رضاي خدا (الله رب العالمي كنند و هم از آن هاي مادي زندگي استفاده مي بهره

 سازند. آخرت خويش را نيز آباد مي

كننـد و بهتـر از    ترين مؤمنان چه كساني هستند؟ فرمود: آنان كه فراوان ياد مرگ مـي  از پيامبر اسلام پرسيدند: باهوشترين مؤمنان باهوش
  اي به روشنايي ـ برترين هدف ـ اعتقاد به معاد) (متوسط) پنجره چهارم ـدهم ـ درس  (آقاصالح) (پايهكنند.  ديگران خود را براي آن آماده مي

  اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعتـ زنده شدن قيامت نيز همين گونه است» 1«گزينه  -55
  معاد لازمه حكمت الهيافحسبتم انما خلقناكم عثبا و انكم الينا لا ترجعون

  آينده روشن ـ دلايل اثبات معاد) (متوسط) پنجم ـ(ناصري) (پايه دهم ـ درس 
  مؤيد وجود حيات و وجود شعور و آگاهي است.ـ تلقين ميت به هنگام دفن» 2«گزينه  - 56

فهمـد (همـه    و با شعور و آگاهي كه دارد، كلمات تلقين شده را مـي دهد كه وي زنده است و با مرگ حيات وي تمام نشده  تلقين ميت نشان مي
  بيانگر وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا است.موارد قسمت اول درست است.) انجام خيرات و طلب آمرزش براي گذشتگان

  وسط)درس ششم ـ منزلگاه بعد ـ انديشه و تحقيق) (متپايه دهم ـ (بياتي) (
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خورند تا شـايد خـود را از    بدكاران در روز قيامت سوگند دروغ مي» اليوم نختم علي افواههم«نهيم  ـ امروز بر دهان بدكاران مهر مي» 1«گزينه  -57
زند و اعضاي بدن به اذن خداونـد شـروع بـه شـهادت و گـواهي دادن       ها مهر خاموشي مي مهلكه نجات دهند، در اين حال خداوند بر دهان آن

  واقعه بزرگ ـ حضور شاهدان و گواهان) (متوسط) هفتم ـ(آقاصالح) (پايه دهم ـ درس كنند.  يم
  هايي از بهشت است. ها باغ ها سود بخشد، براي آن ـ امروز روزي است كه راستي راستگويان به آن» 2«گزينه  -58

  شوند. شته ميهايي بهشتي گرامي دا كنند... در باغ ها و عهد خود را رعايت مي ها كه امانت آن
  درس هشتم ـ فرجام كار ـ تدبر) (متوسط)پايه دهم ـ (ناصري) (

  ـ موارد (ب) و (د) به درستي ارتباط دارند؛ بررسي نادرستي ساير موارد:» 4«گزينه  - 59
  شود. موجب از هم گسيختگي تصميم و كارها ميالف) گذشت ايام

  آهنگ سفر ـ آهنگ سفر) (متوسط) نهم ـ(ناصري) (پايه دهم ـ درس اولين گام در مسير قرب الهي ج) تصميم و عزم براي حركت
كاري افراد نيست (رابطه سلبي است نه ايجابي) بلكه كمك كننده و اميددهنده به كسي است كه اهـل   ـ توكل جانشين تنبلي و ندانم» 4«گزينه  - 60

  ) (متوسط)اعتماد بر او ـ شرايط توكل حقيقيـ  دهم) (پايه دهم ـ درس آقاصالح( همت تعقل و پشتكار است.
 ـ موارد (الف) و (د) به درستي ارتباط دارند؛ بررسي نادرستي ساير موارد:» 2«گزينه  -61

  اشد حبااللهب) عاشق خداوند
  دوستي با خدا ـ آثار محبت به خدا) (متوسط) يازدهم ـ(بياتي) (پايه دهم ـ درس قت در دوستي به خدا صداج) پيروي و اطاعت از خدا

  ياري از نماز و روزه ـ احكام روزه) (متوسط) دوازدهم ـ(آقاصالح) (پايه دهم ـ درس ـ هر چهار مورد به درستي بيان شده است. » 4«گزينه  - 62
طـور كامـل    برد و اگر از آن خارج شود به روي پيش مي يله آن انسان خود را در مسير اعتدال و ميانهحالتي است كه به وس» عفاف«ـ » 1«گزينه  - 63

  شود. شود و يا از ديگر نيازها غافل مي دربرآورده كردن علائق و نيازهاي دروني غرق مي
  فضيلت آراستگي ـ عفاف) (متوسط) سيزدهم ـدرس پايه دهم ـ (بياتي) (

اند، سخن امام  اند و ما را به رعايت عفاف دعوت كرده تفسير آيات قرآن كريم پيشوايان ما حدود پوشش را مشخص نمودهـ در شرح و » 1«گزينه  -64
بيـانگر  » تـر كننـد   هاي خود را به خود نزديك يدنين عليهن من جلا بيهن: پوشش«كاظم (ع) به برادرش در همين ارتباط است و عبارت شريفه 

  زيبايي پوشيدگي ـ آيا در قرآن كريم در راه عفاف و پوشيدگي دستور خاصي وجود دارد؟) (متوسط) چهاردهم ـيه دهم ـ درس (بياتي) (پاحدود حجاب است. 
با آن سخن ارتبـاط مفهـومي   » ام، آمدنم بهر چه بود از كجا آمده«ـ سخن امام سجاد (ع) بيانگر شناخت هدف زندگي است و مصراع » 1«گزينه  - 65

  هدايت الهي ـ نيازهاي برتر) (متوسط) ـ يازدهم ـ درس اولآقاصالح) (پايه (دارد. 
هاي ديگر تفـاوت (وجـه    ـ تعاليم انبياء در برخي احكام فرعي متناسب با زمان و سطح آگاهي و نياز مردم و نيازهاي هر دوره با دوره» 3«گزينه  - 66

  شترك، منشأ دين واحد) (متوسط)تداوم هدايت ـ فطرت م ـ (ناصري) (پايه يازدهم ـ درس دومافتراق) داشته است. 
نوشـت (امـي    خواند و با دست خود آن را نمي اي را نمي از بعثت، هيچ نوشته  ـ اين بيت بيانگر اين است كه پيامبر گرامي اسلام پيش» 2«گزينه  - 67

  .ارتباط مفهومي دارد» و ما كنت تتلوا من قبله من كتاب و لا تخطه بيمينك«بودن پيامبر) اين معنا با آيه 
  معجزه جاويدان ـ تدبر در قرآن) (متوسط) چهارم ـ(بياتي) (پايه يازدهم ـ درس 

الم تر الي الذين يزعمون انهم امنوا بما انزل اليك و ما انـزل مـن قبلـك    «ـ ممنوعيت مراجعه به طاغوت در داوري از عبارت شريفه » 2«گزينه  - 68
چـه   چه به تـو و بـه آن   برند به آن اي كساني كه گمان مي آيا نديده«شود  استنباط مي» هيريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت و قد امروا ان يكفروا ب

  »كه به آنان دستور داده شده كه به آن كفر ورزند. خواهند داوري به نزد طاغوت برند، حال آن پيش از تو نازل شده است ايمان دارند اما مي
  امبر ـ تدبر در قرآن) (متوسط)هاي پي مسئوليت پنجم ـ(بياتي) (پايه يازدهم ـ درس 

هاي فردي و اجتماعي از جمله در جايگاه رهبري از سوي خداوند به عنـوان الگـو و    اي زندگي كرد كه در همه زمينه ـ پيامبر به گونه» 4«گزينه  - 69
  ) (متوسط)رهبريپيشواي اسوه ـ ـ  ششمـ درس  يازدهم) (پايه ناصري(اسوه معرفي شد. 

اگـر چنـين نكنـي    » يا ايها الرسول بلغ ما انزل اليك من ربك و ان لم تفعل فما بلغت رسالة...«يف ابلاغ بيان شده است: ـ در آيه شر» 3«گزينه  - 70
اي كه اين عبارت مويد اهميت معرفي جانشين پيامبر است و سخن پيامبر گرامي اسلامي در حمله غدير خم معـروف بـه    رسالتت را ابلاغ نكرده

 ) (متوسط)امامت تداوم رسالت ـ حديث غدير ـ هفتم) (پايه دهم ـ درس آقاصالح(دارد. حديث غدير ارتباط با آن 

ايم كه زمين را  و لقد كتبنا في الزبور من بعد الذكران الارض يرثها عبادي الصالحون: به راستي در زبور، پس از ذكر (تورات) نوشته«ـ » 3«گزينه  -71
 عصر غيبت ـ تدبر در قرآن) (متوسط) سيزدهم ـيازدهم ـ درس (بياتي) (پايه » برند. بندگان صالح به ارث مي

  گيري براساس مشورت تصميمـ مجمع تشخيص مصلحت» 4«گزينه  - 72
  تلاش براي اجراي احكام و دستورات الهي در جامعهعدم خروج مردم از مسير قوانين الهي

 : مرجعيت و ولايت فقيه ـ وظايف رهبر (ولي فقيه)) (متوسط)پانزدهمزدهم ـ درس (آقاصالح) (پايه يا

 يابد. صورت ولايت فقيه استمرار مي يابد و ولايت ظاهري امامان به ـ در عصر غيبت مرجعيت ديني در شكل مرجعيت فقيه ادامه مي» 3«گزينه  - 73

  ـ راهكار پيامبر و امامان براي عصر غيبت) (متوسط)مرجعيت و ولايت فقيه  چهاردهم ـ(ناصري) (پايه يازدهم ـ درس 
 عزت نفس را به دنبال دارد (معلول)ـ تسليم و بندگي خدا (علت)» 2«گزينه  - 74

 عزت نفس ـ خودارزيابي) (دشوار) شانزدهم ـ(بياتي) (پايه يازدهم ـ درس حفظ پيمان خدا را به دنبال دارد (معلول) عزت نفس (علت)
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هايي مانند شناخت روحيه همسر و امتحان او باشد اشتباه كرد. در  هايي كه با عنوان ـ تحقيق درباره همسر آينده را نبايد با معاشرت» 3«گزينه  -75
 كننده اين موضوع است. نفي» حب الشيء يعمي و يصم«شود و حديث علوي  ها معمولاً احساسات بر هر دو نفر حاكم مي اين معاشرت

 پيوند مقدس ـ انتخاب همسر و مسئوليت آينده) (متوسط) هجدهم ـ(بياتي) (پايه يازدهم ـ درس 

  زبان انگليسي
  ـ الف: دستانت كثيف هستند.» 4«گزينه   - 76

  را بشويم. دانم. قصد دارم آنها ب: بله مي
بيـانگر ايـن نكتـه    » 1«كنيم. گزينه  براي بيان قصد انجام كاري در آينده استفاده مي  ) am/is/are/ going toتوضيح: از ساختار (فعل ساده +

هـا كثيـف    خورد و چون در حـال حاضـر دسـت    ها) در زمان حال به چشم مي ها در گذشته شسته شدند و آثار آن (تميزي دست است كه دست
(حال كامل استمراري) به كارهايي اشاره دارد كه از گذشته شروع شده و تا الان ادامـه دارنـد. بـا    » 2«نادرست است. گزينه » 1«تند گزينه هس

(گذشته استمراري) به كارهايي اشاره دارد كه در گذشته مدتي ادامه داشتند.  »3«توجه به مفهوم اين تست اين گزينه هم نادرست است . گزينه 
  ها) (متوسط) ـ گرامر ـ زمان 1(معتمدي) (پايه دهم ـ درس  باشد. اين گزينه هم براي جمله داده شده مناسب نميپس 

  تر است. هاي اين شهر گران رفتم. آن نسبت به ساير هتل ـ اگر جاي تو بودم، به آن هتل نمي» 2«گزينه  - 77
از  otherصورت گرفته است و بنابراين بايد از درجه تفضيلي باشد. اگر كلمه   ها اي نابرابر بين يك هتل و ساير هتل مقايسه تستتوضيح: در اين 

بـود و بنـابراين    ها مي هتل گروه كرديم چون در آن صورت مقايسه بين يك هتل در داخل را انتخاب مي» 4«شد، بايد گزينه  جمله دوم حذف مي
  ـ گرامر ـ مقايسه صفات) (متوسط) 2(معتمدي) (پايه دهم ـ درس  كرديم. بايد صفت عالي را انتخاب مي

  .بودعجب فرد مهرباني  .ـ من هرگز اولين باري را كه با پدرت صحبت كردم فراموش نخواهم كرد» 4«گزينه  -78
چه كاري انجام گرفته باشد و انجام شدنش را  و چنان toچه كاري هنوز انجام نشده باشد از مصدر با  چنان rememberو  forgetتوضيح: بعد از 

نماييم. در اين تست صحبت كردن بـا پـدر در گذشـته (بـراي      فعل) استفاده مي (ingبه ياد داشته باشيم يا فراموش كرده باشيم از اسم مصدر  
فرد كاري كه در گذشته انجـام شـده را هرگـز فرامـوش      نآن اين نكته است بنابراي وم هم مؤيددر جمله د wasاولين بار) انجام شده بود. فعل 

بـه لحـاظ معنـايي    » 1«كند پس غلط است. گزينه  جمله را دو فعله مي .»2«گزينه  .را انتخاب كنيم» 4«كرد پس بايد اسم مصدر گزينه  نخواهد
  ) (دشوار)toـ اسم مصدر و مصدر با  3و  2ـ درس  يازدهم(معتمدي) (پايه (فراموش نخواهم كرد كي صحبت كنم).  صحيح نيست

  تعداد كمي اتوبوس وجود دارند. 9ها خيلي خوب نيست ـ بعد از ساعت  ي شبـ خدمات اتوبوسران» 1«گزينه  - 79
را انتخـاب   fewشب كم و ناكافي بوده است پـس بايـد    9شويم كه تعداد اتوبوسها بعد از ساعت  توضيح: با توجه به مفهوم جمله اول متوجه مي

باشد كـه بـا    به معني هيچ مي  noزياد دلالت دارد و به تعداد نسبتاً» دينچن«به معني    several. به تعداد كم و كافي اشاره دارد a fewكنيم. 
  ـ اسامي قابل شمارش و غير شمارش ـ گرامر) (آسان) 1دهم ـ درس ياز(معتمدي) (پايه  ها نادرست هستند. توجه به مفهوم تست اين گزينه

 بهرا  خانگي، زنان مسئوليت اصلي كارهاي كنند يرون از منزل كار ميكه مردان ب يدهد كه در حال المللي گزارش مي ـ يك تحقيق بين» 2«گزينه  -80
  عهده دارند.

  ) آشنا4  ) محبوب3  ) اهلي، خانگي، خانوادگي2  ) باستاني1
  ـ واژگان) (متوسط) 4دهم ـ درس (معتمدي) (پايه 

  تعطيل مي باشند. ثانوي اطلاع گير شدن ويروس كرونا، همه مدارس در مناطق قرمز تا ـ به دليل همه» 3«گزينه  - 81
    آيند) روند، فر4  توجه ) اطلاع،3  ) موقعيت2  يد) تأك1

  ـ واژگان) (متوسط) 3دهم ـ درس (معتمدي) (پايه 
  يابد. گير هر نوع بيماري است كه در ميان يك جمعيت گسترش مي ، يك بيماري همهتعريفـ طبق » 1«گزينه  - 82

  ) عنصر4  ) توصيف3  ) مشاهده2  ) تعريف، معني1
  by definition                                  ، ذاتاًبق تعريف، اصولاًنكته: ط

 ـ واژگان) (متوسط) 2دهم ـ درس (معتمدي) (پايه 

  .بل درك نمايداقرا  يتلويزيون كابل و هاي ارسال شده به وسيله ماهواره ـ شما  به وسيله رمزگشا نياز داريد تا برخي از سيگنال» 3«گزينه  -83
    (براي) ريزي كردن ) برنامه2    رفتن) در نظر گ1

  ) معرفي كردن، عرضه كردن4  ) مرتب كردن، رمزگشايي كردن، قابل فهم كردن3
  ـ واژگان) (دشوار) 1(معتمدي) (پايه دهم ـ درس 

و در مدت تعطيلات  ديباش دسترسي داشتهها در منزل  توانيد به آن اند، بنابراين شما مي تان در اينترنت دانلود شده ـ تمرينات رياضي» 3«گزينه  - 84
  ها كار كنيد. آخر هفته بر روي آن

  ) بهبود بخشيدن2    ) گفتن، ذكر كردن1
  ) مرتب كردن، (امور) ترتيب دادن4  ) دسترسي داشتن، دست يافتن به3

  ـ واژگان) (متوسط) 1دهم ـ درسياز(معتمدي) (پايه 
  متفاوتي را بر عهده دارد. عملكرد يك موتور پيچيده قطعات مجزاي زيادي دارد كه هريك ـ » 4«گزينه  -85

  ) عملكرد، نقش4  ثير، نفوذ) تأ3  ) اختلال2  ) فشار1
  ـ واژگان) (متوسط) 2زدهم ـ درس يا(معتمدي) (پايه 
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  دهد). (نشان نمي كند منعكس نميـ با اينكه سن به وضوح عامل مهمي است، هميشه توانايي درك كردن را » 4«گزينه  - 86
  مل كردن) منعكس كردن، تأ4  ل شدن، گنجاندن) شام3  ) تنوع بخشيدن، تنوع داشتن2  كردن) قدرداني كردن، درك 1

  ـ واژگان) (متوسط) 3دهم ـ درس ياز(معتمدي) (پايه 
بنابراين در اغلب موارد والدين هر دو به صـورت تمـام    در اين كشور نسبتاً دشوار است، ددرآم ـ امروزه تشكيل خانواده دادن با يك» 1«گزينه  -87

  كنند. قت كار ميو
  ) مورد، نمونه4  ) تلاش3  ) كالاي دست ساخته2  ) درآمد1

  ـ واژگان) (متوسط) 3زدهم ـ درس (معتمدي) (پايه يا
  كلوز تست:

خواستند اين  آن برداشتند، باز هم مي پرستشگرفت و حتي هنگامي كه مردم دست از  در روزگار باستان، گاهي اوقات ماه مورد پرستش قرار مي
بدي دارد، در حالي كه ماه نو و ماه كامل خوش يمن هستند. بنابراين مـردم بـراي    ثيرتأ شد كه ماه كهن چنين تصور مي اًسابق .ا انجام دهندكار ر
عمـده   ثيراتتأاي معتقدند كه ماه بر هوا تأثير مي گذارد اما  عده حتي امروزه هم.كردند  مهم اوقات ماه نو و كامل را انتخاب مي هاي فعاليتآغاز 

  آيد. ماه و خورشيد به وجود مي مشتركبه وسيله نيروي جاذبه  گذارد كه جزر و مد آن عمدتاً ثر ميماه روي دريا ا، با وجود اين  .اي وجود ندارند
  ـ با تغييرات) 87(خارج 

   (متوقف كردن) اسم مصدر به كار مي رود.  stopـ توضيح: بعد از» 3«گزينه  -88
  (كلوز تست) (متوسط)

  ـ» 2« گزينه - 89
  ) اطمينان4  ) هدايت3  تأثير) 2  ) تجربه1

  (كلوز تست) (متوسط)
  ـ» 2«گزينه  - 90

  دستورالعمل ،) مسيرها 4  ) تفريحات3  ها ) فعاليت2  ) درآمد1
  (كلوز تست) (متوسط)

  ـ» 1«گزينه  -91
  ) علائق4  ) درجات3  ) نتايج2  ثيراتتأ) 1

  (كلوز تست) (آسان)
  ـ » 4«گزينه  - 92

  ) مشترك، مركب4  ) پرجمعيت3  ) محلي2  ) لازم، ضروري1
  )متوسط(كلوز تست) (

  ترجمه متن اول:
پيش از ميلاد) يكي از بزرگترين فيلسوفان يوناني بود. درباره اوايل زندگي سقراط اطلاعات كمي موجود است بـه جـز    470-399سقراط(حدود 

شهر در ادبيات، هنـر و   آن د كه ن متولد شتاو هنگامي در آاينكه او چندين بار به عنوان سرباز خدمت كرد و شجاعت زيادي از خود نشان داد. 
  بود. حكمت در جهان پيشرو

معـروف شـود. او فقـط     شناخت، اما هيچ آرزويي نداشت كـه خـودش   مداران زمان خود را مي سقراط تمامي مشهورترين نويسندگان و سياست
تر از ثروت يا  ها را متقاعد كند كه حكمت و صداقت مهم دگي كنند و آنمندانه زن و سعادت هخواست به مردم نشان دهد كه چگونه خردمندان مي

  بود.» خود را بشناس «گر او  شهرت است. اصل هدايت
در عوض او هر جا كه جوانـان را  اي ابداع نكرد. يا هيچ نظام فلسفيمردان جوان آتن مشتاق آموختن از وي بودند. سقراط تعاليم خود را ننوشت 

داشت كه خودشان درباره آنچه در زندگي نيك است تفكر كنند. بعدها برخي از اين مردان  ها را وا مي كرد و آن ها صحبت مي آن كرد با ملاقات مي
 »مكالمـات «هاي افلاطـون در قالـب    ترين پيرو او افلاطون بود. نوشته هاي سقراط را به رشته تحرير در آوردند. مهم جوان نويسنده شدند و ايده

خواهد كه  ها مي كند. سقراط از يكي از آن الات با دوستان جوانش بحث ميؤها گوينده اصلي سقراط است كه در خصوص برخي س است كه در آن
خيلي انديشه نكرده بـود و   شد واقعاً مي سؤالاغلب شخصي كه از او . پرسد  الاتي ميگاه سقراط از او سؤ را بگويد. آن درباره موضوعي نظر خود

مـوختن  ايـن روش آ  .كردند كه پاسخ صحيح را پيدا كنند ها همگي تلاش مي بيشتر آن سؤالات نظرش نداشت. سپس با طرح  دليل موجهي براي
  )91ـ  هنر سراسري ( نامند. مي» ديالتيك«يا » روش سقراطي«را  حقيقت از طريق مطرح كردن سؤالات

  .يك سرباز بوداش  طبق متن، سقراط براي مدتي در زندگيـ » 1«گزينه  - 93
  كرد ) به سربازان در آتن خدمت مي2
  كرد شجاع باشند ) سربازان را تشويق مي3
  كرد ) فلسفه را به سربازان شجاع تدريس مي4

  (درك مطلب) (متوسط)
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 ـ    او  تمامي موارد زير درباره افلاطون صحيح است به جز اينكهـ » 4«گزينه  - 94 د كتابي نوشت كه در آن از يكي از گوينـدگان بـراي حملـه بـه عقاي
  .سقراط استفاده كرد

  ) يكي از شاگردان مهم سقراط بود1
  گيري روشي براي آموختن حقيقت كمك كرد ) به شكل2
  ) زماني كه جوان بود چيزهايي از سقراط آموخت3

  )دشوار(درك مطلب) (
  اشاره دارد. اي در كتاب افلاطون گوينده به 12در سطر   himـ كلمه » 3«گزينه  - 95

  ) سقراط1
  ون) خود افلاط2
  ) يكي از شاگردان افلاطون4

  (درك مطلب) (متوسط)
  .آتن در بهترين روزهاي خود بودكه  توان دريافت كه سقراط در زماني متولد شد از متن ميـ » 2«گزينه  - 96

  ) يونان تحت كنترل سربازان بود1
  كرد نمي   كس شاد و خردمندانه زندگي ) هيچ3
  داشت) كشورش به سربازان بيش از هنرمندان نياز 4

  )(درك مطلب) (متوسط
  ترجمه متن دوم:

دهيم كه به دفعات معيني در هفته به باشگاه خواهيم رفت، آهسته خواهيم دويـد، در يـك    در آغاز هر سال نو، بسياري از ما به خودمان قول مي
واري است يا اينكه شروع خوبي داريم و مان كار دش اما براي بسياري از ما گنجاندن ورزش در زندگي .حضور خواهيم يافت و غيره يكلاس ورزش

  كنيم. سپس رها مي
اثرات  ها گذشته، اگر ما از انجام كاري لذت ببريم و بتوانيم از اين حرف .ردن نوع مناسبي از ورزش براي شما باشدتواند پيدا ك كليد اين قضيه مي

ه شش هفته دهند ك مطالعات نشان ميشود.  مي هفته انجام دهيم بيشتراز چند  مثبت آن را ببينيم ، احتمال اين كه آن كار را به مدت طولاني تر
بنابراين چنان چه ما موفق شويم به همين مدت ورزش را ادامه دهيم، اين امكان وجود  ،انجامد كل زماني است كه تشكيل يك عادت به طول مي

  براي شما مناسب است؟ يبنابراين چه ورزش .ديل شده استپرسيم تب الي نميمان كه در مورد آن سؤ ميشگي زندگيدارد كه ورزش به بخش ه
آنگـاه از   تان آرامش اسـت  مند هستيد يا سالمتر شدن؟ اگر هدف مهم زدايي علاقه به تنش ريابيد كه هدفتان چيست. آيا عمدتاً، شما بايد داولاً

اي شـما  است بـر  رزش براساس بوكس به عنوان مثال ممكندر هر صورت نوعي و خود بپرسيد آيا ميخواهيد اين كار را پر انرژي انجام دهيد،كه
روي،  باشيد آن را به تنهايي انجام دهيد، مانند پيادهرا انتخاب كنيد كه قادر  يتوانيد ورزش مي اگر شما سبك آرامتري داريد، پس. مناسب باشد

توانيد به يك كلاس  ه كار كردن با ديگران بيشتر علاقه داريد، مياگر ب .روي تند روزانه در اطراف بلوك منزلتان انجام باغباني يا انتخاب يك پياده
  ملحق شويد.  ،اند چي كه همگي براي كشش و تقويت عضلاتتان به همراه مزيت اضافي آرام كردن ذهن طراحي شده تنيس، تناسب اندام يا تاي

  )98(خارج انساني ـ
 موفـق  خواهند كردشروع نوعي ورزش را   دهند آغاز هر سال نو به خودشان قول ميكند كه بسياري از افرادي كه در  ـ متن ادعا مي» 2«گزينه  - 97

 .شوند به قولشان عمل كنند نمي

  شوند ) هرگز به يك باشگاه ورزشي ملحق نمي1 
  اند هيچ ورزشي انجام نداده ) قبلا3ً
  توانند چندين بار در هفته ورزش كنند ) فقط مي4
  )متوسط( (درك مطلب) 

  .به افراد در انتخاب ورزش مناسب براي خودشان كمك نمايده طور كلي، متن در نظر دارد كه ـ ب» 1«گزينه  - 98
  ) اثرات مثبت ورزش بر سلامتي افراد را معرفي نمايد2
  گذارند را شرح دهد ) دلايلي كه چرا افراد پس از مدتي ورزش را كنار مي3
  كند ورزشي را با يكديگر مقايسه هاي ) انواع مختلفي از برنامه4

  )دشوار((درك مطلب)
  .كسب آرامشكند به جز  چي اشاره مي كلاس تايـ متن به همه موارد زير درباره اثرات ملحق شدن به » 2«گزينه  - 99

  ) كار كردن با ديگران1
  ) تقويت عضلاتتان3
  ) آرام كردن ذهن4

  )آسان((درك مطلب) 
   .هفته ادامه دهد 6به انجام آن به مدت  دهد شود اگر فردي كه آن را انجام ميتواند به يك عادت تبديل  ـ طبق متن، انجام ورزش مي» 4«گزينه  - 100

  كار را انجام دهد  ) به خودش قول داده باشد كه اين1
    )هدفش از ورزش كردن را بداند2
  اي از ورزش را انتخاب كند ) نوع ساده3

  )متوسط((درك مطلب)  
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  رياضي و آمار
axصورت ـ معادله درجه دوم به» 2«گزينه  -101 bx c  2 ο باشد: مي  

a

b m

c (m )

 
  
   

4
1

3
  

b (m )
S m m

a

 
        


1 2 1 8   مجموع دو ريشه94

m كنيم: را در معادله جايگذاري مي  
x x   24 8 6 ο  

c
p

a


  


6 3
4   ها ضرب ريشه حاصل2

  ـ حل معادله درجه دوم و كاربردها) (متوسط) 2(پايه دهم ـ فصل اول ـ درس (اكبري) 
  ـ» 1«گزينه  -102

  
b

b ac ( )( ) , x
a

   
        ــتفاده از ــا اس 2 ب 4 9 4 2 5 49 2 

xهر دو جواب قابل قبولند.
x

x

     
  

1

2

10 53 49 4 24 1
  

  هاي گويا) (متوسط) هاي شامل عبارت ـ معادله 3(پايه دهم ـ فصل اول ـ درس (اكبري) 
  ـ» 2« گزينه - 103

( , )
m

f( ) ( , )

  
          

4 3 6 3 1
5 6 5 6 5 4 3  

yصورت معادله خط به mx h  باشد كه  ميh دهيم: شود. يكي از نقاط بالا را در اين معادله قرار مي عرض از مبدأ خط ناميده مي  

( , ) ( ) h h h           
1 4 134 3 3 4 33 3 3  

  توسط)ـ نمودار تابع خطي) (م 3(پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس (اكبري) 
yصورت ـ معادله سهمي به» 4«گزينه  -104 ax bx c  2 باشد. چون محل تقاطع سهمي با محور  ميy باشـد، بنـابراين   مـي  -6ها برابرc  6 

)صورت است، از طرفي مختصات رأس سهمي به , )3   باشد. مي 1
b b

x b a
a a

        3 3 62   طول رأس سهمي 2
)نقطه , )3   كنيم: را در معادله سهمي جايگذاري مي 1

a( ) b( ) a a a           2 51 3 3 6 1 9 18 6 9 

b a ( ) y x x


         25 10 5 106 6 69 3 9 3  
  ـ نمودار تابع درجه دوم) (دشوار) 4(پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس (اكبري) 

  دست آوريم: انه را بهكنيم تا مي ها را مرتب مي ـ ابتدا داده» 3«گزينه  - 105


 
7 9 ,ميانه82 , , , , , , 4 5 6 7 9 11 14 17  

  آوريم: دست مي كنيم، پس ميانگين را به ها اضافه مي را به اين داده 8عدد 
nx x x

, , , , , , , , x x x
n

          
      1 2 4 5 6 7 9 11 14 17 8 814 5 6 7 9 11 14 17 8 99 9

Λ  
  ـ معيارهاي گرايش به مركز) (متوسط) 2(پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس (اكبري) 

  كنيم: ـ چون داده دورافتاده نداريم، از شاخص پراكندگي انحراف معيار استفاده مي» 1«گزينه  -106

x
   

 
2 4 6 8 10 65  

n(x x) (x x) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

n

            
      

2 2 2 2 2 2 2
1 2 6 4 6 6 6 8 6 10 6 40 85 5

Λانحراف معيار  
  ـ معيارهاي پراكندگي) (دشوار) 3(پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس (اكبري) 
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  كنيم: مرتب مي ها را از كوچك به بزرگ ـ ابتدا داده» 4«گزينه  - 107
Q Q Q

IQR Q Q
  

     

ــه 1 ميان 2 3

3 122 2 22 4 46 6 68 6 2 4
1424314243

  

Q)ها، ميانه همان چارك دوم نكته: در يك سري از داده Q)ها را حساب كنيم، چارك اول است. اگر ميانه نيمه اول داده 2( و اگر ميانه نيمه  1(
Q)ها را حساب كنيم، چارك سوم دوم داده   ) (متوسط)نمودارهاي يك متغيرهـ  1ـ درس  چهارم(پايه دهم ـ فصل  (اكبري) . آيد دست مي به 3(

  دهد: ها را نشان مي ـ متغير سوم در نمودار حبابي، هميشه مساحت دايره» 2«گزينه  - 108
r ( )     2 22   98تورم مسكن در سال 98مساحت دايره در سال 2
r ( )     2 26   99تورم مسكن در سال 99مساحت دايره در سال 6


  


99تورم مســكن در ســال 6 98تورم مســكن در ســال 32   

  

  ـ نمودارهاي چندمتغيره) (متوسط) 2(پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس (اكبري) 
  ري، مقدار واقعي متغيرها نيستند و بايد مقادير واقعي را حساب كنيم:ـ اعداد روي محورهاي نمودار رادا» 2«گزينه  -109

 
  عدد روي محور مقــدار مــاكزيمم100 مقــدار واقعــي متغــير

 نمره رياضي9  
50 نمره رياضــي   : رياضي10018

 نمره فيزيك12  
ــك ــره فيزي 75 نم   : فيزيك10016

  9 12   س رياضي و فيزيكومجموع نمرات در21
  ـ نمودارهاي چندمتغيره) (دشوار) 2(پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس (اكبري) 

  ـ» 3«گزينه  -110

T FF T

q T
((p r) q) ~ ((q s) p) ((F r) T) ~ ((T s) F) (F T) ~ (T F) T T T

p F


                   

123 123123 123  

  ها) (متوسط) ـ تركيب گزاره 1(پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس (اكبري) 
pزاره شرطيدانيم عكس نقيض گ ـ مي» 4«گزينه  -111 q صورت به~ q ~ p باشد، بنابراين داريم: مي  

~ s (p q) ~ (p q) ~ (~ s) (~ p ~ q) s      ــانون ــض ق  عكــس نقي
   دمورگان       

~ (p q) ~ p ~ q

~ (p q) ~ p ~ q

  


  
  قانون دمورگان *

  ها) (متوسط) ـ تركيب گزاره 1(پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس (اكبري) 
  باشد. ها استدلال استثنايي مي باشد. بقيه گزينه يك استدلال مغالطه مي» 3«رفته در استدلال مغالطه نادرست است. گزينه كار  ـ روش به» 3«گزينه  - 112

p q

q

p

 




               استدلال مغالطه 
p q

p

q

 




  استدلال استثنايي 

  رياضي) (متوسط)ـ استدلال  2(پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس (اكبري) 
  ـ برد تابع ثابت يك عضو دارد، بنابراين:» 1«گزينه  -113

n n     2 4 2  
  باشند: - 4بايد برابر  fهاي  هاي دوم زوج مرتب تمام مؤلفه

m m m n            3 4 1 1 2 3  
  ـ تابع ثابت) (متوسط) 1(پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس (اكبري) 

  در ضابطه اول بايد برابر صفر شود تا اين ضابطه هم عدد ثابت شود: xها عدد ثابت هستند، بنابراين ضريب  لكاني همه ضابطهـ در تابع پ» 4«گزينه  - 114
k

k   3 62 ο  
  ـ تابع پلكاني) (آسان) 2(پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس (اكبري) 

  ـ» 3«گزينه  -115
[x ] x x x                  3 2 2 3 1 2 3 1 3 1 2  

x 
1
  ـ تابع جزء صحيح) (آسان) 2(پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس (اكبري)در اين محدوده قرار ندارد.  2
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  ـ» 2«گزينه  - 116
f f (x) x x x

(x)
g g(x) (x )(x ) x x xx x

  
    

     2
2 2 2 1

2 3 2 3 35 6
 

f f g

g

D D D {x | g(x) }  Ι ο 

f gD : x , D : x 2 3 

f g f f

g g

D D : x D (x ) { , } [ , ) { , } D ( , ) x             ا ي  3 3 2 3 3 2 3 3 3Ι 

g

D:x D:x

*D : x x (x )(x ) x x

 
 

       2

2 3

5 6 2 3 2 3123123 

(x ) (x ) x   2 3 3Ι  
  ـ اعمال بر روي توابع) (متوسط) 3(پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس (اكبري) 

  كنيم: ها را مرتب مي ـ ابتدا داده» 3«گزينه  - 117
{, , , , , , ,2 3 4 6 10 12 20 90  

)چون داده دورافتاده   كنيم: يانه استفاده ميدست آوردن خط فقر از روش نصف م داريم، براي به 90(


 
6 10   ميانه82

ميليون تومان 
8   خط فقرنصف ميانه42

  هاي آماري ـ خط فقر) (متوسط) ـ شاخص 1(پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس (اكبري) 
  ـ» 4«گزينه  -118


 
ــر ــال موردنظ   ورمدرصد ت شاخص بهاي كالاها و خــدمات در ســال پايــه100 شاخص بهاي كالاها و خــدمات در ســال پايــه شاخص بهاي كالاها و خدمات در س


  

90 60 100   درصد تورم5060
  هاي آماري ـ تورم) (متوسط) ـ شاخص 1(پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس (اكبري) 

  ـ» 1«گزينه  - 119
A( , )

m
B( , )


   


14 45 95 45 50 2516 95 16 14 2 

x
A Ay y m(x x ) y (x ) y x y ( )             1545 25 14 25 305 25 15 305 70  

  زماني) (متوسط) هاي ـ سري 2(پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس (اكبري) 
» 4«اي از آن هيچ خطايي نخواهد داشت، بنابراين گزينه  يابي در هر نقطه ـ اگر نمودار سري زماني به شكل خط مستقيم باشد، درون» 4«گزينه  -120

  )آسان) (هاي زماني سريـ  2ـ درس سوم دهم ـ فصل ياز(پايه (اكبري) صحيح است (اگر به شكل منحني باشد، خطا داريم). 
  اداقتص

  ـ» 1«گزينه  - 121
   145 48 60   توليد ناخالص ملي (الفكالاخدماتاند توليد مردم كشور كه مقيم خارجتوليد ناخالص ملي253

  
1 60 دارند تمردم كشور كه در خارج اقامتوليد خارجيان مقيم كشور125 

1
  توليد خارجيان مقيم كشور (ب5

   145 48 12   توليد ناخالص داخليكالاخدماتتوليد خارجيان مقيم كشورتوليد ناخالص داخلي205

  205 8 استهلاك ـ توليد ناخالص داخليتوليد خالص داخلي197  
1 48 خدمات86 

1
  استهلاك (پ6

, , ,

, ,
  
197 توليــد خــالص داخلــي 000 000 000 125 جمعيــت1576 000   توليد خالص داخلي سرانه000

  (بهشتي) (بخش اول ـ فصل چهارم ـ ناخالص و خالص و سرانه) (دشوار)
  شود. استفاده مي» دلار رفاهي«الف) براي مقايسه كشورها (درآمد سرانه كشورها) با هم از  ـ» 3«گزينه  -122

  سياست مالي ـ2سياست پولي،  ـ1قتصادي عبارتند از: هاي تثبيت ا ب) انواع سياست
نقش اصلي را در جريان » نيروي انساني«سرمايه و از بين عوامل توليد  ـ3نيروي انساني (كار)،  ـ2منابع طبيعي،  ـ1پ) عوامل توليد عبارتند از: 

  كند. توليد بازي مي
هـاي تحريـري    دهد. چك يكي از انواع پـول  را كاهش و ديگري را افزايش ميشود، بلكه بانك موجودي حسابي  ت) چك: پول نقد رد و بدل نمي

  )متوسط) (تركيبي(بهشتي) (باشد.  (ثبتي) مي
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ـ نقاط موردنظر بر روي خط نزولي (از چپ به راست) قرار دارد، بنابراين اين خط بيانگر منحني تقاضا است و با توجه به حركت نقطـه  » 2«گزينه  -123
M ) به سمت چپNبه بالا، بيانگر افزايش قيمت است. (در منحني تقاضا با افزايش قيمت، مقدار تقاضـاي كـالا كـاهش خواهـد يافـت و       ) و رو

  )متوسط) (عرضه و تقاضاـ سوم (بهشتي) (بخش اول ـ فصل بالعكس). 

  كنند. ا ايفا ميتر نقش بانك تجاري ر هاي تخصصي هستند كه در ايران بيش الف) بانك مسكن يا كشاورزي بانك ـ» 2«گزينه  -124
برداري از علـف تـا چـوب     بهره :الثكه كاري روي آن انجام شود) م ب) حيازت: برداشت مستقيم محصول آماده طبيعت و مالكيت آن (بدون اين

  ها، معادل و يا ماهي درياها. جنگل
كه گاهي  طوري كنند، به غربي سوء استفاده مي هاي توسعه براي تحميل الگوهاي المللي از معيارها و شاخص هاي بين پ) برخي كشورها و سازمان

هاي بومي و محلي كشورها و همچنين به  تطور معمول به تفاو يافتگي معادل غربي شدن تلقي شده است. از سوي ديگر الگوهاي توسعه به توسعه
  ها توجه لازم را ندارد. هاي اجتماعي آن تاريخ، فرهنگ، باورها و ارزش

كننـد؛ در   اي را محاسبه مـي  دست آوردن شكاف درآمدي، شكاف هزينه بت نيست، به همين دليل اقتصاددانان براي بهت) درآمدها گاهي قابل ث
  )متوسط( تركيبي)) (1400سراسري داخل كشور ـ (اي از درآمد است.  اين حالت هزينه خانوار نماينده

  ـ» 4«گزينه  - 125
  7620 630   الفارزش توليد كل در سال دوم (8250

  9410 1050   ارزش توليد كل در سال سوم8360
  7620 6230   افزايش توليد سال دوم (ب1390

  8360 6230   افزايش توليد سال سوم2130
  (بهشتي) (بخش اول ـ فصل چهارم ـ قيمت جاري، قيمت ثابت، سال پايه) (دشوار)

  تن فعاليت توليدي در محاسبه و سنجش عبارت است از:الف) شروط قرار گرف ـ» 2«گزينه  -126
  از بازار عبور كرده باشد. ـ1
  هايي كه به كالا و خدمات نهايي منتهي شود. فعاليت ـ2
  توليد در محدوده مكاني معين صورت گيرد. ـ3
  قانوني و مجاز باشد. ـ4

عـدم   ) افـزايش حجـم پـول در جامعـه    2فزوني تقاضا نسبت به عرضه، ) نابرابري عرضه و تقاضاي كالا1ب) دلايل تورم عبارت است از: 
  هماهنگي پول با توليد.

پ) انواع ماليات غيرمستقيم، ماليات بر نقل و انتقال دارايي، حقوق و عوارض گمركي و ماليات بر فـروش، ماليـات بـر ارزش افـزوده و عـوارض      
  باشد. ري ميشهردا

تواند سـهام خـود را در بـورس عرضـه و      نميتواند سهام خود را در بورس عرضه و بفروشد. خاص ميهاي سهامي: عام ت) انواع شركت
  )متوسط( تركيبي)(بهشتي) (بفروشد. 

  ـ» 1«گزينه  -127
ميليارد ريال  90 6   هزينه استهلاك سالانه15

ميليون ريال  
590000   ميزان افزايش قيمت كالا4500100

ميليون ريال  90000 4500   بهاي جديد كالا94500
ميليون ريال  94500 6   هزينه استهلاك سالانه با احتساب قيمت جديد15750

ميليون ريال  15750 2   سال آخر 2هزينه استهلاك 31500
  ) (دشوار)تركيبي(بهشتي) (
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كه مستأجر بـه   دهد، درصورتي كند و در اختيار مشتري (مستأجر) قرار مي الف) اجاره به شرط تمليك: بانك مورد اجاره را تهيه مي ـ» 4«گزينه  - 128
  شود. مال مورد اجاره مي نعيتعهدات خود عمل كند و اقساط خود را پرداخت نمايد، در پايان مدت اجاره، مالك 

ب) مشاركت مدني: قراردادي است بازرگاني كه به موجب آن دو يا چند شخص حقيقي و حقوقي (از جمله بانك) سرمايه نقدي و يا جنسي خـود  
  آميزند. را به شكل مشاع و به منظور كسب درآمد، در هم مي

  كند. ش خريد ميها را پي پ) معاملات سلف: بانك محصولات توليدي آينده بنگاه
  ت) جعاله: دريافت مزد از طرف كارفرما

خرد و در سود  ث) مشاركت حقوقي: قراردادي است كه آن بانك قسمتي از سرمايه شركت سهامي جديد را تأمين و يا قسمتي از سهام آن را مي
  )آسان) (عقود اسلاميـ دوم ـ فصل دوم (بهشتي) (بخش شود.  آن شريك مي

  ـ» 2«گزينه  -129

واحد  
2 2000   ارزش پولي مسكوكات8005

واحد  1000 180 سپرده غيرديداري820 1000سپرده ديداري + سپرده غيرديداري  
واحد  820 1280   شبه پول2100

واحد    1280 800 2000 1000   نقدينگيالحسنه قرضمسكوكاتاسكناسسپرده ديداريه غيرديداريسپردنقدينگي5080
  ) (بخش دوم ـ فصل اول ـ نقدينگي) (دشوار)1400(سراسري داخل كشور ـ 

هـاي اقتصـادي ميـان     ها و توزيع فعاليـت  برداري از منابع طبيعي و درآمدهاي ملي در سطح استان : عدم تبعيض در بهره48اصل  ـ» 3«نه گزي - 130
  هر منطقه امكانات لازم را داشته باشد.ها استان
  شود. م ميهاي بعدي باعث توسعه پايدار و مداو زيست براي نسل : حفظ محيط50اصل 
  : مالكيت شخصي از راه مشروع، محترم و مورد قبول قانون است.47اصل 
  كن كردن فقر، اقتصاد ايران براساس ضوابطي استوار است. : براي تأمين استقلال اقتصادي و ريشه43اصل 

  (بهشتي) (بخش پنجم ـ فصل دوم ـ قانون اساسي) (آسان)

رسـد و در آن كمبـود يـا مـازاد      ه به ازاي آن مقدار عرضه و تقاضا با هم برابرند، بازار به تعادل ميريال ك 600الف) در سطح قيمت  ـ» 4«گزينه  -131
  گويند. مي» قيمت و مقدار تعادلي«برابري ميان عرضه و تقاضا را داريم كه به آن  4شود، بنابراين در رديف  مشاهده نمي

  شويم. رو مي روبه» كمبود عرضه«) در بازار با 3و  2، 1هاي  ريال (رديف 600تر از  هاي پايين ب) در سطح قيمت
  شويم. رو مي ) در بازار با مازاد عرضه روبه7و  6، 5 ياه ريال (رديف 600هاي بالاتر از  پ) در سطح قيمت

  (بهشتي) (بخش اول ـ فصل سوم ـ عرضه و تقاضا) (متوسط)

  ه اقتصاد مطرح شد.عنوان يك كارفرماي بزرگ در عرص به) دولت (دوران پادشاهي پهلوي 1357تا  1300الف) در دوران  ـ» 1«گزينه  -132
  شود كه با حمايت دولت و مردم در مسير كسب مزيت اقتصادي است. اي به صنايعي گفته مي ب) صنايع نوزاد و صنايع گلخانه

  هاي دولت عبارتند از: پ) هزينه
  هاي انتقالي هاي اداري، پرداخت هاي پرسنلي (كاركنان)، هزينه هاي جاري (عادي): هزينه هزينه ـ1
  گذاري اجتماعي گذاري زيربنايي، سرمايه گذاري مولد، سرمايه اي (عمراني): سرمايه هاي سرمايه هزينه ـ2

  را در زمان مشخص به طلبكار پرداخت كند. معيني يها شود مبلغ آن، بدهكار متعهد ميت) تعريف سفته: سندي كه به موجب 
  ر)) (دشواتركيبي(بهشتي) (

  كند. معاملات بازار سرمايه را تنظيم ميكنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه الف) نتيجه ارتباط عرضه ـ» 2«گزينه  - 133
  تر؛ مثل فرش دستبافت. اهميت ب) كالاهاي تجملي: نيازهاي كم

  كننده؛ مثل خوراك، پوشاك و مسكن. كالاهاي ضروري: نيازهاي اوليه مصرف
  شود؛ مثل دستگاه پِرسِ. اي: كالاهاي بادوامي كه در فرايند توليد از سوي نيروي انساني به كار گرفته مي لاهاي سرمايهكا

  ) (آسان)تركيبي(بهشتي) ( مدت. گيرد. صرفاً افزايش توليد، مشاهده آثار در كوتاه هاي رشد: يك فرايند كمي، توسعه را در برنمي  پ) ويژگي
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تعداد بسيار كمي از كشورهاي در حال توسعه با داشتن يك ماده گرانبهاي معدني مانند نفت و صادرات مقادير زيادي از ايـن  الف)  ـ» 4«گزينه  -134
هاي توسعه وضعيت مطلوبي ندارند؛ به عنوان مثال كشور قطر با  اند به درآمد سرانه بالايي دست پيدا كنند، از لحاظ شاخص ماده معدني توانسته

را در شاخص توسـعه   32دارد (رتبه  P.P.Pدلار  127562در حدود  2011هاي  نفر توليد ناخالص داخلي سرانه ساليانه به قيمتهزار  910جمعيت 
  انساني دارد).

ب) مسكين در ادبيات اقتصادي وضعي بدتر از فقير دارد. مسكين كسي است كه حتي در صورت دسترسي به امكانات معيشتي توانايي استفاده 
  ا هم ندارد.ها ر از آن

  هاي مالياتي بهترين راه تحريك تقاضاي عمومي است. ها يا پايه پ) در مواقع ركود، افزايش مخارج دولت (جاري يا عمراني) و كاهش در نرخ
و در  اي شود. اين نوع ماليات چند مرحلـه  كالاها و خدمات وضع مي مصرف كنندهت) ماليات بر ارزش افزوده نوعي ماليات غيرمستقيم است كه 

شود. ماليات بر ارزش افـزوده نـوعي ماليـات چنـد      شدن كالا برحسب ارزش افزوده ماليات گرفته مي ميل تا نهاييهريك از مراحل توليد و تك
  ) (متوسط)تركيبي) (99(سراسري داخل كشور ـ كند.  اي را از پرداخت ماليات معاف مي اي است كه كالاها و خدمات واسطه مرحله

  لف) مثال انواع توليد:ا ـ» 2«گزينه  - 135
  نوع اول (احياء): زراعت، باغباني، پرورش ماهي و...

  نوع دوم (صنعت): صنايع غذايي، پوشاك، پتروشيمي
  نوع سوم (خدمات): تاكسي، پزشكي، پرستاري

  قير محسوب شوند.روند، ممكن است در زمان ديگر يا كشوري ديگر ف ب) فقر نسبي: افرادي كه در زماني يا كشوري فقير به شمار نمي
  ايجاد رونق اقتصاديپ) بهترين شيوه رفع بيكاري

  ساله كشور عبارتند از: 20انداز  ت) اهداف و مقاصد نهايي سند چشم
  شرقي جايگاه اول اقتصادي در سطح منطقه آسياي جنوب ـ1
  ارتقاء نسبي سطح درآمد سرانه ـ2
  رسيدن به اشتغال كامل ـ3
  انداز تنظيم و تعيين شود. هاي سالانه بايد متناسب با اين سند چشم هاي توسعه و بودجه هاي كمي كلان برنامه تعيين و تنظيم شاخص ـ4

  ) (متوسط)تركيبي(بهشتي) (

 ادبي علوم و فنون

  (گزمه) (پايه يازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (آسان)ـ » 2«گزينه  -136

  تركي و مغولي در زبان فارسي ديري نپاييد و زودگذر و مقطعي بود. ـ جريان ورود لغات» 4«گزينه  - 137
  شناسي) (متوسط) (گزمه) (پايه يازدهم ـ درس چهارم ـ سبك

  (گزمه) (پايه دهم ـ درس چهارم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)ـ » 4«گزينه  - 138

  تاريخ ادبيات) (متوسط) (پايه يازدهم ـ درس هفتم ـ(گزمه) ـ اين گزينه توضيح وحشي بافقي است. » 2«گزينه  -139

  )متوسط) (پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ تاريخ ادبيات(گزمه) (ـ تاريخ گزيده را مورخ مشهور حمداالله مستوفي نگاشته است. » 4«گزينه  -140

راقي هستند و نـه  هاي ادبي شعر سبك ع از ويژگي» سرايي رواج داستان«و » شعر«هاي فعلي و اسمي دشوار در  ـ به كارگيري رديف» 2«گزينه  - 141
  )آسان() شناسي پايه دهم ـ درس ششم ـ سبك) (98سراسري خارج از كشور ـ (هاي فكري.  ويژگي

  )متوسط) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ قافيه(گزمه) (ـ واژگان: بلا، دوا و رجا واژگان قافيه هستند. » 2«گزينه  -142

  ان نيست.ـ در واژگان قافيه اين بيت حروف اصلي قافيه يكس» 2«گزينه  -143
  )متوسط) (قافيه درس يازدهم ـ پايه دهم ـ(گزمه) (. اند متفاوت» ف«و » ك«صامت ك ر / ك ــُ فـ ر: دو  ش ــُ

  است؛ حروف اصلي قافيه:» 2«ها  است؛ اما در ساير گزينه» 1«ـ قاعده قافيه در اين گزينه » 4«گزينه  -144
  صم، ري»: 1«گزينه 
  صم، دو»: 2«گزينه 
  )آسان) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ قافيه(گزمه) (ص ص، تم، فو»: 3«گزينه 
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  هاي كشيده:ـ هجا» 2«گزينه  - 145
  آس»: 1«گزينه 
  جوي / زهر / پوي»: 3«گزينه 
  )متوسط) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ هجا(گزمه) (گوش / است / گوش »: 4«گزينه 

  است؛ وزن ساير ابيات: »مفاعيلن«ـ وزن بيت (الف) و (ب) چهار بار » 2«گزينه  -146
  بيت (پ): مفاعيلن مفاعيلن فعولن
  ، فعلنبيت (ت): فعلاتن، فعلاتن، فعلاتن

  )دشوار) (پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ وزن(گزمه) (بيت (ث): مستفعلن مفاعلن مستفعلن فعَل 

  وزن بيت (ب): مستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ مستف ـ» 4«گزينه  -147
  وزن بيت (ت): مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن

  وزن بيت (الف): مستفعلن فعولن مستفعلن فعولن
  )متوسط) (پايه يازدهم ـ درس يازدهم ـ اوزان دولختي(گزمه) (ن فعولن مستفعلن فعولن وزن بيت (پ): مستفعل

  ـ» 2«گزينه  -148
  رست  ت  بر  نما  گ  لُ  يا  خ  م  وهـ  ز

Υ  ـ  Υ  Υ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  
  رست  هـ  گو  رين  تـَ  بر  يِ  د  زن  رو  فـ

Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  
  )متوسط) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ هجا(گزمه) (

  ترتيب: ها به ـ مصراع» 4«گزينه  -149
  الف) فاعلاتن فاعلاتن فاعلن / همسان

  فاعلن / همسان مفتعلن مفتعلنب) 
  پ) مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن / همسان

  تن مفاعلن فعلن / ناهمسانت) فاعلا
  )دشوار) (پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ وزن(گزمه) (ث) مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن / ناهمسان 

  ها: ؛ بررسي ساير گزينه»فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن«ـ وزن اين مصراع » 3«گزينه  - 150
  مفعولنمستفعلُ  مفعولنمستفعلُ »: 1«گزينه 
  لن فعولن فعلفعولن فعو»: 2«گزينه 
  )آسان) (پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ وزن(گزمه) (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن »: 4«گزينه 

  )متوسط) (هاي ادبي پايه دهم ـ درس نهم ـ آرايه(گزمه) (يع دارد. صدو سجع متوازي دارند و بيت آرايه تر ها دوبه در اين مصراع واژه ـ » 2«گزينه  -151

 / مشتعلمنتعش ن گزينه متوازن است: ـ سجع در اي» 4«گزينه  - 152

  )متوسط) (پايه دهم ـ درس ششم ـ سجع(گزمه) (ها متوازي است.  سجع در ساير گزينه

  ها: بررسي ساير گزينهبه) نيستم.  (مشبه بلبل(ادات)  مانند(مشبه)  منشود. ـ در اين گزينه فقط يك تشبيه ديده مي» 4«گزينه  - 153
  تشبيه) 3( زنخدان چاهن مانند سنگ است / دل همانند سنگ / دل م»: 1«گزينه 

  به مشبه مشبه                                                                                     
  تشبيه) 2( روان طوطي/  شكُر شكّر»: 2«گزينه 

  به مشبه به مشبه   مشبه مشبه            
  تشبيه) 3شمع ( / من چو وصل پروانه هجر شب»: 3«گزينه 

 به مشبه به مشبه مشبه مشبه           

  )متوسط) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ تشبيه(گزمه) (
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  تشخيص و استعارهبيت (پ): غافل بودن غنچه و دهان گشودن ـ» 3«گزينه  - 154
  كنايه از سخن گفتندهن گشودن

  تشبيهن گلسزاي توست چو
  بيت (ت): سخن گفتن با صبا تشخيص و استعاره است.

  تشبيهآهوي مشكين مو
  )متوسط) (هاي ادبي پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ آرايه(گزمه) (كنايه از سرپيچي كردن رم كردن

  تشبيه / كنايه: ــ(مشبه) خواب بامدادبه)  (مشبه شكر»: 1«گزينه  ـ» 2«گزينه  - 155
  به)/ لعل: استعاره از لب (مشبه تو محتشمي(ادات تشبيه)  چونبه »: 2«گزينه 
  كمند مجاز از اسارت و دربند بودن / موازنه: ــ»: 3«گزينه 
  )متوسط) (هاي ادبي پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ آرايه(گزمه) (جناس همسان / استعاره مصرحّه: ــ )بگذاشت(بهشت (خلُد) / بهشت »: 4«گزينه 

  ها: مقيم شدن؛ بررسي ساير گزينهشود: شتر خواباندن ـ در اين بيت فقط يك كنايه ديده مي» 1«گزينه  - 156
  ان (با ظرفيت) / كوه جگر (شجاعت) / لرزه برافكندن (ترساندن)درياكش»: 2«گزينه 
  / از ديده خون فشاندن (به شدت نگريستن) »)وصل =رسيدن(«از در درآمدن كنايه از »: 3«گزينه 
  )متوسط) (پايه يازدهم ـ درس دوازدهم ـ كنايه(گزمه) (دلگير شدن (غمگين شدن) / دل پير شدن (نااميد شدن) »: 4«گزينه 

  ـ تشبيه گسترده: زلف چو چوگان تو» 2«ينه گز - 157
  (متوسط)) هاي ادبي پايه يازدهم ـ تركيبي ـ آرايه) (98سراسري ـ (تشبيه فشرده: گوي دلم 

خواند و دليلش اين است كه معلوم نيست كسي در  ، شاعر، مخاطب را به عدم تحقير فروتنان و خاكساران فرا مي»4«ـ در بيت گزينه » 4«گزينه  - 158
، مفهوم اصلي حول عدم قرار دنيا و احوالات آن است و شاعر بر ايـن  »3«و » 2«، »1«هاي  يا سواره (برتر از ديگران) باشد. در ابيات گزينهاين دن

  )متوسط() پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ قرابت مفهومي) (98سراسري خارج از كشور ـ (كند.  اساس دل بستن به دنيا را منع مي

تلاش براي كسب روزي شرط عقلانيت است و باعث رشد و كمـال اسـت؛ تشـريح    » 3«هوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينه ـ مف» 3«گزينه  - 159
  ها: ساير گزينه

  نصيب شاعر از تقدير، فقط كدورت است.»: 1«گزينه 
  نتلاش براي رزق و روزي ديگرا »:2«گزينه 
  (دشوار))پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ قرابت مفهومي( )98(سراسري ـ  ناجوانمردي روزگار در روزي رساندن»:4«گزينه 

  )متوسط) (پايه دهم و يازدهم ـ تركيبي ـ قرابت مفهومي(گزمه) (ـ مفهوم درست اين بيت توصيف خداوند ازلي و ابدي است. » 4«گزينه  -160

  زبان عربي
من الظلّمات إلي النور: ») / 3«و » 2«هاي  آورد (رد گزينه بيرون مي يخرجهم: آنان را») / 4«و » 2«هاي  ـ آمنوا: ايمان آوردند (رد گزينه» 1«گزينه  - 161

  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ ترجمه) (آسان)») 4«و » 3«هاي  ها به سوي نور (رد گزينه از تاريكي

»)/ 2«و » 1«هاي  هاي خود(رد گزينه هدف لبلوغ أهدافكم: براي رسيدن به»)/ 4«و » 2«هاي  : اگر تلاش نكنيد(رد گزينهإن لا تحاولواـ  »3«گزينه  -162
  )متوسطـ ترجمه) ( سومدهم ـ درس ياز(پورمهدي) (پايه ها)  لن تنالوا: دست نخواهيد يافت (رد ساير گزينه

 يراجعـوا دروسـهم الصـعبة:   ») / 2«كيف يمكن لهم: چگونه ممكن است برايشـان (رد گزينـه   ») / 3«ـ أصحابي: دوستانم (رد گزينه » 4«گزينه  -163
  )دشوارـ ترجمه) ( پنجمدهم ـ درس ياز(پورمهدي) (پايه ها)  هاي سخت خود را دوره كنند (رد ساير گزينه درس

 »).3«جا است (رد گزينه  به اشتباه و جا» 3«ضمناً ساختار گزينه ») / 4«و » 2«هاي  دانسته است (رد گزينه ـ لم يكن يعرف: نمي» 1«گزينه  -164

  )آسانـ ترجمه) ( تمهفـ درس  دهم(پورمهدي) (پايه 

»)/ 3«و » 1«هـاي   شود (رد گزينه تسُتعمل: استفاده مي»)/ 1«ها (رد گزينه  تر كتاب أكثر كتب: بيش»)/ 4«ـ استطاعت: توانست (رد گزينه » 2«گزينه  - 165
  )متوسطـ ترجمه) ( هفتمدهم ـ درس ياز(پورمهدي) (پايه  )»3«ها (رد گزينه  الجامعات: دانشگاه

  )آسانـ ترجمه) (تركيبي دهم ـ دهم و ياز(پورمهدي) (پايه اند كه خدا...  مه درست: آيا ندانستهـ ترج» 2«گزينه  -166
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 ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  -167

  كند. جوان بسيار دروغگو هميشه در آب به غرق شدن وانمود مي»: 1«گزينه 
  و از بهترين توليدكنندگان آن است.»: ... 2«گزينه 

  )متوسطـ ترجمه) (تركيبي دهم ـ دهم و ياز(پورمهدي) (پايه نوشت.  با گچ روي آن مي معلم»: ... 3«گزينه 

كنـد: يسـخر مـن (رد سـاير      مسخره مـي ») / 2«آن مرد: ذلك الرجل (المرء) (رد گزينه ») / 2«شود: يحكي (رد گزينه  ـ حكايت مي» 4«گزينه  - 168

  )سانآ) (تعريبـ درس پنجم دهم ـ ياز(پورمهدي) (پايه ها)  گزينه

ايد از خدا پروا كنيد و همراه راستگويان باشيد. دقيقاً همين مفهوم در بيت گزينـه   ـ ترجمه صورت سؤال: اي كساني كه ايمان آورده» 2«گزينه  -169

  )دشوار) (مفهومـ درس پنجم دهم ـ ياز(پورمهدي) (پايه خورد.  نيز به چشم مي»  2«

  )آسان) (تجزيه و تركيبـ درس ششم دهم ـ ياز(پورمهدي) (پايه ست. ـ اسم مبالغه نيست، بلكه اسم تفضيل ا» 4«گزينه  - 170

  )دشوار) (تجزيه و تركيبـ درس هفتم دهم ـ ياز(پورمهدي) (پايه هاي ناقصه لازم و متعدي ندارند.  ـ فعل» 3«گزينه  - 171

  )متوسط) (تجزيه و تركيبـ درس سوم دهم ـ ياز(پورمهدي) (پايه ـ يأكل فعل متعدي است. » 1«گزينه  -172

 ها: ـ ترجمه گزينه» 3«گزينه  - 173

  رود (الحية: مار) مرغ مگس: حيواني كه روي شكمش راه مي»: 1«گزينه 

  اندوهگين: او كسي است كه هيچ اميدي براي موفقيت در هدفش نيست (الخائب: نااميد)»: 2«گزينه 
  هاي درختان در بهار است. تر و تازه: صفتي براي شاخه»: 3«گزينه 

  )متوسط) (تركيبي ـ واژگاندهم ـ دهم و ياز(پورمهدي) (پايه  اي است براي اطلاع از درجه حرارت بدن (المحرار: دماسنج) : وسيلهپنبه»: 4«گزينه 

 ها متضاد وجود ندارد. با يكديگر متضاد هستند. در ساير گزينه» الجهال«و » العلماء«ـ در اين گزينه دو كلمه » 4«گزينه  -174

  دهم ـ تركيبي ـ واژگان) (متوسط)(پورمهدي) (پايه دهم و ياز

 ها نون وقايه نيامده است. آمده كه نون وقايه در آن وجود دارد، ولي در ساير گزينه» انتخب + ن + ي«ـ در اين گزينه » 2«گزينه  - 175

  )آسان) (درس هشتم ـ قواعد(پورمهدي) (پايه دهم ـ 

ها فعل آمده: أحب: دوست داشـت / أحسـن:    يل آمده است، اما در ساير گزينهاسم تفض» ها ترين آن أكرمهم: گرامي«ـ در اين گزينه » 3«گزينه  -176

  )متوسطـ قواعد) ( اولدهم ـ درس ياز(پورمهدي) (پايه توانم.  نيكي كرد / أقدر: مي

 ها: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  - 177

  يتناولون خبر است.»: 1«گزينه 
  موظفّة خبر است.»: 2«گزينه 

  )متوسطـ قواعد) ( هفتمدهم ـ درس يازپورمهدي) (پايه (بظلمّ خبر است. »: 3«گزينه 

صورت ماضـي اسـتمراري ترجمـه     ـ هرگاه در يك جمله ابتدا فعل ماضي بيايد و به دنبال آن يك فعل مضارع باشد، فعل مضارع را به» 1«گزينه  - 178
  )آسانـ قواعد) (پنجم ـ درس  دهمياز(پورمهدي) (پايه كرد.  كنيم: سخني را شنيدم كه مرا به بهترين كارها هدايت مي مي

تر از سه تـا آمـده اسـت: السـيد / محمـود /       ها كم هايي كه شما ياد گرفتيد آمده، اما در ساير گزينه ـ در اين گزينه سه تا از معرفه» 4«گزينه  -179
 ها: بهبهان؛ بررسي ساير گزينه

  الجامعة»: 1«گزينه 

  شيراز»: 2«گزينه 
  )متوسطـ قواعد) (چهارم دهم ـ درس ياز(پورمهدي) (پايه  ده است.اي نيام هيچ اسم نكره»: 3«گزينه 

  ها: ترتيب اسم مبالغه و اسم مكان هستند؛ بررسي ساير گزينه ـ در اين گزينه الكفاّر: بسيار كافر و المساجد: جمع مسجد به» 1«گزينه  - 180
  المصانع اسم مكان است، اما العمال جمع عامل است نه اسم مبالغه.»: 2«گزينه 
  نظارة اسم مبالغة، اما اسم مكان نيامده است.»: 3«گزينه 
  )آسانـ قواعد) (اول و دوم دهم ـ درس ياز(پورمهدي) (پايه ممرّ اسم مكان است، اما اسم مبالغه نيامده است. »: 4«گزينه 
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  تاريخ
جانوران و گردآوري دانه، ميـوه و ريشـه گياهـان و     گردي، شكار اي از زندگي را پديد آوردند كه بر دوره هاي نخستين، شيوه ـ انسان» 3«گزينه  -181

. درختان براي تأمين خوراك استوار بود. اين شيوه از زندگي، تا چندين ميليون سال دوام آورد و تغيير و تكامل آن بسـيار كنـد و محـدود بـود    
  پرداختند. ني گياهان و ميوه درختان ميآوري بقاياي خورد رفتند و زنان به جمع هاي كوچك به شكار مي ساليان درازي مردان در دسته

  هاي نخستين) (دشوار) (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس چهارم ـ دوران پيش از تاريخ ـ شيوه زندگي انسان

خبر مرگ اسكندر، يكي از فرماندهان هندي به نام چندرا گوپتا بر ضد يونانيان سر به شورش برداشـت. او بـا بـه اطاعـت      ـ با انتشار» 1«گزينه  - 182
  درآوردن شماري از حاكمان محلي شمال هند، سلسله موريا را بنيان گذاشت. حكومت موريا در دوران فرمانروايي آشوكا به اوج قدرت رسيد.

  هاي باستاني تمدن هند ـ سلسله موريا) (متوسط) پنجم ـ حكومت (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس

  النهرين مشتريان فراواني داشت. هاي ديگر، از جمله بين ـ ظروف سفالي ايران در سرزمين» 4«گزينه  - 183
  دم تاريخ ـ ظروف سفالي) (آسان) (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ ايران در سپيده

شوند، اهورا مزدا را در امر آفرينش  شتي، گروهي از موجودات الهي كه امشاسپندان يا جاودانان مقدس خوانده ميـ مطابق تعاليم زرت» 2«گزينه  -184
  )متوسط) (تعاليم زرتشت ـ امشاسپندانم ـ ده(كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس چهاركنند.  و اداره امور جهان ياري مي

دادند  به عهد و پيمان بود. ايرانيان باستان همچنين به عدالت و راستي اهميت بسيار مي ـ يكي از اصول مهم انديشه ايراني، پايبندي» 3«گزينه  - 185
  هاي آنان اين بود كه فرمانروايي عادل بر آنان حكومت نمايد. و يكي از آرمان

  (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ قضاوت در ميان ايرانيان ـ جايگاه عدالت نزد ايرانيان) (دشوار)

  اي است. هاي سلسله ـ كتاب تاريخ بيهقي اثر ابوالفضل بيهقي در تاريخ غزنويان از مشهورترين تاريخ» 4«گزينه  - 186
  اي ـ تاريخ بيهقي) (متوسط) هاي سلسله (كاهيدوند) (پايه يازدهم ـ درس اول ـ تاريخ

تري براي پذيرش اسلام داشته باشـند، راهـي    وجوي يافتن مردماني كه آمادگي بيش ـ پيش از هجرت به يثرب، رسول خدا در جست» 1«گزينه  - 187
  )آسان) (هجرت به طائفـ سوم (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس طائف شد. 

  ـ معاويه با تعيين وليعهد، براي خود، نخستين گام را در جهت موروثي كردن خلافت برداشت.» 2«گزينه  - 188
  اويه) (متوسط)(كاهيدوند) (پايه يازدهم ـ درس ششم ـ خلافت امويان ـ اقدامات مع

  هاي ايراني مانند طاهريان و سامانيان، با فرمان خليفه عباسي به حكومت رسيدند. گذاران برخي از سلسله ـ بنيان» 3«گزينه  - 189
  هاي ايراني مسلمان ـ چگونگي ارتباط با خلافت عباسي) (متوسط) (كاهيدوند) (پايه يازدهم ـ درس نهم ـ نخستين سلسله

  .بودند. يهدر دوره صفو بافت يزر يها پارچه يها كانون ينتر و كاشان از مهم زدياصفهان، ـ » 2«گزينه  -190
  ) (متوسط)يباف پارچهـ  يهنر عصر صفوـ  چهاردهم(كاهيدوند) (پايه يازدهم ـ درس 

  جغرافيا
  آيد. وجود مي ـ محيط جغرافيايي از تعامل بين محيط طبيعي و محيط انساني به» 2«گزينه  - 191

  هم ـ درس اول ـ پيدايش محيط جغرافيايي ـ چگونگي) (آسان)(كاهيدوند) (پايه د

هاي شمال خراسان است. مورد (ب) و (ت) مربوط به منطقه كوهستاني البرز و مورد (پ) مربوط  ـ تنها مورد (الف) و (ث) مربوط به كوه» 1«گزينه  -192
  )دشوار) (ها كوه هاي ايران ـ رشته چهارم ـ ناهمواري(كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس به منطقه كوهستاني تالش است. 

دليل عدم امكان صـعود   فارس و درياي عمان به ـ در سواحل شمالي كشور، درياي خزر در افزايش بارش، نقش مهمي دارد، ولي خليج» 3«گزينه  -193
  )متوسط) (ايران ـ بارندگي در ايران پنجم ـ آب و هواي(كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس هواي مرطوب، در بارش سواحل جنوبي كشور، نقش چنداني ندارد. 

  ترتيب عبارت بودند از: ايالت، ولايت، بلوك و قصبه. ـ در دوره صفويه، افشاريه، زنديه و قاجاريه، عناصر اصلي تقسيمات كشوري به» 1«گزينه  -194
  (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ تاريخچه تقسيمات كشوري ايران ـ مصاديق) (دشوار)

دليل موقعيت استراتژيكي ويژه، عبور جاده ابريشم و راه ادويه  ايران يكي از كشورهاي قديمي در امر تجارت است. اين سرزمين به ـ» 4«گزينه  - 195
  ) (آسان)موقعيت تجاري ايران ـ تاريخچه تجارت در ايرانـ دهم (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس از نظر تجارت قدمت دارد. 

ها و درياها دورتر باشند، رطوبـت   ها منبع عمده رطوبت هوا هستند، بنابراين نواحي هرچه از اقيانوس ها و درياچهها و دريا ـ اقيانوس» 2«گزينه  -196
  )متوسط) (سوم ـ نواحي طبيعي ـ خشكي هوادهم ـ درس ياز(كاهيدوند) (پايه تر است.  تر و خشكي هوايشان بيش ها كم آن
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هاي  و بياباني است. به سبب شرايط آب و هوايي خشك، وزش بادهاي شديد، وجود خاك ـ باد، عامل مهم فرسايش در مناطق خشك» 3«گزينه  -197
  )متوسط) (چهارم ـ نواحي فرسايش ـ فرسايش از طريق باددهم ـ درس ياز(كاهيدوند) (پايه ها شدت دارد.  نرم و فقر پوشش گياهي، فرسايش در بيابان

ها، تجارت و مهاجرت مردم  ره به شكل كنوني نبوده است. عواملي چون جنگ و فتح سرزمينها در جهان امروز، هموا ـ پراكندگي زبان» 1«گزينه  - 198
  ها و تغيير در نواحي زبان شده است. از يك ناحيه به نواحي ديگر، موجب گسترش برخي زبان

  (كاهيدوند) (پايه يازدهم ـ درس ششم ـ نواحي فرهنگي ـ پراكندگي زباني) (متوسط)

ها  پيشرفت آن ـ2اين صنايع بر محور فناوري پيشرفته و استفاده از متخصصان و محققان قرار دارند.  ـ1ي مهم صنايع نو: ها ـ ويژگي» 4«گزينه  -199
هاي روز دنيا و صادر كردن كالاهاي توليد شده بـه كشـورهاي    اين صنايع ناگزير به برقراري ارتباط با فناوري ـ3بر مبناي نوآوري و رقابت است. 

 )متوسط) (ها هفتم ـ صنايع نو ـ ويژگيدهم ـ درس ياز(كاهيدوند) (پايه اند.  ديگر جهان

 )2 سرزمين: هر كشور بخشي از سطح زمين را اشغال كرده و زيستگاه مشترك افرادي اسـت كـه بـه آن كشـور تعلـق دارنـد.       )1 ـ» 2«گزينه  -200
راي اداره امور خـود نظـام سياسـي و حكـومتي تأسـيس      اند و ب جمعيت: هر كشور داراي جمعيتي است كه در محدوده سرزمين مستقر و مقيم

  نظام سياسي: در واقع، همان حكومت است كه وظيفه اداره امور سرزمين و جمعيت را بر عهده دارد. )3 كنند. مي
  ها) (دشوار) (كاهيدوند) (پايه يازدهم ـ درس دهم ـ اركان اساسي كشور ـ ويژگي

  شناسي جامعه
» هاي سطحي جهان اجتماعي لايه«تري دارند و نقش حياتي و اساسي ندارند.  جهان اجتماعي كه امكان تغيير بيش هايي از ـ به بخش» 2«گزينه  -201

  گويند. مي» هاي عميق و بنيادين جهان اجتماعي لايه«كننده بر جهان اجتماعي دارند،  هايي كه تأثير تعيين و به بخش
  اجتماعي ـ انواع) (آسان)هاي جهان  (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس چهارم ـ لايه

جايي افراد از يك موقعيت اجتمـاعي   منظور از موقعيت اجتماعي، جايگاهي است كه فرد در جامعه يا يك گروه اجتماعي دارد. جابهـ » 3«گزينه  - 202
 ويند.گ گويند. مسدود بودن راه ارتقا و تحرك اجتماعي صعودي را انسداد اجتماعي مي به موقعيت ديگر را تحرك اجتماعي مي

  )متوسط) (تغييرات هويت اجتماعي ـ تحرك اجتماعي ـدهم ) (پايه دهم ـ درس تيموريان(

  كند. ها براساس عمل مردم تغيير مي اند و مرز آن ـ قلمرو واقعي و آرماني جهان اجتماعي به روي يكديگر گشوده» 2«گزينه  -203
  جهان اجتماعي ـ مرز قلمروها) (دشوار) (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس هفتم ـ قلمرو واقعي و قلمرو آرماني

  گيرد. هاي آن شكل مي ـ هويت اجتماعي هر فرد، درون جهان اجتماعي و براساس عقايد و ارزش» 4«گزينه  - 204
  ها) (متوسط) (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ هويت اجتماعي ـ ويژگي

تـر از هويـت    اي گسـترده  الف: هويت فرهنگي جهان اجتماعي، پديـده  ـ موارد (پ)، (ت) و (ث) صحيح هستند. صورت صحيح مورد» 1«گزينه  -205
  گيرد. اجتماعي افراد است. مورد ب: هويت اجتماعي افراد در پرتو هويت فرهنگي جهان اجتماعي شكل مي

  (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ هويت ـ مصاديق هويت) (دشوار)

  خودباختگي فرهنگيگذشته خود را نداردر از فرهنگي كه توان عبور و گذـ » 3«گزينه  - 206

  ازخودبيگانگي فطريانسان از حقيقت خود و حقيقت هستيدور ماندن 
   تزلزل فرهنگيسازند هايي كه هويت فرهنگي جهان اجتماعي را مي از دست رفتن ثبات و استقرار عقايد و ارزش

  )دشوار) (تحولات هويتي جهان اجتماعي ـ فرايند، از خودبيگانگيتركيبي ـ  ) (پايه دهم ـتيموريان(

شـد،   هاي كاذبي كه از اين طريق سـاخته مـي   ـ متفكران ايراني از دهه سي به بعد، در نقد رويكرد تقليدي به فرهنگ غرب و هويت» 4«گزينه  -207
هايي را دربـاره خـدمات متقابـل     زدگي و بازگشت به خويشتن، پديد آوردند و برخي از انديشمندان مسلمان، كتاب ربآثاري با عناويني نظير غ

 اسلام و ايران و همچنين فطرت و خويشتن الهي انسان تدوين كردند.

  )متوسط) (سيزدهم ـ متفكران ايراني دهه سي شمسي ـ خصوصيات(كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس 

افزايش جمعيت يك جهان اجتماعي، به منزله گسترش فرهنگ و معاني آن است و كاهش جمعيت يك جهان اجتماعي نيز به منزله  ـ» 1«گزينه  -208
  هاي اجتماعي ديگر باشد. ساز بسط و تسلط جهان تواند زمينه محدود شدن گستره آن است كه مي

  تماعي) (متوسط)(كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس چهاردهم ـ جهان اجتماعي ـ بسط جهان اج
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ها، با يكديگر همكاري كننـد و ايـن    گويد كه مردم در جامعه تغلب براي غلبه يافتن بر ساير ملت فارابي در تعريف جامعه تغلب ميـ » 2«گزينه  - 209

  آيد كه همه مردم، شيفته غلبه بر اقوام و ملل ديگر شوند ي پيش مينماز

  . كشور ديگر را تصرف كند ت اقتصادي يك كشور، بازارها و مواد خامدهد كه قدر امپرياليسم اقتصادي: در جايي رخ مي

اند. از جريان بومي و داخلي كشورهاي مستعمره، براي  هايي كه در دوره استعمار ايجاد كرده در استعمار نو، كشور استعمارگر با استفاده از ظرفيت

اي  بيشتر ريشه در مناسبات قومي و قبيلـه اسلامي كه تا قبل از استعمار،  كنند. قدرت سياسي جوامع نيل به اهداف استعماري خود استفاده مي

ارگران پيوند خورد و اين مسئله سبب شد تا استبداد ايلي  و قومي مبا قدرت استعهاي غربي،  ازش با دولتساز طريق داشت، در دوران استعمار، 

بستگي و تملق ما به ملت و عناصر تشكيل دلاي از باورها و نمادها كه  موعهعبارت است از مج. ناسيوناليسم: به صورت استبداد استعماري درآيد

  )دشوار) (فرهنگ جهاني ـ امپرياليسم ـ استعمارتركيبي ـ  ) (پايه يازدهم ـتيموريان( .كند قوم و زبان را بيان ميه آن از قبيل سرزمين، نژاد، دهند

  دادند. يتانسان اهم يويو دن يبه ابعاد جسمان يونان، هنرمندان دوران رنسانس با بازگشت به هنرـ » 1«گزينه  -210
  ) (متوسط)هنرـ  يخيتار هاي ينهرنسانس و زمـ  ششم(كاهيدوند) (پايه يازدهم ـ درس 

را مطلـق   نآداري   سوسياليسم به مالكيت خصوصي معتقد اسـت، (هـر چنـد ماننـد سـرمايه     تفاوت سوسياليسم و كمونيسمـ » 2«گزينه  - 211

 )، اما كمونيسم قائل به مالكيت خصوصي نيست.داند نمي

  يي قرار دارند. راگرا دارند و در مقابل فردگ هر دو رويكرد جامعهنقطه مشترك سوسياليسم و كمونيسم

  .داري ليبراليسم است داري است، در حالي كه مبناي نظام سرمايه ايهماركسيسم مخالف نظام سرمتفاوت ماركسيسم و ليبراليسم
  )دشوار) (جهان دو قطبي ـ بلوك شرق و غرب ) (پايه يازدهم ـ درس نهم ـتيموريان(

هـان اول،  ـ اصطلاحات مشابه ديگري نيز براي اشاره به چالش بلوك شرق و غرب وجود دارد؛ مانند جهان اول، دوم و سوم. مراد از ج» 3«گزينه  -212

داري بلوك غرب است و منظور از جهان دوم، كشورهايي است كه در كانون بلوك شرق قرار داشتند. جهان سوم، كشـورهاي   كشورهاي سرمايه

  شدند. ها واقع مي ديگري هستند كه خارج از اين دو بلوك قرار داشته و تحت نفوذ آن
  غرب ـ اصطلاحات) (دشوار) (كاهيدوند) (پايه يازدهم ـ درس دهم ـ چالش بلوك شرق و

  ـ گريز و رويگرداني از سكولاريسم در جوامع غربي، پيامدهاي اجتماعي مختلفي داشت؛ از آن جمله:» 1«گزينه  -213

  هاي قدسي و ديني واداشت. وجوي سنت برخي از نخبگان جهان غرب را به جست ـ1

  ودند، به سوي هويت ديني خود فراخواند.مهاجران ساكن كشورهاي غربي را كه اغلب مقهور فرهنگ مدرن شده ب ـ2

  يابد. سازي آن رواج مي كند، بدل اي اعتبار پيدا مي كه سكه هاي كاذب و دروغين را رونق بخشيد، زيرا هنگامي بازار معنويت ـ3
  (كاهيدوند) (پايه يازدهم ـ درس دوازدهم ـ گريز و رويگرداني از سكولاريسم ـ توابع) (متوسط)

  بيگانه درون خودمهاجم هاي  هضم و جذب گروهنگ اسلاميفرهـ » 1«گزينه  -214

  ي به سوي قراردادهاي استعمار داشتنقدم بردولتمردان قاجار

  . سوسياليستي و ماركسيستي ي ناسيوناليستي،ها هاي خود در چارچوب انديشه سازماندهي حركتروشنفكران چپ كشورهاي مسلمان
  )دشوار) (تركيبي ـ سرآغاز بيداري اسلامي ـ نقطه عطف بيداري اسلامي ـ فرهنگ جهاني دهم ـياز) (پايه تيموريان(

هي براي باورها و سطيني، جايگاهاي ماركسيستي فل وهرگ دانستند. اي عربي مي هاي ناسيوناليستي فلسطيني، اسلام را پديده گروهـ » 2«گزينه  - 215

  ) (متوسط)باورها و اعتقادات ـ افق بيداري اسلامي ـ انقلاب اسلامي ) (پايه يازدهم ـ درس پانزدهم ـتيموريان( تقادات ديني و معنوي قائل نبودند.ان

  فلسفه و منطق

 و كلي قانون آن،ه قاعد كه كنيد اراده بتوانيد كه است اخلاقي كاري يعني باشد؛ داشته تعميم قابليت بايد اخلاقي فعل كانت نظر ازـ » 3« گزينه -216

و احساساتي در آن دخالت ندارد  عواطف گونه هيچ ).»2« گزينه رد( شود انجام اخلاقي وجدان براساس اخلاقي فعل ).»1« گزينه رد( شود عمومي

  است. ناسازگار ،كانت ديدگاه با» 3« گزينه پس دهد، انجام را آن سعادت و خير به رسيدن اساسو انسان نبايد بر») 4« گزينه رد(
 گرا ـ فيلسوفان دوره جديد اروپا) (دشوار) ) (پايه يازدهم ـ درس يازدهم: انسان، موجود اخلاق99(سراسري ـ 

@konkurbanks

www.konkur.in

forum.konkur.in



 »21«صفحه                                                                              آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه نامه پاسخ

 .است جهان دائمي تحول و تغيير وي مشهور هانديش دومين .اوست مهم انديشه دو دليل به فلسفه تاريخ در وي شهرت هراكليتوس:ـ » 2« گزينه -217
  .كرد شنا بار دو رودخانه يك در توان نمي ندارد. وجود جهان اين در ثابتي چيز هيچ .دارد وجود اضداد وحدت چيزي هر در

  .است شده ساخته آب از چيز همه .نمانده باقي او از آثاري .يوناني فيلسوف نخستين: تالس
 واحد امر يك هستي، .است تغيير بي و ثابت هستي جهان. كرد ارائه شعر هب را اش فلسفي آراء .بود كرده ملاقات او با جوان سقراط: پارمنيدس

  .كرد درك را جهان حقيقت توان مي عقلي تفكر با تنها .ندارد شدن و حركت و است ثابت
 براي را كيهان هواژ .آميخت هم در عرفان و فلسفه با خاص اي گونه به را رياضيات .هستند موجودات همه اولي عناصر اعداد، اصول: فيثاغورس

  )متوسط( )ابزارهاي شناخت ـ عقل :هفتم درس ـ يازدهم (پايه نيا) (رفعت .كرد استفاده بار نخستين براي جهان

 و موجـودات  از بسـياري  و شـويم  مـي  آشـنا  طبيعـت  عـالم  با گانه پنج حواس كمك به ما .است حس ما شناخت ابزارهاي از كيـ ي» 3«گزينه  - 218
 ـ بـر  كـه  اسـت  معتبر ما براي قدري به شناخت اين اما دهد، مي رخ خطا حسي شناخت در گاهي گرچه .شناسيم مي را ها آن هاي ويژگي  آن هپاي
. (در مـابقي  اسـت  شـناخت  اعتبار و ارزش هاي نشانه از يكي .سازيم مي برطرف را نيازهايمان و بريم مي بهره طبيعي اشياي از و كنيم مي زندگي
  )آسان( )آغاز تاريخي فلسفه ـ فلسفه در يونان :چهارم درس ـ يازدهم (پايه نيا) عت(رفها عقل نقش دارد.)  گزينه

 بر علاوه ها پوزيتيويست است. كنت اوگوست كرد، استفاده بار اولين براي پوزيتيويسم اصطلاح از كه پوزيتيويسم مؤسسان از يكيـ » 4« گزينه -219
 از و نيستند پذير تجربه كه ها گزاره و مفاهيم از دستهآن  اصولاً كه بودند معتقد دانستند، مي تجربه را معرفت و شناخت به رسيدن راه تنها كه اين

 تجربـه  كه روح و نفس اختيار، خدا، مانند مفاهيمي ديدگاه، بنابراين، هستند معنا بي بگيرند، قرار ارزيابي و بررسي موردتوانند  نمي تجربه طريق
 كوشش جديد ديدگاهي طرحبا  كانت / .نيستند علمي بررسي قابل اصولاً لذا، ندارند روشني معناي دهد، نظر تواند نمي ها آن اثبات يا نفي درباره
 انسـان  ادراكي هقو كه است آن بر كانت .است حس و عقل همكاري حاصل معرفت، كه دهد نشان و كند اثبات را تجربه هم و عقل اعتبار هم كرد

 را چه آن انسان كانت، نظر به. آورد نمي دست به تجربه و حس راه از را ها آن و دارد خود نزد را عليت مانند مفاهيمي و مكان و زمان مثل تصوراتي
 يابـد؛  درمـي  خورشيد طلوع از بعد را زمين شدن روشن انسان مثال، عنوان به .كند مي درك مفاهيم اين قالب در رسد، مي او به حس طريق از كه
 از و اسـت  موجـود  ادراكي دستگاه در خودش كه علت مفهوم كمك به كه است زمين شدن روشن علت خورشيد عطلو بگويد تواند مي وقتي اما

  .كند برقرار رابطه شدن روشن تصور و خورشيد طلوع تصور ميان نشده، گرفته خارج
  )دشوار( )انگاهي به تاريخچه معرفت ـ دو جريان فكري در دوره جديد اروپ :هشتم درس ـ يازدهم (پايه نيا) (رفعت

 باورهاي پذيرفتن باورها؛ نادرستي يا درستي دلايل يافتن و چرايي آموختناست.  انسان باورهاي انسان عمل و گيري تصميم مبنايـ » 1«گزينه  - 220
 يشخصـيت  و رسـيم  مـي  آزادانديشـي  به و سازيم مي را خود فكري هاي بنيان خودمان صورت، اين در .نادرست باورهاي گذاشتن كنار و درست
  )متوسط( )فلسفه و زندگي :سوم درس ـ يازدهم (پايه نيا) (رفعت .اوست زندگي به معنادهنده هركس هفلسف .كنيم مي كسب مستقل

 داراي بـدن،  بـر  عـلاوه  انسـان، . است نامرئي چيزي نفس اين و است نفس است، خرد و عقل داراي خاص طور به كه موجودي تنهاـ » 4«گزينه  -221
 را بـدن  دكـارت، »). 1«(رد گزينـه   نيسـت  رؤيت قابل كه است نفس همان برتر حقيقت اين .ندارد را بدن هاي حدوديتم كه است برتر حقيقتي
 را او كه است انسان عقلاني جزء نفس،طبق نظر افلاطون »). 2«نه افلاطون (رد گزينه  كند مي فعاليت خودكار طور به كه داند مي پيچيده ماشيني

  )متوسط( )ـ دوره يونان باستان 1چيستي انسان  :نهم درس ـ يازدهم (پايه نيا) (رفعت»). 3«(رد گزينه  است جاويد و غيرفاني و كند مي متمايز حيوانات از

شك در صـحت  »: 1«گويد شناخت همواره و هميشه خطا است. گزينه  است و مي انكاركرده را ها حيطه تمامي شناخت در انسان ـ توانايي» 2«گزينه  - 222
تـر   بـه خطـا بـيش   » 4«پـردازد. گزينـه    به محدوديت شناخت مي» 3«گويد كه شناخت كلا ناممكن و غلط است. گزينه دارد، اما نمي ها همه شناخت

  (پايه يازدهم ـ درس ششم: امكان شناخت ـ امكان معرفت) (متوسط)نيا)  (رفعتكند.  پردازد، اما شناخت را همچون شك مطلق انكار نمي ها مي شناخت
 ندارد پايان انسان روح ظرفيت. برسند آن به توانند زنده مي موجودات كه است تكاملي درجه آخرين انساني روح متعاليه حكمت نظر ازـ » 1«گزينه  - 223

 رسـد،  مـي  انسـان  بـه  و گـذرد  حيوان مي و گياه وقتي از طبيعت، تكاملي مراحل. يابد دست مخلوقات، جهانِ در مرتبه كمالي هر به تواند مي روح و
  نهايت) (آسان) ـ تا بي 2(پايه يازدهم ـ درس دهم: چيستي انسان نيا)  (رفعتشود.  نمي قانع از كمال اي درجه هيچ به و كند مي پيدا نهايت بي ظرفيتي

شـود بـه فلسـفي و     برقرار است، زيـرا تفكـر تقسـيم مـي     مطلق خصوص و عمومـ ميان تفكر به معناي عام و تفكر فلسفي نسبت » 3«گزينه  - 224
  )متوسط( )چيستي فلسفه ـ دو مرتبه از تفكر :اول درس ـ يازدهم (پايه نيا) (رفعت غيرفلسفي.
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 اقتصـادي  رويكـرد . تأكيد داردهاي فردي  داري و آزادي مواردي از قبيل مالكيت خصوصي، سرمايهبر  ليبراليسمـ رويكرد اقتصادي » 4«گزينه  - 225
  .را در نظر داردو عدالت هاي فراگير  مالكيت دولتي، بيمه قبيل از مواردي سمسوسيالي

  )متوسط( )هاي مضاف و علوم هاي فلسفه ـ فلسفه ريشه و شاخه :دوم درس ـ يازدهم (پايه نيا) (رفعت
 را متفـاوتي  معنـاي  امـا  ،هستند شباهت داراي معنايي نظر از و ظاهري نظر از ييك كه اين با كه دارد وجود ها زبان همه در كلماتيـ » 2« گزينه - 226

 و اول بيـت  دوم عامصر در و گوييم مي جنگل سلطان آن به كه باشد حيواني شير معناي تواند مي كه بگيريد نظر در را شير كلمه .دكنن مي توليد
 و اسـت  آمـده  دوم و اول بيت اول عامصر در كه نوشيم، مي و گيريم مي چهارپايان از كه باشد سفيدرنگي مايع آن تواند مي شير است، آمده دوم
 در .كننـد  مي فرق هم با اما ،هستند شير همه ها ن. ايكند وصل و قطع ها لوله در را خانگي آب جريان آن با كه باشد چيزي آن واندت مي شير حتي
، صـحرا  معناي به دومي و مسي ظرف معناي به اولي ،رفته كار به معني دو در باديه اول، بيت در .است لفظ اشتراك داراي هم باديه كلمه شعر اين
 بـه » 2« گزينه پس، كنيم ذكر ترتيب به بيت هر و عامصر هر در را لفظ اشتراك داراي كلمات حقيقي معناي كه شده خواسته ما از الؤس در چون

  )دشوار( )لفظ و معنا ـ اشتراك لفظ :دوم درس ـ يازدهم (پايه نيا) (رفعت است. صحيح گزينه ترتيب رعايت واسطه

هاي ديگري هم داريم، پس ممكن است مريم نه در تجربي و نه در انساني تحصيل نكند، امـا   نساني رشتها يا تجربي رشته از غيره بـ » 4« گزينه - 227
  زمان انساني و تجربي را با هم بخواند، پس قضيه مانعةالجمع است. تواند هم اي ديگر باشد؛ مانند رياضي، اما نمي آموز رشته ممكن است دانش

  )آسان( )يه شرطي و قياس استثنايي ـ قضيه شرطي منفصل و اقسام آنقض :نهم درس ـدهم  (پايه نيا) (رفعت

  دست آيند. كه در خود منطق به گذارند، نه اين م ديگر در اختيار منطق ميعلو را دانش محتوايـ » 2« گزينه - 228
  )متوسط( )منطق، ترازوي انديشه :اول درس ـدهم  (پايه )93سراسري ـ (

ها  احساسات، اما مابقي گزينه به توسل نمايي مطرح است، نه در مغالطه نمايي و كوچك ط قوت در مغالطه بزرگـ بزرگ يا كوچك كردن نقا» 1«گزينه  - 229
  (پايه دهم ـ درس دهم: سنجشگري در تفكر ـ مغالطه توسل به احساسات) (متوسط)نيا)  (رفعتاحساسات وجود دارد.  به توسل صورت واضح در مغالطه به

شرط دوم رعايت نشده و حد وسط در هر دو مقدمه علامـت منفـي گرفتـه    » 1«ر سه شرط رعايت شده؛ در گزينه ـ در اين قياس ه» 3« گزينه -230
» 4«شرط سوم رعايت نشده؛ زيرا (الف) در نتيجه علامت مثبت دارد، اما در مقدمه دوم علامت منفي گرفته است. در گزينه » 2«است. در گزينه 

  دمه علامت منفي دارد، ولي در نتيجه علامت مثبت دارد.شرط سوم رعايت نشده است و (الف) در مق
  )دشوار( )قياس اقتراني ـ شرايط معتبر بودن قياس :هشتم درس ـدهم  (پايه )99سراسري خارج از كشور ـ (

 ـ يكديگر با بايد مفهوم يك اقسام .شود مي استفاده كلي مفاهيمهاي چهارگانه فقط براي  ـ نسب اربع يا نسبت» 4«گزينه  -231  داشـته تبـاين   بتنس
»). 2«(رد گزينـه   دارد قـرار  انتها در مفهوم ترين خاص و ابتدا در مفهوم ترين عام»). 1«ها نباشد (رد گزينه  و هيچ وجه اشتراكي ميان آن باشند
  .»)3«(رد گزينه  است مطلق خصوص و عموم پايينش، و بالا طبقات با طبقه هر مفهوم نسبت
  )متوسط( )مفهوم و مصداق ـ رابطه ميان مصاديق دو مفهوم كلي :ومس درس ـدهم  (پايه نيا) (رفعت

 نه است و كاذب نيز كليه قضيه باشد، كاذب قضيه جزئيه است و نه برعكس. هرگاه صادق نيز قضيه جزئي باشد، صادق كلي قضيه ـ هرگاه» 4«گزينه  - 232
  (پايه دهم ـ درس هفتم: احكام قضايا ـ تداخل) (متوسط)نيا)  (رفعت ممكن است. جزئيه صدق و كليه كذب محال، جزئيه كذب و كليه برعكس، پس صدق

  شويم. مي زده شتاب تعميم مغالطه دچار كنيم، نمي رعايت درستي به را استقرا از استفاده شرايط كه هنگاميـ » 2«گزينه  -233
  )آسان( )اقسام استدلال استقرايي ـ شرايط استقراي تعميمي قوي :پنجم درس ـدهم  (پايه نيا) (رفعت

  ـ تفاوت اصلي ميان قضيه حملي و شرطي در مشروط بودن حكم است، نه چيز ديگر.» 1«گزينه  - 234
  )متوسط( )قضيه حملي ـ اقسام قضيه :ششم درس ـدهم  (پايه )95سراسري ـ (

د، فرقي ندارد كه مثال عيني و شو شود و براي آن مثال زده مي ه ميبرد نامچه مجهول است  به آن مشابه موارد، مصداقي تعريفـ در » 3«گزينه  -235
  )متوسط( )اقسام و شرايط تعريف ـ اقسام تعريف :چهارم درس ـدهم  (پايه )نيا رفعت(قابل رؤيت باشد يا ذهني و غيرقابل رؤيت. 

  شناسي روان
  »ات محدود.دليل موانع مشخص با توجه به امكان يابي فوري به يك هدف مشخص به مسئله عبارت است از عدم دست«ـ » 3«گزينه  - 236

  هر سه مورد غلط است.»: 1«گزينه 
  يابي و موانع نامشخص غلط است. دست»: 2«گزينه 
  ) حل مسئله ـ حل مسئله) (آسان)1تفكر ( فرد) (درس پنجم ـ (مقدمبه موانع نامشخص و فراوان غلط است. »: 4«گزينه 

@konkurbanks

www.konkur.in

forum.konkur.in



 »23«صفحه                                                                              آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه نامه پاسخ

  هاي فرد و جمعي است. يابي به هدف جامعه موتور محركه قوي جهت دستـ موتور حركتي انسان انگيزه است. نظام باورهاي هر فرد در » 1«گزينه  - 237
  باشد. انگيزه درست است، ولي اراده نظام باور فرد نمي»: 2«گزينه 
  نگرش و انگيزه هر دو غلط است.»: 3«گزينه 
  )متوسط) (ه و انگيزش ـ انگيزهانگيز ـ هفتم درسفرد) ( (مقدمنگرش غلط است و نظام باورهاي هر فرد و جامعه درست است. »: 4«گزينه 

  شناخت پايهگيري شناخت پايه، تفكر ـ استدلال ـ قضاوت ـ حل مسئله ـ تصميمـ توجه ـ ادراك ـ حافظه» 3«گزينه  -238
  تفكر مربوط به شناخت عالي»: 1«گزينه 
  باشد. احساس مربوط به شناخت نمي»: 2«گزينه 
  ) (آسان)احساس، توجه، ادراك ـ تعريف و روش مورد مطالعه ـ اول درسفرد) ( (مقدمتفكر مربوط به شناخت عالي »: 4«گزينه 

  هاي مختلف را مطالعه و حتي تجربه كند. ها و ايده ها و ارزش كند نقش كه در دوره نوجواني فرد تلاش مي ـ سردرگمي نقش يعني اين» 3«گزينه  - 239
  بحران هويت با سردرگمي نقش متفاوت است. »:1«گزينه 
  اند. همسالان نقشي در انتخاب رشته او نداشته»: 2«گزينه 
  )دشوار) (گيري هويت و دوره نوجواني شناسي رشد ـ رشد و شكل روان دوم ـ درسفرد) ( (مقدمسردرگمي نقش ارتباطي با خودآرماني ندارد. »: 4«گزينه 

هاي مختلف رشد مخصوصاً رشد جسماني مؤثر است؛ مثلاً كودك  جنيني تا مرگ برخي خصوصيات را در جنبهـ رسش آدمي از دوره » 2«گزينه  - 240
  تواند راه برود. ماهگي بدون كمك مي 15در 

  تري دارد. باشد كه پديده رسش تأثير كم هاي ديگر رشد مي جنبه»: 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه
  امل وراثتي) (متوسط)شناسي رشد ـ عو روان فرد) (درس دوم ـ (مقدم

انديشـد و بـه    چه مـي  شود، به آن مند مي كه از دانش گذشته بهره ـ فردي كه مشغول انديشيدن درباره يك موضوع است، ضمن اين» 4«گزينه  -241
  روش تفكر خود آگاهي كامل دارد، بنابراين تفكر كاملاً آگاهانه است.

  دهد. تر تفكر را افزايش مي اطلاعات بيش»: 1«گزينه 
  دليل ارزشمندي حافظه ساختن تفكر است.»: 2«زينه گ

  )متوسط) (تفكر) حل مسئله ـ 1تفكر ( ـ پنجم درسفرد) ( (مقدمحافظه قوي لزوماً تفكر قوي را به دنبال ندارد. »: 3«گزينه 

موضـوع مـورد توجـه شـرايط      درگيري و انگيختگي ذهني. اگر ـ2تغييرات دروني محرك،  ـ1ـ عوامل ايجاد تمركز عبارت است از: » 3«گزينه  - 242
  كند. تري است و تمركز ايجاد مي متنوع و جذابي داشته باشد، داراي تغييرات دروني بيش

  يكنواختي و ثبات سني مربوط به عوامل مانع تمركز است.»: 1«گزينه 
  آشنايي نسبي با محرك مربوط به عوامل مانع تمركز است.»: 2«گزينه 
  ذهني مربوط به سوخت و ساز فيزيولوژيكي انسان است.درگيري و انگيختگي »: 4«گزينه 
  احساس، توجه، ادراك ـ عوامل ايجاد تمركز) (متوسط) فرد) (درس سوم ـ (مقدم

  باشد. ـ بهترين شيوه كنترل اثر گذشت زمان در فراموشي مرور اطلاعات در زمان مناسب مي» 3«گزينه  - 243
  افظه است.تداخل اطلاعات موجب ضعيف شدن عملكرد ح»: 1«گزينه 
  هاي حسي منظور نشانه بيروني يا غيربيروني است. استفاده از نشانه»: 2«گزينه 
  ) (آسان)حافظه و علل فراموشي ـ عوامل ايجاد فراموشي چهارم ـ درسفرد) ( (مقدمهاي غيرمعنايي مانند حافظه و چرخ است.  نشانه»: 4«گزينه 

ساسي است و پيروي و تقليد از ديگران مربوط به وابسـته و تصـميم ناگهـاني و باعجلـه     گيري اح ـ عواطف و هيجانات سبك تصميم» 4«گزينه  -244
  مربوط به تكانشي است.

  تكانشي مربوط به ناگهاني بودن و اجتنابي مربوط به دست به دست كردن است.»: 1«گزينه 
  اندازد. ردا ميوابسته مربوط به تقليد از ديگران و اجتنابي مربوط به كار امروز را به ف»: 2«گزينه 
  اجتنابي مربوط به دست به دست كردن است و وابسته مربوط به تقليد از ديگران است.»: 3«گزينه 
  گيري) (متوسط) هاي تصميم گيري ـ سبك ) تصميم2تفكر (فرد) (درس ششم ـ  (مقدم
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  گي.ـ فشار رواني عبارت است از نياز براي دوباره سازگار شدن با شرايط جديد زند» 4«گزينه  - 245
  دارد. انگيزه عاملي است كه انسان را به انجام كاري وامي»: 1«گزينه 
  اراده مربوط به عوامل ايجاد نگرش در فرد است.»: 2«گزينه 
  ) (آسان)فشار رواني ـ فشار رواني هشتم ـ درسفرد) ( (مقدممقابله به معناي تلاش فرد براي از بين بردن فشار رواني است. »: 3«گزينه 

  گويند. هاي عللي اسناد مي دهند، به اين قضاوت هايي نسبت مي ـ اغلب افراد شكست و موفقيت خود را به يك مجموعه علت» 2«گزينه  - 246
  دارد. انگيزه عاملي است كه انسان را به حركت وامي»: 1«گزينه 
  شود. نگرش مجموعه عوامل فرازيستي كه باعث به حركت درآوردن رفتار مي»: 3«گزينه 
  )متوسط) (انگيزه و انگيزش ـ اسناد هفتم ـ درسفرد) ( (مقدمناهماهنگي شناختي وقتي كه رفتار و باور افراد هماهنگ نباشند. »: 4«گزينه 

اي شـرايط   طور سازگارانه كه فرد به توان كرد، مگر اين گونه مواقع كاري نمي ـ هدف اصلي در مقابله حذف عامل فشارآور است، در اين» 1«گزينه  - 247
  تري داشته باشد. و فشار رواني را تحمل كند تا اثرات منفي كم را پذيرفته

  كند. غم فردي كه فرزندش را از دست داده مشكل را برطرف نمي»: 2«گزينه 
  باشد. گيري باور غلط نمي غم از دست دادن فرزند مربوط به شكل»: 3«گزينه 
  داد.توان به چيز ديگر نسبت  غم از دست دادن فرزند را نمي»: 4«گزينه 
  )متوسط) (هاي مقابله با فشار رواني منفي شناسي سلامت ـ راه روان هشتم ـ درسفرد) ( (مقدم

  گيري است. ريزي و قضاوت و استدلال و تصميم باشد كه شامل برنامه ـ از موارد شناخت عالي تفكر مي» 2«گزينه  - 248
  مربوط به رفتار در حوزه هيجاني است.»: 1«گزينه 
  رفتار در حوزه هيجاني است. مربوط به»: 3«گزينه 
  ) (آسان)شناسي سلامت ـ فشار رواني روان هشتم ـ درسفرد) ( (مقدممربوط به رفتار در حوزه هيجاني است. »: 4«گزينه 

  گيري خود اعتماد بيش از حد دارند. هاي تصميم ها و روش گيرندگان به قضاوت ـ برخي از تصميم» 2«گزينه  - 249
  كند. كند استفاده مي د فرد از اطلاعاتي كه ديدگاهش را تأييد ميدر سوءگيري تأيي»: 1«گزينه 

  كند. گيري مي دليل واكنش عاطفي و زودگر بودن تصميم در عدم كنترل هيجان فرد به»: 3«گزينه 
  )متوسط) (يريگ تفكر و تصميم ششم ـ درسفرد) ( (مقدمگيري كند.  تواند تصميم فرد به علت پايين بودن اعتماد به نفس نمي»: 4«گزينه 

باشد براي يافتن محرك در دوره زماني طولاني كه عامل خستگي براي از بين رفتن گوش به زنگي در  ـ گوش به زنگي توانايي فرد مي» 3«گزينه  -250
  مدت طولاني است.

  برانگيختگي ذهني مربوط به عوامل ايجاد تمركز است.»: 1«گزينه 
  گويند كه خوگيري عادت است. يتمركز به توجه مداوم و پايدار م»: 2«گزينه 
  باشد. وجو به دنبال يافتن يك محرك مكاني در زمينه يا بافت مكاني مي جست»: 4«گزينه 
  احساس، توجه، ادراك ـ كاركردهاي توجه) (آسان) فرد) (درس سوم ـ (مقدم
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